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ACTOS DO PODER LEGISLATIVO
DECRETO N. 2.217 — DE 30 DE DEZEMBRO DE 1909

Autoriza o Presidente da Republica à mandar rever, de accórdo
com as leis. em vigor, o processo de aposentadoria de Pedro
Antonio Fagundes, ex-empregado da Estrada de Ferro Centra
do Brazil

O Presidente da Republica dos Estados Unidos do Brazil:
Faço saber que o Congresso Nacional decretou o eu sanceiono a

resolução seguinte:
Art. 1.° Fica o Governo autorizado a ma,nclar rever o pro-

cesso de aposentadoria do Pedro Antonio Fagundes, (3x-empregado
da Estrada do Ferro Central do Brazil, sen lo cant tilo pira esse tdm
todo o tempo do serviço pablico a que tiver direito, de aceôrdo
com as leis em vigor, relevada a prescripção em -que tiver in-
corrido.

Art. 2. 0 Ficam revogadas as disposiOes em contrario.
Rio de Janeiro, 30 de dezembro de 19J9, 880 da Independencia

p 21 0 da Republica.	 • • •	 •
NILO PEÇAM.

A•ancisco

' DECRETO N. 2.222—DE 31 DE DEZEMBRO DE 1909	 ,
Autoriza o Presidente da Republica -a conceder um anuo de IN

cença, cozn ordenado, para tratamento de sande, ao bacharel
Thomaz de Lemos Duarte, contador da Delegacia Fiscal :do
Thesouro Federal no Estado de Pernambuco•

	

O Presidente da Republica dos Estados Unidos do Brazil 	 -
Faço saber que o Congresso Nacional decretou e eu sanceiono

a seguinte resolução
Artigo unico. Fica o Presidente da Republica autorizado a

conceder-ao bacharel Thornaz do Lemos Duarte, contador da Dele-
ga,cia Fiscal do Thesouro Federal no Estado do Pernambuco, um
anuo de licença, com ordena lo, para tratamento de-sua sande,
onde lhe convier.

Rio de Janeiro, 31 do deze,nbro.de 1909, 88° da Indopendencia
e 21° da Republica.

NILO PEÇAM\

Leopoldo de nallt6es.

DECRETO N. 2.223—DE 3 DE JANEIRO DE 1910
,Concede ao ex-cirurgião 2° tenente Joaquim de Carvalho Bettamlo

e ex.-1 0 tenenta Josè Carlos de Carvalho' o soldo vitalicio cor-
respondente áquelles,postos

O Presidente da Republica, dos Estados Unidos do Brazil :
Faço saber que o Congresso Nacional decretou o eu sancciono

saguinte resolução : •
Artigo unico. E' encalido ao ex-2° cirurgião, 2° tenente Joa-

quim de Carvalho Bettamio e ex-1 0 ,- tenente Jo ‘e Carlos do
Carvalho, ambos da armada, pelos - relevantes serviços que pro-
staram durante a guerra do Paraguay, o s-Ido Vitaliei, .corre-
spondente áquolles postos, regulado pelo ta,bella actualmen.e vi-
gente ; revogadas as disposiOes em contrario.

Rio de Janeiro, 3 do janeiro do 1910, 89° da Indepondencia
e 22° da Republica.	 Lv -

NILO PEÇANTIA.

Alexandrino Faria de Alewar.

ACTOS  DO PODER MOTIM
DECRETO N. 7.781 — DE 30 DE DEZEMBRO na 1909

Abre ao Ministerio da Fazenda o credito de 67:657$037, ouro,,
para occorrer a despezas com a cunhagem de moedas de
prata	 -
O Presidente da Republica dos Estados Unidos do Brazil, usando

da autorização contida no art..3, n, 5, da lei n. 2.050, do 31 de
dezembro de 1903, resolve abrir ao Ministorio da Fazenda o-credito
de 677:657037, puro, para occorror a despezas com a cunhagem de
moedas de prata.	 •

Rio de Janeiro, 30 de dezembro do 1909, 88° da Independencia
o 21° da Republica.

PEÇANUA.

Leopoldo de BulUes.

DECRETO N. 7.784 — DE 31 DE DEZEMBRO - DE 1909
Abre ao Ministerio da Fazenda o credito - extraordinario de

19:120$500, para pagamento devido . ao Dr. João Vieira de
Araujo, em virtude de sentença judiciaria -

•
O Presidente da Republica dos Estados- Unidos do Braiil, usando

da autorização contida no decreto legislativo n. 2.157, do 25 do
novembro ultimo, resolve abrir ao Ministerio da Fazenda o credito
extraordinario de 19:120$530, para occorrer ao pagamento-devido
ao Dr. João Vieira de Arau:o em virtude de sentença judiciaria.

Rio de Janeiro, 31 de dezembro de 1909, 88° da Indepeodencia
e21° da Republica.

NILO PEÇANUA•

.Leopoldo de Bulhões.;
•	 - e
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presidéntQ do Senado Federal—Havendo sanecionado re-
"b-lueão do Congresso Nacional que autoriza o Poder Executivo a
rever o processo do aposentadoria do Pedro Antonio Fagundes, ex-
bmpregado da Estrada de Ferro Central do Brazil, sendo çontado

ara esse fim todo o tempo de serviço publico a que tiver direito,
de accôrdo com as leis em vigor, relevada a prescripção em cíne
tiver incorrido; tenho a honra de restituir-vos deus dos autogra,-
phos que acompanharam vossa' mensagem n. 487, de 20 do cor-
lento mez.
- Rio de Janeiro, 30 de dezembro de 1909.

NILO PEÇANIIA.

Ministerio da Viação e Obras Publicas—Directoria Geral de
Contabilidade.-24 secção--N. 114—Rio de Janeiro, 4 de janeiro de
1910.

Sr. 1 0 Secretario do Senado Federal.—Tenho a honra de passar
ãs vOsAas mãos, para os fins convenientes, a inclusa mensagem do
ã.„r. Presidente da Republica concernente á resoluçã,o do Congresso
Nacional que autoriza o Governo a mandar rever o processo de
aposentadoria de Pedro Antonio Fagundes, ex-empregado da Es-
trada de Ferro Central do Brazil, meliante as condições que es-
tabelece.

, Reitero a V. Ex. os protestos de alta estima e mui distincta
consideração —Francisco

Sr. I° Secretario do Senado Federal—Tenho a honra de passar
ás vossas mãos, afim de ser presente ao Sr. presidente do Senado
Federal, a inclusa mensagem do Sr. Presidente da Republica, acom-
panhada do doas dos autographos da resolução bo Cang,resso Ntelo-
nal que concedo ao ex-2° cirurgião 2° tenente Joaquim de Carvalho
Bettamio o ex-1° tenente José Carlos de Carvalho, ambos da Ar-
mada, pelos relevantes serviços que prestaram durante a uerra •
do Parague.y, o soldo vitalicio correspondente áquelles postos, rue
guiado pela tabella actualmente vigente.

Saude e fraternidade.—Atexandrino Faria de Alencar.

Sr. Presidentp do Senado Federal — Tendo sanccionado a reso
luoão do Congresso Nacional que concede ao ex-2° cirurgião, 2° tk-,
nente Joaquim de Carvalho Bettamio e ex-1° tenente José Carlos
de Carvalho, ambos da Armada, pelos relevantes serviços que
prestaram durante a guerra do Para,guay, o soldo vitalicio corre.
spondente áquelles postos, regulado pela ta,bella actualmente yr%
gente, tenho a honra do restituir-vos deus dos .autogra,phos que
acompanharam vossa mensagem n. 179, de 30 do corrente.•

-
Rio de Janeiro, 3 de janeiro de 1910.

NILO PEÇANUA.-

Ministerio da Fazenda
Por.decretos de 31 do dezembro ultimo

foram nomeados : o 3° oscripturario do The-
spur° Nacional Jeronymo Medeiros da Ro-
cha para o togar de inspector, em commis-
Sào, da Alfandega de S. Francisco, Estado
de Santa Catha.rina ; Demosthenes Segui,
para o togar do 2° escripturario da Alfaia-
dega do S. Francisco, Estado de Santa Ca-
tharina.

Por outro da mesma 'data foi exenerado,
a seu pedido, o conferente da Alfandega do
Rio Grande, Estado do Rio Grande do Sul,
DeltIno Freire de Rezende, do legar de in-
spector, em commissão,. da Alfandega de
S. Francisco, Estado de Santa Catharina.

SECRETARIAS ,DE ESTADO

Ministerio da Justiça e Nego cios
Interiores

Expediente de 30 de dezembro de 1909

DIRECTORIA DO INTERIOR

Providenciou-se afim de que, 'satisfeitas
as exigencias regulamentares, seja o menor
João Pinheiro de Sá admittido como alumno
externo gratuito no Lyceu Goyano.

— Trausm i tti ram-se
Ao 1 0 secretario da Camara dos Deputados

a. Mensagem do Sr. Presidente da Republica
eone,ernente á resolução do Congresso Na-
cional que autoriza o Govorno a conceder
eeis meus de licen0, ao Dr. Julio Afranio
Peixoto, substituto, da Faculdade de Medi-
cina do Rio de Janeiro e director do serviço
medico-legal da Policia do District° Fe-
deral ;
• Ao 1° secretario do Senado Federal, a men-
sagem do Sr. Presiddete • da Republica con-
cernente á resolução'do Congresso Nacional
que auteriza o Governo a mandar contar ao
Dr. Sylvio Rornero, lente do logica do Insti-
tuto Nacional Bernaálo do Vaseoncellos, por
occasião do 'sua jubilação, o tempo em que
.exerceu o cargo de juiz municipal de Pa-
ra.ty, Estado do Rode Janeiro.

Requerimento • despachado

Faustino José Alves, alferes da Força Po-
licial do District° Federal, pedindo medalha
de distincção.— Com pleto o selld dos do-
cumentos.

Expediente de 3 de janeiro de 1910
DIRECTORIA DA JUSTIÇA

Concedeu-se um anno de licença ao me-
dico da Escola Corroccional Quinze de No-
vembro, Dr. Carlos de Aguiar Moreira,para
tratamento de saude.	 •

-Transmittirarn-se:
Para a devida execução, nos termos dos

arte. 6° o seguintes do decreto n. 2.566, de
28 de março do 1860

Ao juiz da 1 4 pretoria„cópia do decreto de
l'do corrente mez, perdoando ao réo Albino
Fernandes da Silva o resto da pena de tios
mezes do prisão cellular, gra.° rninimo do
art. 303 do Codigo Penal, a que foi con-
demnado por sentença do mesmo juiz, con-
firmada pelo juiz de direito da l a Vara Cri-
minal

Ao juiz da 11 4 preteria, cebola, do decreto
de 1 do corrente mez, perdoando ao rUi José
Luiz Vieira o resto da pena de um anno de
prisão cellular, grao maximo do art. 303 do
Codigo Penal, a que foi condemnado por sen-
tença do 4 de maio do anuo passado do
1° supplente em exercicio do cargo do juiz
da mesma protoeia ;

Ao juiz federal na secção do -Rio de Ta-
melro, afim do ser informado e instruido, o
requerimento em que Julio Pinto Ferreira
pede perdão do rosto da pena do oito annos
de prisão, a que foi condemnado, em 28 do
setembro de 1908, polo crime de moeda
falsa.

Requerimentos despachados

Ant mio Francisco de Souza Limoeiro.
tenente e Horacio José Teixeira, ex-praça
este pedindo pagamento de vencimentos e
aquelle e.• orma„ ambas da Força Policial.
— indeferidos.

DIREcTORIA DA CONTABILIDADE

Solicitaram-se ao Ministerio da Fazenda
os seguintes pagamentos, no Thesauro Fe-
deral:

De 7:12:5:!..2 , subsidie-is que, na qualidade de
membros do Congres.ei Nacional, deixaram
de.receber Ruy Barbosa, José Carlos Fer-
reira Pires, Francisco dos Santcs Pereira,
Carias Antonio da França Cai.valho e Jose
Teixeira da Motta Bacellar ;
. De 301$202, fornecimentos feitos ao Insti-

tuto Nacional de Musica nos mezes de no-
vembro o dezembro ultimes '•

De 5:000$, a cada uma das firmas Moreno,
Borlido & Comp.eValle Rego & Cotta e Oli-
veira Irmão & Comp, importancia, que as

- -
mesmas depositaram no Thesouro Federal";
cámo garantia das propostas que apresen-
taram na coucurrencia de 14 de dezembro
do anuo findo ;

De 500$, folha relativa a dezembro findo,
dos serventes da Escola Nacional do Bellas
Artes

Do 874$993, 'gratificações vencidas em
dezembro lindo pelo chefe do estado maior,
amanuense, continuo e servente da Guarda
Nacional desta Capital

De 3:190$, gratificações vencidas em de-
zembro findo pelo pessoal encarregado dos
exames de preparatorios, pessoal do nomea-
ção do director,- inspectsares supplementares
do Externato Nacional Pedro II e quebras ao
escrivão do mesmo estabelecimento, rela-
tivas ao citado mez.

DIRECTORIA .GERAL DE SAUDE PUBLICA

Communicou-se ao director geral de con-
tabilidade deste ministorio que o adminis-
trador do Desinfectorio Central, Desiderio
Pagani, recolheu aos cofres da thesouraria
do Thesouro Federal a importancia de
114$-)00, proveniente da venda do saccos e
galões vazios, de outubro a dezembro ul-,
timo.

—Remetteram-se:
Ao mesmo director, as folhas de paga-

mento, na imp n•tancia total de 4:465$200,
do pessoal do serviço administrativo e do
jornaleiro fixo do Lazareto da Ilha Grande,
relativas ao mez do dezembro findo ; a
folha, na importanc:a de 2:328A08, do pa-
gamento do pe-soal sem nomeação do Hos-
pital Paula Candido, no mesmo mez ; folha,
na importancia, de 2:250$, de pagamento
do pessoal som nomeação do Hospital de
S. Sebastião, no mesmo mez ; a conta, na,
importancia de 1:1643$6(16, do aluguel da
predio occup tdo por esta repartição, no
me-mo mez; e as folhas, relacionad te, na im-
portaneia de 3:782$, de pagamento de di-
versos empregados desta repartição, no
mesmo mez ; as folhas na importancia total
de 11:664$, 'de pagamentos do diversos em-
preg ides desta directoria, no mesmo meze

Ao director da Estrada de Ferro Central
do Brazil, os laudos do exames de validez de

"Ildefonso de Oliveira Mello e Jb"ão Gomes
de oliveira ;	 •

Ao direetor, geral dos Telegraphos, os de
Rubens Caldeira, e Aurelio Caetano de
Araujo;

Au sub-director do trafego dos Correios, 1:1
de Manoel Alves Castilhos.
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— Sciontificou-se o inspoctor geral das
Obras Publicas e o com mandante do Corpo
de Bombeiros do itinerario do apparelho
Clayton, do dia 3 ao dia 8 do corrente.

_Requerimentos despachados

Dio 3 de janeiro de 1910
Emilia Constancia *de Barros Barreio

(1° districto).—Fica adiada a impermeabi-
lização para quando esta diretoria julgar
Inoportuno.

José Goulart (1° districto)—E' relevada a
multa.

João Rodrigues Moreira (1° districto).—
Prove o que allega.

Rosa Zulchnor (1 0 districto).—Serão coo-
cedidos 90 dias, si cobrir as caixas de agua
em oito dias.

Aracy A .Soares Fraissard (1° districto).—
. São concedidos 3e dias.

Braz Carneiro Nogueira da Gania (1° dis-
trieto).—Fica adiada a impermeabilização
para quando esta directoria, julgar oppor-
tuna .

Antonio Vaz de Carvalho (1 0 distrieto).
Fica adiada a impermeabilização para
quando esta directoria julgar opportuno.

José Mendes Brito (io distrieto)--E' rele-
vada a multa.

Augusto de Carvalho Soaza Ribeiro (2° dis-
tricto).—Deferido.

Anna. Maria Ferreira Cardoso (20 dis-
tricto). —Fica adiada a impermeabilização
para quando es±a directoria julgar oppor-
tono.

Antonio do Barros Vieira Cavalcanti
(2° districto).—Approvado, do accordo com
a informação.

Adelino José Pereira (40 districto). —
Queira comparecer na secção do engenharia.

Arthar de Toledo Dolsworth (10 dis-
tric

ç
te)

.

.—Approvado, nos termos da infor-
ma

Antonio I"),reira, Sampaio (51 districto).
—Queira comparecer na Scceã) de enge-
nharia.

Gre.gorio de Olive'ra, Pacheco (5° districto).
—São concedidas 60 dias.

Monteiro de Barros Roxo & Comp. (6° dis-
tricto).—São concedidos 15 dias.

Nazareno Masiotti (6° districto).—São con-
cedidos 40 dias.

Dr. Thomaz de Aquino e Castro (6 o dis-
tricto).—Approvado, nos termos da infor-
mação.

Avelino Teixeira Machado (7 0 distrieto).
—São concedidos 90 dias.

Laurindo de Azevedo Mesquita (7° dis-
tricto).—Não pede ser approvado.

A. C da Cunha Lima ( 7 0 districto).—Defe-
rido, ematianto forem boas as coadições da,
fabrica.

Conde de Diniz Cordeiro (8° distrieto).—
Não pódo ser attendido.

José Manoel de Mello (8° districto). — São
concedidos 90 dias.

Fernando Antunes Garcia ( 80 districto).—
São concedidos 90 dias.

José Antonio do Couto (8° districto).— De-
ferido.

Guilherme M inteiro Pinto (8° districto).—
São concedidos 90 dias.

Lourença do St)11Za. (8° districto).— Prove
que é a proprietaria e apresente a planta.

Francisco Pastor. — A questão já está
affecta ao juiz dos Feitos da Saude Publica.

, Dr. Henrique Lindgren. — Certifique-se.
Eustachio de Souza Queiroz.— Compareça,

r esta directoria.
José do Azevedo 13otelho.— Não pede ser

at.tendido.
Manoel de Oliveira Junior.—Deferido.
Manoel José Venturi.— Definido.
Raymundo Brazilino da FOUSCCa. De-

ferido,

POLICIA. DO DISTRICTO FEDERAL

Po: actos de 4 do correat3
Foi nomeado o cidadao Armando de

Sampaio Vianna, para exercer interina-
mente o cargo de encarregado da filial do
Gabinete do Identificação o de Estatistica,
na Delegacia do 9° Districto Policial, du-
rante o impedimento do effeetivo, Mario
Netto, que obteve licença para tratamento
de &tudo ;

Foi designado o commissario do 20 classe
do 4° District° Policia', Oriantino da Silva
Loredo para exercer interinamente as Coa-
cções do do la classe Virgilio Antonio Fer-
reira, licenciado para tratamento de saude ;

Foi nomeado o cidadão Manoel Alves Ri-
beiro de Carvalho, para substituir interina-
monto o commissario de 2' classe do 40 Dis-
trict° Policial, Orlantino da Silva Loredo ;

Foram conceddos 30 dias de licença,
para tratamento de saude, ao fiscal da
Iaspectoria do Vehiculos, Henrique Alvaro
Rodrigues.

Ministerio das Relações
Exteriores

Recepção diplema-tica

O Presidente da Republica acompanhado
dos ministros de Estado, da casa civil e da
eiva meit t.r da presidenciii, e dos otliciaes
de gabinete e ajudantes do ordens dos SOM

ministros, recebeu, como de costumo no dia
de Anuo Bom, ás 2 horas da tarde, no pa-
lacio do Cattete, os cumprimentos do corpo
diplorn laico estrangeiro.

Formado em circulo o corpo diseomatico,
S. Ex. o Nuncio ApostAico, monsenhor Ba-
vona, arcebispo de Pharsilia, adiant indo-se,
pronunciou em francos o seguinte discurso:

e Sr. Presidente — Pela primeira voz,
ha alguns mezes apenas, tivemos a honra
do apresontar-lhe as nossas homenagens
quando, em circumstancias bem dolorosas,
V. Ex. acabava do ser chamado a occupAr
a cadeira presidencial. Unanimemente e do
todo o coração, juatavamos ás nossas since-
ras saudações os mais ardentes votos pela
felicidade de V. E. e pela grandeza. deste
nobre pais que, repousando com legitima
confiança nos esforços e na intelligencia dos
seus filhos', prosegue em sua marcha segura
para a conquista de todos os progressos.

Essas saudações e esses votos, sentimo-nos
felizes em renoval-os hojo a V. Ex, em
nome dos Soberanos e Chefes de Estado que
representamos e tombem em nosso nome
pessoal. E, assim fazendo, exprimimos a
nossa firme esperança em um futuro todo
elle do justiça e de paz. Porquanto é esse o
fim para que trabalham com ardor as na-
ções, e alias padem gloriar-se do fazer delle
o objecto principal das suas mais vivas as-
pirações.

De certo, nessa pacifica emulação. nenhu-
ma outra, potencia avantaja, ao Brazil. Com
&leito, no decurso do anno que acaba de se
escoar, este grande pais, allirmando sem-
pre com maior insistencia o principio do ar-
bitramento que está na base da sua Consti-
tuição, concluiu 19 convenções para a solu-
ção pacifica das controversias internacio-
nus.

Praza ao Côo acolher os nossos votos e
coroar do pleno success° os generosos esfor-
ços que tendem a reunir em um sentimento
eommum de solidariedade e do fraternidade
todos os - povos do mundo ; e traga-nos o
anno que agora se abre novos triumphos
para a causa da civilização e da tiunaani-
dada

O Presidente da Republica respondeu:
(Monsenhor— Muito me penhoram e Mo

de penhorar a Nação BraziIeira as sauda-
ções e os votos que, em nome do corpo di-
plomatico estrangeiro, acabaes de mani-
festar ao iniciar-se o novo anca. E é com
especial contentamento que renovo neste
dia os votos que faço pela felicidade dos so-
beranos, chefes de Estado e Povos aqui re-
pre•entados, e pela ventura pessoal de cada,
um dos membros do corpo diplomatico acre-
ditado no Brazil.

A's demonstrações de estima que o Brun
racebe dos paizes amigos, correspondemos
com o nosso vivo empenho de, por urna per-
feita coordenação de esforços, trabalhar
como elles na obra commum da conquista
do todos os progressos, E não sei de esfor-
ços mais nobres e beneficos do que os em-
pregados em prol da paz a serviço da jUS-
tiça.

E' sempre com grata satisfação que vemos
reconhecida a orientação invariavej da po-
litica internacional brazileira. Concretiz in-
do os sentimentos de concordia e os de res-
peito ao direito alheio, na, pratica dos prin-
cipies fundamentaes que o nosso espir : to de
confraternidade estabeleceu na Constituição
da Republica, temos procurado sempre
honral-os pela solução pac:fica e amigas-el
de todos os nossos ligitios internacion i.es e
pela cordeai intolligeacia que buscamos
manter com os demais paizes do mundo
culto.

Foi assim que, como acabaes de lembrar,
em breve tempo, já o Bcazil conseguiu lis
ganso a 21 danes por convenções ira arbi-
tramento permanente, as quilos, sem em-
bano, com muitas outras celebradas entre
differentes governos, ainda represontam
uma pequena parte na generalização Meai
do regonen da justiça ë do direito entre as
nações.

Possam os dias do novo atino, como tanto
desejam o povo brasileiro e o seu Gover
attestar cada vez mais o avigoramanto .ag

aspirações gemes de solidariedade e ao 	 -
dia internacional paia bem da civilizaça,a e
da humanidade.»

O Sr. Dr. Alfredo de Barros Moreira, ini-
nistro residente, desempenhou as funcções
de introductor do corpo d,plomatico.

Ministerio da Fazenda
Por titulo do 3 do corrente, foi nomeado

Alvaro Pompeia,para o logar de agente fiscal
dos impostos do transporte, em Santos, Es-
tado de S. Paulo.

— Por portaria de 31 do dezembro ultimo,
foram concedidos ti-es mezee do licença ao
ajudante da officina do xylographia, da Casa
da Moeda, Francisco Forreira Pinheiro.

•n••••••149

Directoria do Expediente do ThOSOUPO
:Faâerai

Requerimentos despachados

Pelo Sr. ministro:
José Teixeira Pires Ville:a Filho, pedindo

aforamento do terreno, ooa, Gavea.—A' vista
dos pareceres, o pedido não pado ser atten
dido.

Briguiet & Comp., offerecendo á venda
exemplares do Atlas do Bra3il, do barão
Homem de Mello.— Este ministerio já auto-
rizou a aequisição do dons exemplares da
obra, destinando-se um á Directoria do
Rendas e outro á bibliotheca deste minis.
terio.

D. Anna Dutra Gaspar e outros, • pedindo
expedição de titulos de montepio o meio-
soldo.— Satisfaçam as exigencias dos pa-
recues,	 •
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EXPEDIENTE DO SR.. DT P, T,»

lidditamento ao do dia 30 de dezembro de 1909

- Sr. delegado fiscal na Bahia:
N. 330-Declaro-vos, para os devidos effel-

tos. que á vista do disposto nas instruas
do 5 de outubro do 1852 e na ordem' (hada
directoria n. 4, de 22 do janoiro de 1905, á
Delegacia Fiscal em Goyaz,res o lveo o Sr. mi-
nistro, por despacho de 6 do corronte, neaar
Provimento ao recurso transmittido com o
vosso officio n. 170, do 3 julho ultimo e in-
terposto pelo 3° escripturario dosat repara-
ção, bacharel João Carneiro Compelia da de-
cisão pela qual lhe negastes o abono de ven-
cimentos do cargo de procurador fiscal que o
recorrente exerceu no penedo de 23 a 31 de
maio proximo findo.

- Sr. delegado fiscal no Maranhão:
N. 153-Communice-vos, paca os fins con-

venientes, que o Sr. mnistro, por desrac- o
de 18 do corrente, proferido em sessão do
Conselho de Fazenda, de accordo com o pa-
recer deste, resolveu negar provimento ao
recurso encaminaado com o vosso officio
n. 34, de 16 de abril ultimo, interposto por
Alvaro M. da Silva & Campa da decisão da
Inspecioria da Alfandoaa dess Estado, im-
yuan-lhes a multa de direitos em dobro, por
difieronça de qualidade no despacho da mer-
cadoria const oito da nota de importação nu-
mero 916, de fevereiro do corrente anuo.

N. 154-Conamunico-vos, para os fins con-
venientes, que o Sr. ministro, tendo pre-
sente o processo transmittido com o vosso
officio n. 118, de 19 de novembro ultimo e
relativo á isenção de direitos solicitada nolo
governo desse Estado, para os rnateriaos a
sevem importados com destino aos serviços
a cargo da Imnrensa ()Melai desse mesmo
E.stado, resolveu, por despacho de 15 do cor-
rente, que a isenção não pôde ser autori-
zada, por não ter fundamento no dispositivo
invocado (art. 2°, atineis XI, n. 9, da vigonte
lei da receita), nem em qualqusr outro.

Sr. delegado fiscal em Minas Genes:
N. 201-Communico-vos, ptra os fins con-

venientes, que o Sr. ministro, tendo pre-
sente o requerimento do proveito de Aguas
Virtuosas, pedindo i sençãO de direitos orca
diversos materiaes, resolveu; por descolo
de 12 do corrente, que fiquella, prefeitura
venha por intermedio dessa delegaota, de-
vendo acompanhar o pedido a relação ex-
plicita, em duplicata, do material e certi-
fica lo de profissional competente, na fôrma
da legislação que reaula a concessão dos
despachos livres de direitos.

Sr. delegado fiscal no Pará:
N. 243-Communicc-vos, para os devidos

fins, que o Sr. ministro resolveu, por iies-
pacho do 3 do corrente, proferido em soe ao
do Conselho de Fazenda, de accordo com o
parecer do mesmo Conselho, negar provi-
mento ao recurso transmittido com o vosso
officio n. 105, de 4 do agosto ultimo, inter-
posto por Manoel Josa do Pinho, do acto da
Insneotoria. da Alfand.ega desse Esta to que
mandou classificar como « cobertores de lã
de qualquer qualidade, de caves a, da taxa
de 4$ por kilo, a mereaoloria que o recor-
rente submetteu a despacho pela nota
n. 18.021, como cobertores escuros ordina-
rios, da taxa de 4500.

N. 244-Declaro-vos, para os devidos &fei-
tos, qne o Sr. ministro, por despacho do 8
do corrente, proferido em sessão do Considho
de Fazenda, do accordo com o parecer deste,
resolveu nogar provimento ao recurso tatos-
mittido corn o vosso officio n. 218, de 31 de
dezembro do anuo passado, interposto por
F. de Castro, da decisão pela qual a Alfan-
dega desse Estado mandou classificar como
ladrilho de grés impermeavel i da taxa de
5$ por metro quadrado, do art. 620- da
tarifa, a mercadoria que o recorrente sub-
anetteu a despacho, pela nota de importação

• n. 33.254, de outubro do mesmo anno, como
ladrilho on mosaic() de cimento branco, da
taxa de 3$200, do art. 625.

Sr delegado fiscal na Parahyba :
N. 119-Constando da informação presta-

da em vosso officio n. 76, de 27 de outubro
ultimo, que os proprios nacionaos situados
nosso Esta to são °ocupados pelas repartiçoes
federaes, quando do relatorio apresentado
em 1900 pela Commissão do Tombamento
dos Proprios Nacionaes se verifica quo,além
do predio que serve de Palacio do Governo,
existem outros, °ocupados pela Bibliotheca
do Estado a Fazenda no Engenho Pirahy e
Supremo Tribunal de Justiça, nesse Estado,
recommendo-vos, do accordo com o despa-
cho do Sr. ministrado 27 do soez findo, pre-
steis informaçõos a respeito.

N. 120-- Communico-vos. para os fins con-
venientes, de accordo com o despacho do
Sr. ministro, de 25 de outubro ultimo, que
o Tribunal de Contas, segundo declarou em
officio n. 753, de 13 do corrente, jul gou boa
a fiança, no valor de 700$, prestada pelo
collecaor federal em ItaIsoyana, Pilar e Ingá,
nesse E dado, Josa Daniel Pereira (10 [amena,
em garantia de sua responsabilidade e da
de seus prepostos no referido logair, e con-
stituidit por duas apolices da divida pu-
blica, safado urna de 200$ e a outra de E;00$,
do propriedade do barão do Drena.

-Si'. delegado' fiscal no Paraná:
N. 226-Em referencia á consulta coe -

stante do vosso officio ri. 32, de 9 do feve-
moiro ultimo, sobre si o commerciante de
/onço-veafomes está sujeito á paSento de re-
g stro, e mmunico-vos. para os fins conve-
identes,que o Sr. ministro, por despacho do
11 do corrente, proferido em sessão do Con-
selho de Fazenda, resolveu, de ,accordo com
o parecei. deste, que a mercadoria de que se
trata está s ijeita ao imposto do consumo.

N. 227-Declaro-vos, para os devidos ea
feitos, que o Sr. ministro, por despacho do
18 do corrente, proferido era sessão do Con-
selho do Fazenda, de accordo com o parecer
deste, resolveu negar provimento ao recurso
transmitticlo com o vosso officio n, l(2, de
17 de julho ultimo, interposto por Elysio
Pereira, do docisão pela qual a Alfandega
de Parou:sua mandou classificar corno
pariri° de lã, da taxa de 8$, do art. 517 da.
tarifa, a mercadoria como tal despachada
pelo requerente, pela nota de importac ão
n. 1.777, de abril proximo findo, e que em
acto de conferencia considerou como com-
prelien-li-la no art. 488, para pagamento da
taxa de 7$200.

-Sr. delegado fiscal em Pernambuco:
N. 38,3-.'o ornuniCO-voe, para os fins con-

venientes, pio o Sr. ministro, por dospitcho
de 13 dezembro corrinte. proferido em
sessão do Conselho de Fazenda, de accordo
c m o paro . er deste, resolveu dar provi-
mento ao recurso encaminhado com o vosso
officio n. 237, de 23 do agosto ultimo, inter-
posto por Forniindes Nunes 8.c, Comp. do acto
da Inspectoria da Alraiffega dease Estado,
negando-lhes restituição de direitos que
de mais pagaram pela nota de importação
n. 7.036, de fevereiro deste armo.

-Sr. delegado fiscal no Rio Grande do
Norte;

N. 66-Declaro-vos, para os devidos cl'-
feitos, que o ar. ministro, por despacho de
14 do corrente, resolveu autor ; zar-vos, con-
forme solicitastes em oficio ti. 35, de 23 do
soez findo, a nomear pessoas estranhas ao
pessoal dessa delegacia e da Alfandega desse
Estado, para. examinadores no concurso de
la entrancia que ahi se vai realizar.

- Sr, delegado fiscal no Piauhy:
N. 90-- Communico-vos, para os fins con-

venientes, que o Sr. ministro, por acto do
13 do corrente, resolveu autorizar-vos a-
mandar destruir, por inserviveis, a canoa e
escaler pertencentes á Alfandega da Poma

hyba, nesse Estado, e aos quaes se refere ei
vosso oficio n. 86, do 8 de novembro proa
ximo passado.

- Sr. inspector da Alfandega em Per--
nambuco:

N. 392-Communico-vos, para os devidos
effeitos, que o Sr. ministro, attendendo ás
ponderações feitas pelo.alinisterm da Viação
e Obras Publicas em aviso n. 309, do 7 do
corrent- mez, resolvau, por acto de 22 deste
moz, dispo asse a abertura d )s caixões marca
R. G. T., vindos pelo vapor Mont Cervain,
contendo mata tal destinada ás estaçai es ra-
disgraphicas de Otavio e Fernando de Noro-
nha. Con ti imo, assim, meu telegrarnma de 24.

-Sr. inspector da Alfandega do Rio de
Janeiro

N. 2.179-Communico-vos, para os devi-
dos fins, que o Sr. ministro, por acto do 30
do corrente, resolveu autorizar o despacho,
livre de direitos, de 32 caixas ondoreçadas á
Directoria Geral dos Correios, enformo foi
pela mesma, direct oria solicitado no officio
n. 559, de 27 deste mez, que incita° vos
devolvo, o qual foi encaminhado com a
dessa Alfan-lega n. 2.3. 3, do dia seguinte.

N. 2 .180-Communiceavos, para os devidos
fins, que o Sr. ministro, attendendo ao que
lhe requereu o Club Naval, resolveu, por
acto de 24 do corrente, autorizar o despa-
cho, livre de dire tos. nos termos do art. 2°,
ai uca XI, n. .20, da vi .eate lei da receita,
do material constante dos inclusos documen-
tos, que o mesm o club importou para o seu
editicio.

N. 2.181 - Communico-vos, para os de-
vidos fins, quO o Si'. ministro, attendendo
ao polido da Prefeltiva de Dello Horizonte,
no oficio n. 2.10, de 6 do corrarte, enca-
mintia-lo com o de n. 225, do 10 do mesmo
soez, da Deleaaoia Fiscal em Minas Gemes,
resolveu, p ir acto de 27, autorizar o des-
pacho, livre do direitos, nos termos do
art. 2°, alinea XI. n. 9, da vigente lei da
receita do material, constante da inclusa
relação, importado por a i nda Prefeitura
para o serviço de tracção electrica na
mesma cala,

Sr. diractor da Caixa de Conversão
N. 12 - Tendo sido desoccupada pela Re-

partição Geral dos Correios a casa forte do
edi Meio onde fnuccionou o Supremo Tribu-
nal Federal, enfermo communicou o Minis-
termo da. Viação e Obras Publicas, em aviso
n. 305, de 3 do corrente, levo ao vosso co-
nh cimento, de acordo com o despacho rio
Sr. ministro, do 16 deste soez que os cha-
ves da referida casa forte se acham á
disposição dessa caixa, aqui no The souro,
na Secção doa Proprios Nacionaee.

-Sr. delegado fiscal na Bahia:
N. 331-Communico-vos, para os devidos

cfiot te, que o Sr. mtnistro par despacho do
3 do corrente, proferido em sessão do Con-
selho de Fazenda, de accordo com o parecer
do mesmo conselho, sobre requerimento do
coronel José Abathão Cofre, cessionario da.
massa c, nc -rdat tria da firma Marchesini &
Raimondi, devedora á Fazenda Faderal da
quantia de 78,0 oi$429,que está sendo cobrada(
ex cutivamente, resolveu conceder que o
pagamento dessa quantia seja feito em pres-
tações de 15:617$8a5, assignando o reque-
rente nessa delegacia termo pelo qual se
obrigue assim proceder, considerando-se
vencido e desde lego exigivel toda a divida.
no caso de impontualidade no pagamento de
qualquer das prestações, e se obrigue mais a
dar tom garantia da divida hypothecada
fabrica de tecidos que possue nessa capital e
a desistir do qualquer reclamação em juizo
ou fora dello, um relação á dita divida.

N. 332-Cominuifico-vos, para. os devidos
effeitos, que o Sr. ministro, por despacho de
3 do correntio proferido em sessão do Con-
selho de Fazenda. de accordo com o parecer
do mesmo conselho, resolveu negar provi.
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Wento ao recurso a que se refere o vbsso
',officio n. 200 do 23 de agosto ultimo inter-
gOosto por Westephalen, Bach & Comp. da
elecisão da Alfand-gs, desse Estado mandando
incluir no peso do fogo artificial em certas,
despachado pela nota do importação n. 2.100
ao 30 de março do corrente armo, o das
caixinhas do madeira em que essa mercadoria
yelu acondicionada.

— Sr. delegado fiscal no Ceará:
. N. 195— Para se poder resolver sobre o

pedido feito em vosso officio n. 174, de 3 do
corrente, no sentido de ser essa Delegacia
autorizada a mander fazer o serviço de to-
mada do contas de exactores, fera das horas
do expediente o mediante gratificação, re-
eommendo-vos, de accerdo com o despa-
cho do Sr. ministro, de 28 deste mez,
informeis qual o estado do pessoal dessa
repartição e porque tal serviço não pede ser
feito nas horas do expediente.

, — Sr. delogado fiscal em Minas Geraes
N. 203— Sendo nulla, a adjudicação feita

es Fazenda Nacional do predio sito á rua da
Olaria, na cidade de Ponto Nova, reite-
ro-vos, de- acanto com o despacho, do
Sr. ministro, do 10 do corrente, profe-
rido sobre o vosso officio n. 119, de 27 do
julho do 1900, a recommendação constante
da ordem desta Directoria n. 183, do 25 de
outubro do mesmo anuo, no sentido de ser
sustada a venda da,ouelle immovel.

—Sr. procurador fiscal da Delegacia em
Minas Geraes:

N. 204—Sendo nulla a adjudicação feita
ft Fazenda Nacionel do prodio sito á rua da
Olaria, da cidaee de Ponte Nova, por ter
sido decretada por juizo incompotonte, rei-
tero•vos, de accordo com o despacho do Sr.
ministro, de 10 do corrente, proferido sobre
o officio da Doleg, teia Fiscal nesse Estado,

14, do 27 de julho de 1900, a recornmen-
dação constante do meu officio n. 187, de 25
de outubro do mesmo anno, no sentido de
sor evocado o processo do juizo de direito
do civel da, comarca daquela cidado para o
juizo fatora!, onde se proseguire na ex-
ecução ela penhora em diante.

—Sr. delegado fi :cal no Paraná :
N. 228—Com referencia á decisão proferi-

da por essa delegacia e da qual déstes conta
no officio n. 701, do 25 do set ,mbro ultimo,
sobre os limites das attribuiçõeis do. Alfan-
dega de Paranaguá, nesse Estado, na arreca-
dação de salvados, communico-v os, para os
fins convenientes, que o Sr. ministro, por
despacho de 10 do corrente, reselvou que a
alludida decisão não pede ser mantida visto
o processo de arrecadação de salvados, no-
tadamente no caso de que se trata, compe-
tir originariamente á autoridade judiciaria
federal, som embargo da intervenoão fiscal,
para os effeitos recommenda los na Consoli-
dação das Leis das Alfandegas, art. 201,
disposições 34 , 6a e 8a , estando a m tteria

•perfeitamente regalada no decreto n. 3.084,
do 5 de novembro de 1893, parte 5 3 , arts. 107
e seguintes.

— Sr. delegado fiscal em Pernambuco
N. 396 — Communico•vos, para Os fins

convenientes, que o Sr. ministro, tendo pre-
sente o processo encaminhado com o vosso
oficio n. 318, de 19 de novembro ultimo,
relativo á reforma do patrão do escaleres
da Alfandega dessa Estado, Luiz José de
Freitas, resolveu, por acto de 27 do corrente,
recommendar-vos providencieis para que
soja o mesmo fanceionaxio submettido
nova inspecção de saloio, feita por tres me-

cos •
Outrosim vos recommendo na f5rma do

citado despacho. informeis qual o emprego
guepxorce na Alfandeza. o funccionario de
!NO se trata..	 .

— Sr. collector; federal em Petropolis
N. 122 —Transmittindo-vos o incluso pro-

cesso relativo ao pedido feito pelo negocian-
te nessa cidade, Miguel Maria Jardim, para
vender sello adhesivo em seu estabelecimen-
to, recommendo-vos. de accordo com o des-
pacho do Sr. ministro, de 21 do corrente,
presteis as iriformaç5es de que fella o pare-
cer da Directoria das Rendas, constante do
mesmo processo que, opportunamente, me
devolvereis.

— Sr. delegado fiscal no Rio Grande do
Sul:

N. 454—Declaro-vos, pra os devidos a-
feitos, que o Sr. ministro, por despacho de
16 do mez proximo findo, pro"erido em
sessão do Conselho de Fazenda, de accordo
com o pirecer do mesmo Conselho, resolveu
tomar conhecimento do recurso do George
Wachtel & Comp., agentes do vapor alie-
mão Desterro, a que se refere o vosso officio
n. 353 de 30 do setembro ultimo, para o fim
do serem cobrados os direitos simples, rele-
vada a multa de direitos em dobro, da mer-
cadoria cuja falta foi verificada pela Alem-
dega da cidade do Rio Grande, na caixa
n. 4.417 o marca OEF, descarregada da-
quelle vapor, em janeiro do corrente anno.

— Sr. delegado fiscal em S. Paulo
N. 783 —Communicc-vo para os fins con-

venientes, que o Sr. ministro, tendo pre-
sente o vosso offisio n. 600, do 3 de dezornbro
corrente, resolveu, por despacho de 23 do
corrente, aprovar a proposta que fez o
collector federal em S. Jos.) dos Cenapos,
nssse Estado, do Manuel Antonio Pereira Ju-
nior, para seu ao-ente-auxiliar.

N. 784—Declaro-vos, para cs devidos ef-
feito:, que o Sr. m lustro, por despacho de 1
20 do moz proximo findo, proferido em 1
sessão do Conselho de Fazenda, de accordo
com o pare= do me mo conselho, risslveu
dar provimento ao remira] a que se refere
o vosso oi/lcio n. 377 de 3 de agosto ultimo,
interposto pela Companhia da decisão
da Alfandega, de Santos classificando como
fio de algodão mercerisedo d I, taxa de 2$ do
art. 437 dt Tarifa, a mero tdoria despacharia
na 2a addição pela nota de importação
n„ 7.731 de 4 de fevereiro do corrente anuo
conto fie de algodão, simples, para tecela-
gem, da taxa de 600 reis daquello artigo.

Directoria ais Pendas Publicas

EXPEDIENTE DO SR, DIRECTOR
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Sr. inspector da Alfanilega do Rio de Ja-
neiro:

N. 1 — Para que possa sor devidamente
apreciado o recurso interposto por E. L.
Harrison, encaminhado ao Thesouro com o
vosso oficio n. 1.964, de 29 de outubro do
anno proximo findo, torna-se necessario que
provindencieis no sentido de ser enviado a
esta direcooria o manifesto do vapor Aragon,
em que consta a declaração de não ter sido
embarcado o fardo de xlrque do que se
trata, e bem assim o documento ou do-
cumentos, donde derivou o conceito do ser
nacional a mercadoria em questão, visto
como o manifato appenso ao processo, e
ou le se acha a mesma incluiria, veio datado
de Montevideo.

—Sr. delegado fiscal na Balda:
N. / — Não tendo sido cumprida, até á,

pre ente data, a ordem desta directoria
n. 44, de 19 de outubro do armo proximo
findo, requisitando diversos documentos in-
dispensaveis ao julgamento do recurso in-
terposto por Domschlso se Como., encami-
nhado com o vosso officio n. 250, de 27 de
@otembro anterior, reitero-vos as recom-

menda4es na mesma coutidas, afim de que
ao dito processo se possa dar a necessaria,
solução.

—Sr. director da Casa da Moeda:
N, 4—Incluso vos transmitto o processo

encaminhado ao Thesouro com o aviso nu-
mero 835, do 20 de dezembro ultimo, do Mi-
nistorio da Guerra, afim de que seja devida-
mente examina ia a estampilha aopatit ao
documento de fls. 4. •

N. 5—Convem que providencieis no sen-
tido de ser, com a maxima urgencia, cum-
prida a ordem desta directoria n. 9e6, de
22 de dezembro do armo prosemo findo, em
que foi autorizado o fornecimento de eellos
á Delegacia Fiscal no Pará.

Requerimentos despachados

Dia 31 de dezembro de 1909
Theodor	 & Co ep. —Soltem com re-

validação o documento do fls. 1 e 2.

Dia 4 de janeiro de 1910
Manoel Dias Cardoso.--Certifique-se.
Manoel Gonçalves Vianna. —Entregue-se,

mediante recibo.

Recebedoria do Rio de Janeiro

• Requerimentos despachados

Dia 4 to janeiro do 1910

Joa.quini de Souza Tilendcs.—Não sendo li-
cito dar certidões das o )erações do cofre do
depositas, nada ha que deferir.

Tavares & Freitas.—Transfira-se.
C. Monteiro & Comp.-- Dirijam a defeza

ao Sr. collector federal em Campos.
João Bento dei Paz° Comp.—A' &Lb-Dire-

ctoria.
The Leopoldina Com pany Limited. — De

accordo com o parecer, averbe-se a mte;
dança.

Walfrido da Cunha Figuarodo (desembar-
gador). — Annullein-se as e intra-fés juntas,
affieiando-sse á Directoria do Contencioso.

Horacio Condido Gonçalves.—Pague o im-
posto em debito.

Manoel Esteves. — Averbe-se a mudança,
de accordo com o parecer.

Domingos Sarmentano & Irmão.—Paguem
o imposto em debito.

José Cardoso Martins o Joaquim Marinha.
— Inscreva-se de accordo com o parecer,
com o valor locativo do 2:400$, a partir do
1 do dezembro do 1909.

Adriano Pereira Soares.—Mostre-se habi-
litado a requerer.

Antonio Lopes do Castro o outros.—Trans-
fira-se.

José Francisco Ribeiro. — Satisfaça a exi--
geada do parecer.

Antonio Ferreira do Mattos. — Transfi-
ra-se.

Antonio Manoel Gomes, como procurador
de D. Agueda Jacintha Marinho Cruz. — In-
screva-se, de aceordo com o parecer.

Francisco Talco. — Satisfaça a exigencia.
Florisbella Freire do Sonha. Aguiar. —

Transfira-se,
Antonio de Azevedo Souza. — Pague o do.

bito accusado. ,
José Pedro dos Santos. — A' Sub-Dire-

otoriae	 •
Campos & Rodrigues,—Transfirar0e.
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Collectoria das Rendas Federaes da Capital de S. Paulo
wrÁDRO COMPARATIVO DA ARRECADAÇÃO NO MEZ D g DEZEMBRO DE 1909 COM A DO MEZ DE

DEZEMBRO DE 1908

Exercidos	 DifUrença

Arrecadação
1908 1909 Para mais Para menos

Ordittaria — Interior

Renda da Imprensa Nacional e Diario
Officio? 	  186$000 105$000 •••n• 81$000

Renda de matricula da instrucção
superior 	 100$Ã0 -- 100$1,00

Renda de proulos nacionaes 	 5:433$341 8:766$6'10 3:333$320
Imposto do salto p/verba.	 . 	 10:571$818 8:904188 -- 1:667$030
Imposto do seno adhesivo 	 68:L44$050 95:65':$000 27:607$90
Imposto do solto	 sobre	 bilhetes de

loteria 	 23:750$0A 25:750$000
Imposto	 sobre	 subsidios	 e	 venci-

mentos 	 2n6$741 59$447 207$294
Impi sto do 2 1/2 tio sobre dividendos 114:584180 94:05 $9G0 20:522$220
Foros do terrenos 	 29020 17 44000 14'4080
Taxa judiciaria 	  	 1700
Taxa 	 374:793$135 375:674700 •	 877$655

Consumo
Registro 	 640$000 421000 220$000

Estraordinaria
n

Depositm	 10:200$000 3:95W00 — 6:250$000
Divida activa 	 4:346$150 2:000$000 — 2:316$150
indemnização 	 281$600 281$600
Receita eventual, comprehendidas as

multas	 por	 infracção do	 leis e
regulamentos 	 1:600$000 3:2C0$000 1:660$000

Total. 	 614:543$534 1 619:072$145 35:923$105 31:394$291

Para mais em 1909 	 	 4:524811

S. Paulo, 31 de dezembro de 1009.

Colloctoria das 'Rendas Fedemos da Capitai, de S. Paulo
•QUADRO COMPARATIVO DA ARRECADAÇÃO DOS IMPAM DE CONSUMO (TAXA) DO 151Ez DE

DEZEMBRO DE 1909 com A DO MEZ DE DEZEMBRO DE 1908

Productos

Exercictos Differença

1908 1909 mais

I

Para	 Para menos

Fumos 	
Bebidas, 	

30:521$750
110: 23$2 O

38:495 ,r0
117:741	 -01

7:974$740
6:921;3600

Phosphoros 	 104:0	 48:454000 -- 59:544$900
Calçados 	 3;t:5 5000	 44:0.;5$00) 10:520$000
Perfumarias 	
Especialidades pharrnacen-

3:514060
•

5:350$000 1:835$910

ficas 	 3:28400 3:20$0 O — 6	 00
Vinagre 	 1:021$200 004$0i0 — 57 '200
Conservas 	 ; 2:482$225 2:985$000 502$775
Cartas de jogar 	 3:94 $000 3:91$000 — 9$000
Chapéos 	 38:01$ 00	 54:4,4s00
Bengalas 	 10001	 7 $000

15:681100
65 •000

Tecidos 	 38:948$600	 55:940$200 16:991 600

Total 	 374:793$135 1 .375:670$790 60:493$8i,5 59:616$200

Para mais em 1909	  	   877$355

A Paulo, 31 de dezembro do 1909-

Ministério da Marinha s
Por portarias de 31 de dezembro ultimo:
Foi exonerado, por abandono do serviço,

Man )el José da Silva do logar de continuo
da Directoria de Construcções Na.vaes do'
Arsenal de Marinha desta Capital;

Foi tornada sem &Telha a nomeação do'
I° teneute Oscar Frias Coutinho, para exer-
cer o cargo de instructor da Escola de
Aprendizes Marinhairos do Estado de Ala-.
goas.

E,ram nomeados:
O capitão de corveta medico Dr. Henrique

Imbissahy, para exercer o cargo de chefe de
clinica do hospital te segunda classe do Co-
pac .bana, exercendo cumulativamente o
lugar de vice-director

O 2° tenente Octavio Hygino do MoraeS
Guerra, par t, exercer o cargo de instructor
da Escota de Api endizes Marinheiros do Es-
t • ido de Alagoas.

Foi conerado o capitão de corveta medico
Dr. Ant, ido de Carvalho Pa,lhano do cargo
de chefe do cliaica do hospital de 2' classe
de Cop.icab..ina, que exerce cumulativa-
mente com ti logar de vice-director.

—Por outra de 3 de janeiro, foi nomeado
o capitã . ) tonent , Cinarado Heck para exercer
o cargo de a.ssistente ajudante de ordens da
comman .ante da esquadra em evoluções.

—Por outras de 4 do correcto
Foram exonerados
O 2° tenente Joao Caetana Fontes do lagar

de instruido' . da t ..sco . a de Aprendizes alari-
nh,Uros d Es ta lo d1, PauhS

02° tenente Henrique Alves dos Santos •
do log ir do auxiliar do ensino da Escola Mo-
delo de Aprendizes Marinheiros desta Ca-
pital.

—Fi nomeado o 2° tenente João Caetano
Fontes para asar, er o togar de auxiliar de'
ensino da Escola Motel() de Aprendizes Ma-
rinheiros desta Cap,tal.

— Foram transmitt:dos ao Supremo Tri-
bunal Militar, para consultar com seu pa-
rco -r, os papeis capeados pela consulta do
Conseino do Almirantado n. 666, de 23 d.
dezembro ultimo, rererentes ao reaueri-
mento do capitai) do corveta do Corpo de
Saud() da Armada Dr. Prudencio Augusto
Suzano Brandão, reclamando mudança de
cullucmtio na escall.

--
Directoria do Expediejte

EXISDIENTE DO SR. MINISTRO

Dia .91 de dezembro de 1909

Sr. presidente do Supremo Tribunal Mi-,
liar:

N. 5.536 — De ordem do Sr. Presidente
da Republica., tenho a honra de communi-
c,r -vos que, por decreto de 30 do corrente,
foi mandado collo° Lr no n. 1 A do quadro
extraord navio o capitão de corveta João da
Costa Pinto. de acordo com a consulta des-
se Trii unal, de 20 tambem do corrente.

— Sr. ministro da Fazenda
N. 2 — Rogo-vos providencias afim de

que seja habilitada a Delegacia Fiscal do
Thesouro Feddra1 no Estado de Santa Ca-
tharina com o aro lito de 300$, á conta da
x. erba — 24 — Material de Construcção Na-
val— do exernieio de 1909, para occorrer ao
pagamaito (ia c mpra ao um escalar des-
tinado ao serviço lo guarda do carvão da
ilha de Ratonas, naquelle Estado.

N escripturação da Directoria Geral de
Contabi',dado da Marinha. flua feita a com-
petente alia una ção.

N. 4 — Satisfázendo ao que solicitastes
em aviso n. 114, de 29 de dezembro proximo
finde, tenho a honra de passar ás vossas
mãos o incluso processo relativo ao recurso
de Booth & Co itp.; sobre a atracação de
vapores estrangeiros no porto de Mandos.:
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Dia 4 de janeiro de 1910

Sr. ministro da Fazenda:
N. 20 — Solicito-vos providencias no sen-

tido de, no Thssouro Federal, ser effectuado,
á conta do orçamento do li309, rubrica 15

Hospitaes —, o pagamento da inclusa
factura n. 42, na importancia de 2:930$,
proveniente do camas o mesas fornecidas a
este ministerio polo negociante Antonio Re-
bello Zenha.

N. 21 — Rogo vos digneis de providenciar
no sentido do ser habilitada a Delegacia
Fiscal do Thesouro Federal no Estado do
Pernambuco, com o credito de 86$7CO 3 á conta
da verba 22 Munições Navaes —, para
attender ao pagamento á Companhia, Bebe-
riba do despezas que correia pela referida
verba.

Da respectiva escripturação fica annullada
a importancia do credito.

N. 23 — Rogo vos digneis de providenciar
afim de que soja habilitada a Delegacia
Fiscal do Thes iuro Federal no Estado da
Bahia, com o credito do 1:18$, á conta da
verba 26 —Combustivel— do orçamento do
1909, para ()ocorrer ao pagamento a Wilson
Sons & Co ., Limited, proveniente do das-
pezas com os transportes do carvão para
bordo dos contra-torpedeiros Pard o Piauhy,
ancorados nos mexes de janeiro e fevereiro
do anno proximo findo no porto do dito Es-
tado.

— Sr: chefe do Estado-Maior da Armada:
N. 26 - Tendo resolvido mandar dar

baixa do serviçti da armada ao aviso ler-

nandes Vieira o escuna America, assim voa
declaro para os devidos effeitos.

—Sr. inspector de Marinha:
N. 27 — Tendo resolvido mandar dar

baixa do serviço da armada ao aviso _Per-
nandes Vieira e escuna America, assim vos
declaro para os devidos fins.

—Sr. inspector do Arsenal de Marinha do
Estado do Parda:

N. 28—Restitaindoavos os inclusos papeis
referentes á concurrencia ahi realizada
para o fornecimento de varies artigos, no
correpte anno, autorizogos mandar la-
vrar &nitrados corn-aAnnit ataria Ferreira.
para o grupo «Lavanderia» e cana Gomes &
Souza e Bornardino da Cunha Mendes siara
o grupo «Materiaes».

Outrosim, autorizo-vos a mandar adquirir,
por ajusto com quem mais vantagens offe-
recer, os artigos do grupo «Madeiras».

Requerimento despachado

Alfredo Meyer.-- Não ha que deferir.

Ministerio da Guerra
Por portaria do 4 do corrente, foi no-

meado o tenente-coronel de 1° classe Theo-
doro Joaquim da silva Santos para o legar
do chefe do serviço de administração do
Quartel General do inspector permanente da
12a região.

RECTIFICAÇÃO

No parecer do Supremo Tribunal Militar
publicado no Diara) O Ificial de 4 do corrente
—Expediente do Ministerio da Guerra — na
pag. 49, 3° columna, 33 a linha,. em vez de
disposições substitutivas do quadro supple-
mentar, leia-se: disposições constitutivas do
quadro supplementar.

Ministerio da Viação e Obras
Publicas

Diretoria Geral do Obras e Viação
Expediente de 4 de janeiro de 1910

Declarou-se
A' Repartição Federal de Fiscalização das

Estradas do Ferro, ficarem approva.dos os
novos horarios dos trens mixtos o directos
para passageiros da linha, parto norte, do
Ponta Grossa, da Estrada de Ferro S. Paulo-
Rio Grande ;

A' mesma repartição ficar approvada a
mudança do ponto do partida da linha de
Santos para aIogy-mirim o acceita a orien-
tação geral proposta pela Companhia Mo-
gyana para o seu traçado ;

A' Delegacia Fiscal do Thesouro Federal
em Porto Alegre, que o pedido de paga-
mento reclamado pelo escripturario da mes-
ma delegacia Evandro Ribeiro, por ter
funcolonado em tomada do contas á, Estrada
de Ferro Quarahim a Itaquy do 1° semestre
de 1909, devo ser feito directamente ao
Thesouro Federal.

— Remetteu-se á Inspecção das Obras Pu-
blicas, para informar, o processo relativo a
um requerimento do João Baptista Sanches
Junior, sua mulher o outra, pedindo in-
demnização do terrenos no Iguassil.

— Autorizou-se a Inspecção Geral das
Obras Publicas a fazer adoptar na Estrada
de Ferro do Rio d'Ouro as tarifas em vigor
na Central do Brazil, no que lhe for appli-
cavei.

— Ao engenheiro chefe director da Repar-
tição de Fiscalização das Estradas de Ferro:

Recommendou-se a expediOão de ordens
ao engenheiro fiscal da redo de viação geral

da Babia, no sentido de ser prorogado por
60 dias o prazo para a tomada de contas
que tara fixada para o dia 29 de janeiro"!
corrente

Declarou-se que foi approvada a tomada
de contas da companhia Auxiliaire de Che-
mins de Fer au Brissi, referente ao primeiro
semestre do anno passado.

Requerimentos despichados
Dia 4 do janeiro do 1910

Empraza do Navegação Bali ana.—Compa-
roça na 2a secção desta Directoria Gera/.

Moradores do Mend ss, solicitando a mu-:
danç 1. da estação da Estrada do Forro Cen-
tral do Brazil, naquela localidade, para o
legar ondas se acha a plataforma da parada
da Fabrica Cervejaria Bra,hma,. — Auto-
rizo a Directoria da Estrada do Forro Cen-
tral do Brazil a attender a reclamação doa
moradores do Mondes, estabelecendo no
ponto por alies indicado uma estação para
passageiros o bagagens em proporções mo-
destas, mantida a actual estação para movi-
mentos de cargas; reduzindo assim, conside-
ravelmente, segundo novo projecto, o orça-
mento asa esentado,utilizando espaço menor,
menor movimento de terra, excluindo as
casas do empregados, que podem conservar
a sua residencia actual, e simplificando o
edificio da propria estação.

GellEM

DIRECTORIA GERAL DOS CORREIOS

Por portaria do 29 de dezembro ultimo,
foram nomeados praticantes do 2a class3 da.
Administração dos Correios do Estado do
S. Paulo

Antonio Ferreira do Castilho Filho, Nor-
man do Paula Bornardes, Antonio Lopss da
Silva, Calixto Marins Portela, Josa da
Costa Boucinhas. Alfredo Napoleão do Fi-
gueiredo, Folix Fagundes, Jo talam do Oli-
veira, solon Camargo do Paula Novaes,
Jalio Cardoso, Oswaldo Mala do Almeida
Ramos, Alberto Nupieri, Durval Alberto do
Amorirn, José Cyriaco do Borba, José Joa-
quim Pereira, Antonio Casar Leivas alassot,
Leonel Rosa Filho, Jayme Ferreira da Silva,
Tristão Pereira da Fonseca, Armando Franco
Soares Caiuby, Sylvesti e de Souza Pinto,
Cyro de Toledo. Ramos, Joaquim Candido do
Lima, abismando Severo Pereira, Orlando
daCosta Leite, Leonel Winter, Paulo Dia-
mantino Lopes, Salvador José do Moraes
Arthar Lima Pereira, Thomaz Antonio
Pores, Nabos' Martins, Henrique Jorge Gue-
des, Carlos Angusto de Castro, Leonidas
Campos, Alberto Quartim Corrêa do Moraes,
Antonio Fernandes de Abreu, Fran asco
Abrahão Netto, Paulo Natuzzi, Armando
Mareondes .Machado, Alexandre de Molho
Casar, Ajax Epaminondas de Almeida, Lin-
cola Porphirio da Siva, Mario Augusto
Alves, João de Arrudas Ulysses do Maga-
lhães, Laercio Neves, Casario Natividade,
Raul d'Utra e Silva, Augusto Archanjo Mon-
teiro Leme, Oscar Natividade, Gastão Ma-
chado, Luiz do Vasconcellos Camargo, Ro-
gerio Cardoso, Aristides Teixeira Folix
Silva, Renato Machado, Abalando Palharea,
Luiz Antonio Jourdan, Octa,vio Monteiro do
Castro, Angelo Giusti, Candido de Maga-
lhães Juntar, Roberto Molina Cintra, Fran-
cisco do Paula do Rego Rangel, Olympio
Azevedo Marques O'Reilly, Fausto TimmaZ
do Afluía°, Annibal Gonçalves da Silva, En-
rico Chaves Ferreira, Prospero do Moraes
Salgado, Clovis do Paula Ribeiro, Origenea
Calimerio N. dos Santos, Durval Borba, José
Casar. de Oliveira Costa e Meei° do Oliveira.
Costa.

Requerimentos despachados

Vicente Affonso, pedindo prorogação
prazo para prestar fiança. — Concedo.

Odilon Octavio Elesson.dres. — Sele. a 113
tição.

N. 5—Rogo vos digneis de providenciar
no sentido de ser habilitada a Delegacia Fis-
cal do Thesouro Federal no Estado do Pará
com o credito do 36:275$, á conta da verba
15 «Força Naval», do exercicio do 1909, para
attender ao pagamento do officiaes e praças
da flotilha alli estacionada.

Fica annullada, na escripturação da Dire-
ctoria Geral de Contabilidade da Marinha, a
referida importancia.

—Sr. inspector do Marinha:
- N. 7—Declaro-vos, para os fins convenien-

tes, que, conformando-me com o parecer do
Conselho do Almirantado emittido eal con-
sulta n. 679, de 30 de dezembro proximo
findo, resolvi mandar addicionar ao tempo
de serviço do capitão do ragata Joaquim
Carlos de Paiva, para os effeitos da reforma,
o penedo de doas annos o Ires dias em que
freauentou, com aproveitamento, o extincto
curso preparatorio annexo á Escola Naval,
nos termos da lei n. 2.042, do 31 de dezem-
bro de 1908.

N. 8—Conformando-mo com o parecer do
Conselho do Almirantado emittido em con-
sulta n. 678, de 30 do dezembro proximo
findo, declaro-vos, para os fins convenientes,
que resolvi mandar addicionar ao tempo de
serviço do capitão de corveta Francisco do
Lemos Lassa, para os offcitos da reforma, o
período total do doas annos em que frequen-
tou o extincto curso preparittorio annexo á
Escola Naval, nos termos da lei n. 2.042, do
31 de dezembro do 1908.
• —Sr. chefe do Estado Maior da Afinada:

Ns. a e I C—M ,ndae:
Inc irporae á divisão de couraçados o caça-

torpedeiro Gustavo Sampaio;
Elogiar em ordem do dia o capitão-te-

nente Conrado Ilock polo modo correcto e
digno coai que bem desempenhou as deli-
cadas funcções de atando naval nas Repu-
blicas Argentina o Uruguay.

Requerimentos despachados

José Maria Braga.—lndeferido.
Joaquim da Costa Almeida. — Sim, in-

demais indo,
• Firmino Borba.—Indeferido.
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`Ninisterio da Agricultura,

Industria e Com mercio
Directoria do s Expo liente

Expediente de 4 de janeiro de 1010

Solicitaram-se providencias
Da Directoria da Estrada de Ferro Central

do Brazil para que tenham transporte, por
conta deste ministerio, da estação de Bem-

ca,, no Estado de Minas Geraes, para a de
Vassouras, no do Rio de Janeiro, oito rezes
reproductoras das raças (Devon», 4S01883.0 e
Vla,menga»,perteac .fites ao coronel Horacio
José Lemos, fazendeiro nas referidas esta-
ções ;

Da mesma para que seja concedido, per
conta deste ministerin, um passe de 1° classe
desta Capital até . Bello Ilorisonte, ao Dr.
Joaquim Baptista de Mello Filho, ajudante
do inspector agrícola do 70 districto

- Da mesma para que sejam attondidas nas
Estações da Estrada as reluisições de "asses
livres de l o classe, feitas pe:o Dr. Joaquim
paptista de Mallo Filho, ajudante do inspe-
ctor ag,ricola do 7° districto, correndo a
despeza por conta deste mi nisterio •

Dia Superintendencia da Estrada 'de Ferro
Minas e Rio no mesmo sentido.

lemetteu-se
. Ao director da Directoria de Meteorologia
p Astronomia, para que emitta parecer, o
Officio em que o ~mandante da Escela de
Aprendizes Marinheiros do Estado do Pará
pede para ser dispensado do serviço me-
teorologia° da referida escola •

Ao chefe do Serviço de publicações, para
o mesmo fim, o requerimento em que J.
Wilema,n, director da Imprensa Ingleza, se
propõe a traduzir, mediante condições, a
obra de H. M. Struigfellaw, fornecendo a
este ministerio 5.000 exemplares ;

Ao fiscal das Obras do Posto Zootechnico
Federal, para a Mesmo fim, o oficio do di-
rector daquelle posto acerca da construcção

uma casa destinada á residencia do
Dr. Telkonsky e sua familia„ na Estação de
yinbeiro.

—Declarou-se ao director geral da Esta-
tistica, em solução ao S31.1 Ofilei0 n. 4.358,

24 de novembro ultimo, tee este minis-
terio resolvido suspender por 15 dias das
respectivas funcções o praticante daquela
direatoria Nestor Ma,ssena.

—O Sr. Ministro da Agricultura autori-
zen o Dr. Amandio Sobral a mandar propa-
lar 500 litros do insecticida, para extiucção
'do gafanhotos, no vala de Itabapoana.

• Requerimentos despachados

• tlumberto Banho, pedindo, cOmo secre-
tario do Centro dos Veldros, a concessão ou.
Aluguel de um dos barracões existentes no
local onde funccionou a Exposição Nacional
de 1008 ou um pedaço do terreno do mesmo
local proximo á praia, para a installaçãO
áéde do referido centro.—Indeferido.

,Altivo Castellar Leite, Diegenes Cuper-
aipo do Barros e Duarte da Rocha Vaz,
Riumnos da Escola de Minas de Ouro Preto,
pedindo que lhes sejam applicadas as dispo-
Rações do art. 180 do Cedigo th; Ensino e não
Rs do art. •54 do regulamento da referida

cola. —Indeferido.

p_Rpctoria Geral da Industrie, e Commercio
SEGUNDA SECÇÃO

Eopediente do dia 4 de janeiro de 1910

peclarou -se ao presidente do Estado de Mi-
as em solução á sua consulta sobre

p, fundação do nucleos coloniaes por parti-
41ares, em terras de sua propriedade, que
.1:512s.arta. 80a t5clo capitulo V das bases

gulamentares para o serviço de povoameato
de solo, o Governo Federal pode cenceder
apenas pequenos premies de animação por
familia de immigrantes estrangeiros que
contarem de um anuo até atino e meio de
estabelecimento regular, como proprietarios
de lotes em nucleos fundados por parti-
culares, que tiverem provado dispor de ter-
ras em circumstancias favoraveis e isentas
de litígios ou quaesquer onus reaes.

O numero de farfelias cuja localização dê
direito a premies, bem como a importancia
e o modo de distribuição destes, serão prefi-
xados pelo Governo .Federal em cada caso
(art.. 82 § 1°) .

Ness:s condições não se pode conceder, no
caso de colonização por particulares, os au-
xilies que estatuem as referidas bases regu-
lamentares para os nucleos fundados pelos
Estados. •	 -

TERCEIRA SECÇÃO

Expediente de 4 de janeiro cle'1910-

Ao Ministerio da Fazenda communicou-se
que, dos pradios que serviram paia a Expo-
sição Nacional, este ministerio só necessita
do cm que se acha instalada a respectiva
Secretaria de Estado, do «Pavilhão das ma-
chinas» e das compartimentos destina los a
animaes bovinos e cavalares, o pediram-se
providencias para serem arrolados como
proprios nacionaes todos os demais edificios,
exc epto os pavilhões do District° Federal o
do E 4a(lo da Bahia, e para serem feitos os
reparos de que 'carece o Pala.cio das Indus-
trias, que se acha destelhado.

— Por aviso desta data, autorizou-se o
chefe da secção do publicações e biblio-
theca a admittir como auxiliar praticante o
Sr. Basi lana de Jesus.

- Communicou-se ao Ministerio da Fa-
zenda ter-se autorizado a admissão de 13a-
siFano de Jesus como auxiliar praticante da
secção do publicações o bibliotheca. 	 •

mem, Irienales nffinlyelmni. 	

TRIBUNAL DE CONTAS
Ordens de pagamento

(Mus de pagamento sobre as quaes
proferiu despacho de registro, em 4 do cor-
rente, o Sr. Dr.presidente deste Tribunal.

Ministerio da Vi4a0 e Obras Publicas
Avisos:
N. 2.76, de 14 de dezembro, pagamento

de 6.0¡200, a diversos, de trabalho feito e
fornecimentos realizados para a Estrada de-
Ferro do Rio d'Ouro, nos meus de julho, se-
tembro e outubro ultimes.

N.2.691 (copia),cle l° de dezernbro,idem de
15o$5e0 á Estrada de Ferro Central do
Brazil, de transportes encedidos em pro-
veito da commissão de estudos e construcção
de uma ponte sobre o rio Parana,hybaano cor-
rente anuo.

—Ministerie da Agricultura, Industriai e
Commercio:

N. 39, de 17 do setembro, pagamento de
28:565$120, a diversos, de compra, pela
União, das fazendas Catadupa e Costaa, des-
tinadas ao nucleo colonial Ilbuquerque
Lins», no município de S.José dos Barreires,
Estado de S. Paulo.

— Ministerio da Fazenda:
°filetes:
N. 2.467, de 31 do dezembro ultimo, da

Imprensa Nacional, para pagamento de 100$,
ao porteiro da Imprensa Nacional, como au-
xilio para aluguel de casa, relativo a dezem-
bro ultimo ; •
-N. 2.466, de 31, da mesma repartição,

idem de 504, ao diroçOr da Improw
ciono,l, Nem, jÇQtP-	 •

— Exercícios findos:
Requerimentos: .
De Carlos Ferreira Campos e Camilo For;

reira de Figueiredo, pagamento aos reque-
rentes de l5:913759;

De Eugenio Melar Filho, pagamento de
300$, de ajuda de custo a que tem direito.

— alinisterio da Marinha:
Aviso n. 5,221, de 15 de dezembro ultimo,

pagamento do 15:880$, a Vicente dos Santos
Caneco, de trabalhos feitos para o ministerie
em 1909.

— Ministerio da 'Guerra:
Avisos:
N. 716, de 13 de novembro, pagamento de

70:000$, a Otto Simon, da compra dos pre-
dius ns. 28 a 44 e 58 a 60 o uni terreno de-
voluto de 10 metros de frente por 61 de
fundos, necessarios á execução do obras a
cargo da Commis.são de Fortificação de Copa-
cabana ;

N. 833, de 20 de dezembro ultimo, paga-
mento de 28:152$8 5, á Sociétd Anonyme du
Gaz de Rio de Janeiro, de gaz fornecido ao
ministerio no 3 0 trimestre de 1909.

MARIO DOS TRIBUNAES
Supremo 'Fribunal Federal

JunismunisNciA
• AppePações civeis

(Continuado do n. 2) •
E' competente a Justiça Fe-

deral para a acção posses-
• soria estabelecida pela Lei

n. /.185,de 11 do junho de
1904, cuja constitucionalidade
tem sido reconhecida por
uma longa serio de julgados
do Supremo Tribunal Federal

• pelo que -  válido o processo
que corrra perante o Juizo
Seccional,

Cabe o mandado de manu-
tenção para proteger o livro
intercurso de mercadoria na-

.Oional turbada pela cobrança
de imposto estadual que, em •
hora so intitule de solto, por
incidir sobre o conhecimento
de carga, é simuladamente de
importação recahindo sobra
generos em sua entrada o ali-

• tes da respectiva incorpora-
ção ao acervo de bens ou ri-
quezas do Estado importador,
tanto que a Lei estadual auto•
riza qualquer repartiçáo ar-
recadadora a apprebender a-;
mercadorias sublrahidas ao
imposto e tombem as
nesse intuito, se pretender •
tirar de bordo, trapiche, et
ao que acresce que a taxa
em questão não incide sobre
goneros similares de produ-
eção do alludido Estado, fal-
lecendo, assim, as duas con-
dições para que o imposto
estadual seja constitucional
nos termos do art,	 da cit.
Lei.

N. 1.204.— Vistos e expostos estes autos
de appAlação civel entre partes, como ap-
pellantes • Loureiro Mala (5: Comp. e appel-
lado o Estado de Pernambuco. Deles consta
que 03 appellantes requereram ao Juiz Fe-
deral daquela Secção Mandado de manuten-
ção de posse das mercadoras nacionaes por
eles importadas de outros .Estados e que se
achavam retidas no trapiche do Livramento,
dit,e na cidade do Reage; pelo motivo de es-
V.,rem ella§ sujeitas 4 tyka  '49 sei çsladualr.



Quarta-feira	 •

	 DIARIO OFFICIAL
	

3aneiiao — 19'io	 sor

creala prlo art. 2°, ma 3 o 8, da Lei Per-.
nambucana n. 749, do 26 do dezembro de
1905, quando tal imposto é • manifestamonte
inconstitucional em face do art. 2° da Lei
federal n. 1.185, de 11 de junho do 1904,
pelo que cabia na ospecie o remedio posse-
sono estatuirlo polo art. 5° da mesma Lei;

Que, expedido e executado o mandado,
veio a Fazenda do Estado com embargos,nos
quaes alegou a insubsistencia da providen-
cia judiciaria, visto não se ter provado que
se cobra imposto de importação sobro mer-
cadorias introduzidas de outros Estados,
não p issando a exigencia fis ali do pagamento
do sollo sobro o conhecimento do carga,
taxa autorizada pelo art. 9°, § 1°, n. 1, cia
Constituição Federal ;

Que, discutida a causa, o Juiz proferiu
sentença definitiva, na qual, negando a
competencia da justiça federal para conhe-
cer do caso, que se limita a uma questão
sobre a constitucronalidado da lei estadual
n. 749, actual deveria ser apurada, perante
a justiça Iocal,com o recurso oxtraordinario
instituido pelo art. 59, § 1 0 letra b, da ci-
tada Constituição, terminou julgando im-
procedente a acção, para annullar todo o
processo

Que dessa sentença interpoz-se a presente
appellação arrazoada pelas partes, otliciando
o sr. Ministro Procura lor Geral da Repu-
blica, que se absteve de dizer de mentis.
Isto posto o:

Coosiderando que é incontestavel a com-
potencia do, Justiça Federal, por se tratar de
acção possessorit estabelecida pela lei geral
n. 1.185, dell do junho de 1904, que man la
propol-a perante a mesma Justiça, sendo que
a constitucionalidatle dessa lei tem sido pro-
el 'multa par uma longa série de julgados
deste Tribunal, pelo que é valido o presente
processo

Considerando que na especio vertente ve-
ria .a-se o caso typico em que cabe a manu-
tenção do posse autorizada pelo art. 5° da
cit. lei ; desde que se visa proteger a posso
do mercadorias importadas de outros Estadios
e tino o fisco pornambucano rotom em una
tropeia% exigindo o pagamento, a titulo do
seno, de uma taxa sobre o conhecimento do
carga, quando tal imposto Õ simuladamente
de importação, com incidencla sobre goneros
em sua enteada e antes da respectiva incor-
poração ao acervo do bens ou ri tuezas tio
estiado importador, tanto que o n: 8 do
art. 2° da Lei Estadual autoriza qualquer
repartição arrem,dadora, a apprehenler
mercadorias subtraltidas ao imposto e tato-
be.n as qtt nosso intuito so preten ler tirar
do bordo, trapiche; ete., ao que accresco que
a taxa de que se trata não incide e nein pi5de
alcali° sobre generos similares de produeção
do Estado, e falleeendo, assim, as duas con-
dições pata que o imposto estadual seja con-
stitucional, nos termos do art. 2° da refe-
rida Lei federal:
• Accortlain dar provimento á appollação
para, reformando a sentença appellada., jul-
g tr valido o pracasso e confirmar o man-
dado de manuteação.

Custas pelo appollaao.
Supremo Tritnt tal Federal, 7 de jonho de

1909.— Piwlahibl de Matos, P.-- Manoel
Merrtinh.o, relator.— A. A. Cardoso de
Cas(ro	 Garanto Saraiva.— Pedro Lesse.

Aruird Caualcanti.— G. Natal.— M. Es-
vinola.— II. do Espirito-Santo.

FUI presente, Otiecira Ribeiro.
--

Carece de 'cção, 'orno ia:-
te illegitima na cansa, um:.
firma socia l. que, intitulando-
sc do contracto
de seguro maritimo, já por
ter adquirido o navio, objec.,o

- deste, já eu virtude de trank.
ferencia averbado., na reepea

cliva apolice, pretendia pela
acção quindecendial, haver a
ind.mnização do dito seguro,
resultante do naufragio - da
embarcação quando a allncli-
da apolice 115O era suscepti-
vel de cessão pn endosso por
não ser pagavel á arde-- te
conformidade com o art..375,
combinado . c)m o art. 360,
anibos do . Codigo Conmer-

. cial, e nem se produzira a
escriptura publica da compra
do navio, reconhecendo an'..rs
a intitulada cessionaria -.-e
To segurado continua va a.
pertencer o mesmo nav'o,
visto apenas caber-lhe z ad-
mini g tração deste, como co,
sta da procuração por (311-
outorgada para a causa, e fo:
affirmado pelo commandantc
e demais empregados do b r-
do, nãc só no protesto ma-i-
timo, come na respectiv ra-
tificação judicial.

N. 1.489.—Vistos o expostos estes autos do
a,ppellaçao civol entro partes. como appol-
lanto a Companhia do Seguros Terrestres
o alaritimos cAmazoniav e appellados Juan
Cdil Aguila & Comp.

Delles consta que, noJuizo Seccional do
Pará, os appellados pronuzeram contra a
apnel'a,nte a acção quindocendial para a
indom'iizaeão provenientedo se oattro do vapor
nacional Iluallaga, naufragado no rio Puras,
affinente do Amazonas, alegando

Qino sendo aquele navio do proprie-
dade de Francivo José Duarte ao tempo
do seguro, tanto que figura este como
sozurado, `odavia passou a pertencer aos
autores, transferindc-se-lhes, por isso, a
respectiva aollice, confmeno consta da
averbaçao lançada no verso do tal titulo:
pelo que, subrog idos assim, nos direitos do
segurado, cabe-lhos haver judicialmente a
importando do seguro, no valor de 4.000
libras ou sou equivalente em moeda nacio-
nal, uma vez que foi meramente casual o
aludido naufragio, sendo a petição inicial
instruido, com procuração, apoleo do seguro
e ratificação do protesto ma,ritimo
que. em contestação da acção, foram oppos-
tos embargos nos quaes se articulou illeriti-
midaile dos autores, por não terem provado
sua subro mação WS direitos provenientes do
seguro, quer oxhibindo cessão da apolee ou
seu endosso, quer escriptura publica do com-
pra do navio, objeoto do seguro, o de nteritis
improcedencia da acção, por verificar-so dos
autos que o sinistro roi duvido não á fortuna
do mar, mas sim a vicio intrinseco da em-
}Japona°, que não possuia condiç3es de esta-
bilidade e equilibrio, tanto que o naufragio
resultou de ter o navio adornado, como se
verifica do protesto maritimo e sua rati
ficação

Que. encerrada a discussão da causa, o
Juiz proferiu sentença definitiva, julgando
procedente a acção e condemnando a Il. no
podido, isto é, a pagar fa 4.000 ou seu equi-
valente em moeda naCional

Que dessa sentença intertioz-se . a presente'
appeilação. arrazoada pelas partes na in-
stancia soperior.

Isto pasto, e
Considerando que os AA. não provaram

ser cessjonarios da apolice de seguro -e nem
tombem haverem adquirido a propriedade
do navio segurado, constando, ao contrario,
que, mesmo após a averbação lançada no
verso da apoleo, eles na procuração judi-
cial que conferiram a sou advogado para a
presente causa intitularam-se ainda do
administradores do dito vapor, e no protesto
maritinao. bem como na respectiva ratifi-

cação, o cornmandante e demais empinado'S
de bordo deram o vapor como pertencente
Francisco Josa Duarte

Considera do, ontrosim, -que não houve
cessão da apolice e menos endosso,como pre-
tende o Juiz a que, por não Ser cita pagavel
á ordem, como exige o art. 360, a quo IKt -
refere o art. 675, ambos do Cod. Com .;

Considerando que do exposto resulta 4t.
illegitimidado dos AA. como parte na causa:
Aceordam dar provimento á apool I ação para,
reformando a sentença'appellada, julgar oa
AA. carecedores de acção.

Custas pelos mesmos AA., ora appel-
lados.

Suppremn Tribunal Federal, 7 do junho
de 1909.—PindahVia. de Maltes, P. — Manoel
Mui-linho, relator.—A. A Cardoso de Castro,
—amicto Saraiva. — Pedro Lessa. — Andrd
Cavalcanti.—G. Natal. -M. Espenola. —
do Espirito-Santo.

Fui presente, Oliveira Ribeiro.

•••n•

O Autor qu- decae, si ci-
tado para pagar as custas,
pôde embargar, articulando
a nullidade da sentença abso-
tutoria.
Desses embargos conhece o
Tribunal que em ultima in-
stancia decidir o feito.

N. 1 .540 --Vistos, aelatados e discutidos
estes autos de embargos á execução, oppos-
tos pelo Dr. Antonio Carlos Meleberf, em-
bargante, e eia que O embargado Guilherme
P. da Silva:

Considerando que, citado o autor, mbar-.
gante, paro; o paramento das cot is da
acção de que decahira, era perruittilo ao
dito embarganto oppor os embargos do
fls. 28, :pois, para evitar embargos dessa
especo), o meio (i abster-se O MO VenOM.017
do executar o Atuor vencido pelas custas
(vido Lobão, Execuções ,por 8:ntença, § 102,
com apoio em Pegas, lugar abi indioado);

Considerando, poram, que os embargos
offerecidos a lls. 28 não aracalam facto al-
gum, provado com documento obtido depois
da sentença, nem miai lado provada da dita
sentença ; porquanto, a asserção do haver o
Tribunal julgado contra direito oxpresso
carece do fundione do, como se patentèa nos.
autos a quem lè os Accordãos em bargados

O Suprem ) Tribunal Federal despreza os
referidos embargos do 11,28, coademnando
o embarganto nas custas, o manda que se
.devolvam os autos ao Juizo a que, afim do
serem julgados por esse mesmo Juizo da
ditos embargos, na parte em que so arti-
culou exce.so de execuçio, :por caber ao ata-
bunal eómente o julgamento dos embargos
infringentes do julaado e nullidade, oppostos
ás sentenças por elle proferidas.

Supromo Tribunal Federal, 7 do junho
de 1909.—PindahiGo de Abettos, P.—Pedro
r.essa, relator.—A. A. Cardoso de Casro,
—Casulo Saraiva.—G. Natal .-11. Espinála;
__Ands ó Cavalclati.— do Espirito- nS'anlQ.,
--Manoe! Mas-tinha.

rui presente. Oliveira Ribeiro.

A. disposição do ai'. 70,
lei. d, da Constituição não 4
applieavel a litígio entre cluap
companhias estrangeiras, què
exercem a sua industrla
mesmo Estado da União. T?'12k,..
bem não o O a disposição dá
mesmo artigo, leit. f, quand, ni
o litigio "ião se funda em coa-

. tracto . cora .0 Cloverao,a4ct
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União, ou convenção da União
com outra nação.

( 1° AcCárdão. Vide Juris-
prud.-1905. Accord. de 21
de outubro de 1•905, na appel-

_	 lação civel n. 570)
; N. 570.—(2) Accordão). —Vistos, expostos
.e relatados os autos, entre partes, appel-
Jante, ora embargante, Rotulo Limitei
appellada, ora embargadas S. João dei Rey

• old .11.1in , ng Company Linii'eL
Accordam desprazar os embargo, por

sua materia man festamente improcedente,
já allegada e desprezada.

Subsista, portanto, o Accordão embar-
gado, pagas as cristas pela embargante.

Supremo Tribunal Federal, 9 de junho do
1909. — Pindahib? de Maltas, P. — Ribeiro
de Almeida, relatei:. — A. A. Cardoso de •Castro.—Canuto Saru'va. — Jolo Pedro. —
,111anoet Murliiho. — Pedro Lassa. —M.

— André Cavalconti. — G. Natal.
1--t- Fui presente, Oliveira Ribeito.

_	 - -
1, A vitaliciedade dos em-

pregados publicos sómente
por Lei- pOde ser creada; não,
por acto do Poder Executivo.

II. A garantia concedida
pelo art. 27'doDecreto n. 449,
de 31 de maio de 1890, aos
empregados que não tiverem
sido condernnados por algum
dos crimes abi especificados,
somente aproveita aos que
tiverem mais de 10 annos de
serviço effectivo.

(1 0 Accórdão. Vide Juris-
prud.-1907. Accórdão de 10
de agosto de 1907)

' N. l.223.—(2 Accaedã,a). Vistos, exaostoe
e relatados os autes, entre partes, llelvecio
Mendes Limoeiro, appellante, ora embar-
acanto ; a União Federal, appellaala, ora em-
bargada:

Accordam desprezar 03 embargos, per
sua mataria malifortamente improcedente,
desde que o embargante era; demissivel ad
inaton. Subsista, portanto, o. Accerdã) em-
bargado o pague o embargeante as custas, a
que o condemnam.

Supremo Tribunal Federal. 9 do junho de
1909.—Pindakiia de Mattos, P.—llib?ird de
Almeida, relatur .—A . A. Cardo . o de (lastro.
—Canuto Sarava.— Joeto Palro.— Állavoel
111urtinho.-- Pedro Lessa.--11. Espinola.--
Andrd Gevalcanti.—G. Natal:

1:#: Fui presente, Oliveira Ribeiro.

Sentença do Juiz Federal
• da 2 4 Vara.

Pela presente acção ordinaria, pede o A.
Ilelvecio Alves Lim • eiro a aanullação do
Decreto de 13 de abril de 1891, qu ,. o demit-
tiu do cargo de 1 0 Oficial da Secretaria
da Industria e eumo conswittencia sua rein-
tegração no emprego, condemnada a Fa-
zenda Federal a pogar-lhe os' vencimentos

, que deixou de perceber desde aquella data.
•-•	 Allega que, embora lhe fosse dada « a pe-

dido,a não solicitara a demissão nem com-
a anettera falta que a autorizasse ;

Quetinha sido nomeado por concurso e exer-
cia o cargo a mais de nove annos,achando-se
no gozo de urna licença, quando foi exone-
rado;

Q:ie tal exoneração foi, portanto, uma vio-
loncia o um attentado contra os direitos
que lhe assegurava o Decreto de 31 de março
de 1890;

•Contestando, allega a Ré que os suppostos
direitos do A. incorreram em preseripção
quinquennal. Sustentou ainda nas suas ' ra-
a5es fmaes- que o A. não 'tinha os 10 afines
no _serviço exigidos pelo Regulamentii, de

• 1890 o que era demissivel ad ntitunt, desde
age nenhuma Lei o declarou v4ali.9121.

E depois de vistos e examinados os auctos:
Considerando que «não prevalece a pre-

scripção quinquennal, inv.:cada pela ré, con-
tra o exercicio da acção pessoal para repa-
ração de direitos indiviauaes levados ;*

De mentis

Considerando que avita,liclos somente são
os cargos publicos declarados taes pela Con-
stituição ou Leis ()refinarias* (Acc. n. 486 do
1 de julho de 1899);

Considerando que- o Decreto de 31 de maio
de 1890, em que se funda o pedido, sendo,
como é, mero Regulamento e mio Lei do
Congresso, não podia erear vitaliciedade
para os funceionarios do Ministerio da Indus-
trie, e tolher o exercido da attribuição que
tem o Governo de prover os cargos federaes,
na qual está ineluida a do dernittir os func-
cionarios, salvo as restriedies estabelecidas
pela Constituição e pelas Leis ( ACJ. 519 de
3 de outubro de 1900.);

Considerando que o A. não demonstrou
que tinha por Lei garantido o seu direito
ao emprego de que foi privado por acto de
13 de abrirei° 1891,de que podia ser demit-
tido nos termos do proprio Decreto -de -90,
uma vez que, seguro:o confessa, e consta
dos autos, não possuia os 10 tones de
exercicio exigidos pelo art. 27, o que por-
tanto não pode ser declarado nullo &melte
acto (Me. citados e mais 505 de 27 do se-
tembro e 493 de 4 de novembro de 1899):

Julgo improcedente a acção o absolvo a
Ré do pedido. Pague o A. as datas.

District° Federal, 27 de janeira de 19)6.
_Antonio J. Pires de C. e Albuytterque.

1. A reversão ao quadro
da magistratura, • de magis-
trado vitalício, i legalmente
demittido,—é acto da campe-
teoria do Poder Executivo,

II. O magistrado vitalício,
illegalmente demittido, tem
direito aos vencimentos com
os juros da mOra, e mais van-
tagens do cargo, inclusive a
antiguidade.

N. 1.501.— Vistos, expostos o relatados os
autos, entre partes: 1 0 appellanto, o Estado
de Paraná ; 2° appellante. o bacharel Pedro
Vicente Vianna, ; appellados, os mesmos:

Accordam dar provimento a ambas as ap-
pellaçies : á do 1° appellante, para refor-
mar, como reformam, a senteaça appella,da,
na parte erro que manda reverter o 2° aro-
pcllante ao quadro da magistratura, visto
que essa reversão (acto d t .conipetencia, do
Poder Executivo ; ii do 2° appellante. para
assegurar, como asseguram, o seu direito,
não só aos vencimentos como ás domais van-
tagens do cargo, inclusivo a antiguidade o os
juros da mera, a que comlemnam o 1 0 ap-
pellante; pagas as custas por ambas as
partes.

supremo Tribunal Federal, 9 de junho de
1939.— Pindahiba de Matfos, P.— Ribeiro de
Almeida. relator.— A. A. Cardo . o de Castro.
— Canta° Saraiva. — Ja10 Pe Iro. — Manoel
Murtinho.— Pedro Lessa.- .- Epit,cia Pess6a.
— M. Espinola. — Andrti Cavalo muti. — G.
Nalal.

Fui presente, Oliveira Ribeiro.

Não cabe a acção resciso-
ria sino de sentença profe-
rida Contra direito expresso,
pelo que era cila inadmissivel
na especie, na qual nem se-

.11103 .9	 it_L.1P.31 contra o

direito da 'parte-, como cita
propria o reconhece, desde
que, em executivo fiscal, lhe
era vedado conhecer da de-
fesa produzida fora dos casos
taxativamente indicados no
art. 65, part. 5, do Decreto

• n..3.084, de 1898. •

N. 1.225—Vistos e expostos estes autos do
appellação civel entre partes, como appel-
lantes Veiga Pinto & Comp., e appellada
União Federal:

Deites consta que contra a appellada
propuzeram os appellantea, no Juizo Sec-
cional da 2a vara do Di adoto Federal,
urna acção rescisoria, para se annullar a
sentença que os condemnou em um exe-
cutivo fiscal a pagar a imporfa•icia, d di-
vi la cobrada, proveniente do desfalque dado
pelo caixeiro afiançado dos appellantes, me-
diante despachos de mercadorias, falsifica-
dos na Alfandega desta Capital, fundan to-se
a dita acção em ser inteiramente injusta a
alludida seutença, resultado da proinbição
legal de se apreciarem ju licialinente as ra-
zoes de defesa desatten.lidas iro processo
administrativo, as qtla33 somente pelo meio
judicial ora empregado po 1cm pro luzir o
desejado direito;

Que, tendo corrido a cama seus tra-
mitei regulares, foi proferida seafen-:a, 'de-
finitiva, que juleou os appeliantes caro-
cederes de acção, visto corno. conforme
elles proprios remnirecern, a decisão resein-
dondi, nem sequer foi injusta oTenden lo o
direito da parte, desde que ao Ju i z prol,tter
não era porrnitUda apreciar as razCies olfe-
rociam e desattendidas no processo admi-
nistrativo, quando mesmo o jul. zamente
contra o direito da parte não autoriza a
acção rescisoria, sendo para esta indispon-
savel que a offensa seja contra direito ex-
presso

Que Cle tal sentença se interpoz a presente
tappellação, arrazoada pelas partes, opi-
nando o Sr. ministra Procurador Geral da
Republica pela denegação do provimento

Accordam negar provimento á appellação
para confirmar a sentença de primeira in-
stancia, que bem julgou a especie vertente,
reconhecendo quo nella não conurreram os
requisitos de acção rescisoria.

Custas peles appellantes.

&premo Tribunal Federal, 12 de junho
de 1909.—Piniahiaa de Mat'o, P.—afuroe/
Murtinho, relator.—Ri5eiro de AYmeirla
Jo co Pedro.—Pedro Lesa.—Ev 'acio Pcssera.
—G. Nal 3.—Canut3 Sara'va.•-3/. Espino"a.
—A. A. Cardoso de Castro.—Audrd Ca-
valcanti.

Fui preseate. Oliveira Ribeiro.

Côrte de A_ppellação

1 a se3são ordinaria da Sejunda Camara em
4 de janeiro de 1910

Presidencia do Sr. desembargador Celso Gut-
marcTes—Seeretario, D. Evaristo Gonzaga

Compareceram os Srs. desembargadores
Pitanga, Matriz Barreto, B. Pedreira, Na-
buco do Abreu, Gabaglia, .Nes.tar aleira e o
Sr. Dr. Moraes Sarmento, procurador geral'
do District°.

JULGAMENTOS

Recurso de habeas-corpus

N. 273 — Relator, o Sr. desembargador
Nestor Meira ; recorrente, Antonio da Silva
Monteiro ; recorrido, Dr. juiz de direito da
la vara crimina1.Negou-a0 provimento ao
Rellrgo, unan.imenApgt.



absolver a referida denunciada. Custas na
ferina da lei.

Autora, a mesma ; réo, João Marcellino.
Vistos, o tendo em consideração, segundo
foi allegado verbalmente e comprovado com
os documentos de fls. 11 e 12, que o denun-
ciado João Mareellino é mero deposita.rio ju-
dicial do predio n. 58 B da rua Humaytá,
no executivo hypothecario movido por João
da Costa contra o espalio de José Forreira
de Andrado perante o juizo da primeira
vara commereial.— Julgo improcedente a
denuncia a fls. 2. Custas ex-lega.

Despejos de predios

Autora, a sande publica; réo, José Ferreira
dos Santos e outros.--Vistos estes autos de dos-
Pojo a requerimento do ministerio publico
Pede 'o Dr. procurador dos feitos o despejo
dós • inquilinos do predio n. 40 da rua Hu-
maytá, cumpridas as formalidadn dos
arts. 98, §4° e 91 do decreto u. 5.158, de 8
de marça do 1904.

O réo oppoz, em defeza, os embargos
do 11. 14, que recebidos á fl. 46, foram
contestados a fl. 48, aberta e encerrada, a di-
lação probatoria sem probate, som produe-
ção de prova alguma.

O qur tudo visto o examinado, e
Considerando que o despejo requerido não

tem fundamento no art. 91 do Regula-
mento S initario por não ser a hypothese
desse artigo, mas do art. 98 do citado
regulamento, como está expresso nas
c immunicações de ris. 3 o da l a delegacia
de saude á Directoria Geral da Saude Pu-
blica; mas

Considerando que a medida do despojo do
que trata o meacionado art. 98 do regula-
mento não pôde ser decretada arbitraria-
mente, a juizo e discrição da autoridade
administrativa, por dependente. como está,
da prova de não cumprimento de intimação
para obras ;

Considerando que essa prova seria con-
sistente nos termos do infracção o imposição
de multa, 1° o 2 1,citado art. 98, §§ 2° e 4°

' eda multa de 200, de que teata. o § 5° do
mea•no artigo ;

Considerando que a medida do despejo
somente poderá ser requisitada depois da
imposição (lassa, 3° multa

Considerando a ausoncia absoluta de prova
sobre a efrectividade das providencias, que,
segundo o citado art. 98, precedem o pedido
do despejo;

Por e soe motivos
Julgo improcedente a acção e condemno a

União nas custas.
Autora, a ustiça ; réos, D. Maria Senho-

rinha Monteiro o Duarte Sr' Gomes.—Vistos
os present-s autos de acção intentada contra
Duarte & Gumes e outros cara o despejo do
predio n. 27 da rua S. Clemente. AccusLIa
a citação, os réos Duarte & Gomes offe-
recovam o documento de fl. 15 a 51, e, pe-
dindo vista dos aartos, oppuzeram os embar-
gos do fl. 56 a 58 v., que, recebidos a fl. 64,'
foram processados na fórma do direito, di-
zen to afinal as partes como do fl. 95 a
99v.

O que tudo visto o examinado, e:
• Considerando que o despojo de nredlos por
motivo de hygione o salubridade publica,
afóra o caso expresso .no § VI do art. 98 do
Regulamento Sanitario, dada a reluctancia
do infractor em obedecer ás determinações
da autoridade sanitaria para os reparos e
melhoramentos necessa.rios, correcção de
defeitos ouvido de construcção ou de instal-
lação dos apparelhos sanitarios, é medida
Tas encontra fundamento no art. 91 do cita-
do .Regulamento Sauitario

Mas:	 .
Considerando que a hypothese doa . autos

não é a de que trata o citado § VI do Regu-
lamento Sanitadio

Considerando que a providencia do despejg
no caso do art. 91 desse Regulamento nãO
pôde ser decretada arbitrariamente, mas
tão saimento se justifica, nos trrmos do men-
cionado artigo, em se tratando de casas,
commodos ou e-tabelocimentos que nao fo-
rem saneava is e nao puderem por isso servir,
sem prejuízo rara a sau te publica -

Considera.nilo que do documento (vistoria
judicial) de fls. .15 a 54 se verifica tratar-se
de predio sa,neavel, laudo de fls. 33 e 41,não
sondo os defeitos nelle encontrados do ordem
a obrigar o seu despep e fechamento, como
expressamente declaram 03 peritos em sua
maioria:

Por estes motivos e pelo mais que dos au-
tos consta

Julgo provados os embargos de fls. 56 oa
em consequencia, improcedente a acção.

Custas na fõrma, da, lei.

EDITAE5
juizo de Direito da Primeirli
• "Xtura, Co szunercial

De publicaçao da declaraçao da fallencia do
neaociante J,ao Motee. da Silva, estabele-
ef do d vua Visconde de itaima n. 49, CM&
officiria nircanaca, na drini abaixo

O Dr. João Rodrigues (Ia, Costa, juiz de di-
reito da I a vara comrnereial desta cidade do
Rio do Janeiro, etc.:

Faz saber aos que o presente edital viremi
que, nos autos de concordata preventiva re-
querida por João Manoel da Silva, depois
das necessarias diligencias foi por sentença
deste juizo, do hoj darada„profeaida ás 12 lio
ras da tarde, declarada aberta a fallencia
do negociante João Manool da Silva, estabo•
'acido sob a mesma firma á rua Visconde do
Raiana n. 49 com officina mecanica, lixando
o seu termo para os &feitas lagaes de 23 da
outubro ultima e nomeando syndico o cre-
dor Banco do Brazil ficando os credores do
dito fallido notileados para, dentro do prazo
do . 15 dias, apresentarem aos sy odiais a de-
claração do seus credites, acompanhada doa
respectivos titules ; e ontdosim, ficam os
mesmos credores convocados p ira a primeira
assembléa da referida. fallencia, a realizar-
se e . n 29 do j melro Droximo á 1 liara da,
tarde, na sala das audieneias, no lorum á
rua dos Invalidos n. 108, tudo nos termos
dos arts. 17, 18, 80, 82 e sons p cr graphoa
da lei n. 2.024, de 17 de dezembro de 1903.
Dado e pass udo no ,ta ci Jade do Rio do Ja-
neiro, aos 31 do dezembro do 1909. Eu, Luiz
Corte Real de Assuinpçã ), escrivã n interino,
subscrevi.— Joao Rodrigues da Costa.

juizo do Direito da Seg•und4
vara Commer ciai

De citaçao com o oraw de 10 dias aos credo-
res de. Hampshire & Comp., para seiencia a
sereia passar em 'alvado a sentença que ,.
homologou a conco,.itzru celebrada cota os
mesmos, pelo sacio soli ranjo Hezrold Jo-„,
séph Hanzpshire, na fárnza c11.aixo

O Dr. Torquato B ripti,ta de Figueiredo,
juiz de ,direito da 24 Vara do Cominarei° do
District° Federal, etc.:

Faz saber que por este juizo e eartorio do
escrivão que esto subscrevo processam-se
os autos do concordata em que é suppli-
canto Harold Joseph liampshire, socio sou-
dano da firma Hampshire 81 Comp., nos
quaes foi proferida a sentença do teor se-
guinte: Sentença: Vistos estes autos. Hei pog
homologada, para que surta seus devidos a
legaes atreitos a concordata preventiva ce-
lebrada por Ilarold Joseph Hampshire, socio,
Solidario da firma do Hampshiro & Comp.,
com os Seus credores ; pagas as custas pela
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CONTINUAM EM MESA.

Carta testemunhava

N. 255.
Aggravos de petiçao

Ns. 1.951, 1,955, 1.931 e 1.964.'
EM MESA

Carta testemunhava

N; 256.

PASSAGENS

Appellaçõe. s crimes

Na. 667 e 694 — Ao Sr. desembargador
Nabuco do Abreu.

N. 648 — Ao Sr. desembargador Nestor
Moira.

Appellações eiveis

Ss. 910, 1.009 o 897—Ao Sr. desembarga-
dor Souza Pitanga.

Ns. 273 o 636 — Ao Sr. desembargador
Nalmeo de Abreu.

Ns. 1.318 e 879— Ao Sr. desembargador
Raia Gaba,glia.

Ns. 607 o 492— Ao Sr. desembargador
Nestor aleira.

Appellações commerciaes

Ns. 284 o 449 — Ao Sr. desembargador
Souza Pitanga.

N. 217 — Ao Sr. desembargador Nabuco
do Abreu.
• Ns. 705 e 947 — Ao Sr. desembargador

Raja Gabaglia.
• ACCORD-A103 PUBLICADD3

AppellaçÕes eiveis

N. 1.303.

• RECTIFICAÇÃO

Na distribuição do dia 31 do dezembro
proximo findo, o aggravo de petição n. 1.697,
101 distribuido á 1° Camara o não á 2°, como
foi publicado.
• Nota—Na sessão da l a Camara, do dia 3

do carrente, ficou em mesa o aggravo de
petição n. 1.1 67.

OffiRmee•

Juizo dos Veitot; da Saud°
Publica

•JUIZ DR. ELTEzER G. TAVARES, ESCRIVÃO CA-
PITÃO FTANCIsCO 31. DE MORAES

Despachos e sentenças do dia 4 de janeiro
de 1910

Infracções sanitarias

Autora, a justiça sauita,ri réo, Antonio
Maria Teixeira Coelho.--Vistos, o tendo em
consideraçio os documentos de fls. 12 a 21,
julgo improcadente a denuncia de N. 2
para absolver o denunciado Antonio Maria
Texeira, Coelho da accus ição que lho foi in-
tentada pela saude publica, custas ex-lega.

Autora, a múmia; ré, D. Maria da Gloria
Vioiraa—Vistos, e tendo em consideração as
razões do defeza oral e o documento a 11. 13,
do qual se vê que o predio n. 25 da rua Pi-
rassi uunga, não perteueo á denunciada Maria
da Gloria Vieira o sim a Jayme Pereira da
Silva e Arminda, Pereira da Silva: julgo
improcedente a denuncia do fls. 2 para ab-
solver a denunciada; custas ex-lege.

Autora, a mesma; ré, D. Adieta Sighiere.
Vistos, o tendo em consider çã..o as razões
oraes de doreza comprovadas com o du-
Caimento. a fls. 12, do qual se vê ,que o pre-
dio n. 32; . a,ntigo, da , praça da ROpUblica
ião pertence 4. dowcia.da D. Jialieta Si-
Oleiro e sime a Alexandre "Sighiore.— Julgo
improcedente a denueéia . de 'fls.' 2; Para
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nassa. Rio, 31 de dezembra de 1909.— Tor-
itato Baptista de Figueiredo. Em virtude do
ue passou-se o presente edital com o prazo

go 10 ,dias, pelo tear do qual citam-se os cre-
!fores de Hampshire & Comp., para sciencia
;a verem pas:ar ena julgado a sentença
'aacima transcripta que homologou a coneor-
nata celebrada com os mesmos pelo socio
È0lidario Harold Joseph Hampshire. E para
çonstar passaram-se este e outros de igual
,tear que serão publicados e affixados
l'iorma, da lei. Da lo e passado nesta cidade
do Rio de Janeiro, aos 31 de dezembro de
1909. E eu, Dano Teixeira da Cunha, escri-
vão. o subscrevi. — Torquato Baptista de Fi-
gueiredo.

Juizo de Direito da Terceira
Vara Comi/acre ial

Pe 21 praça, com o prazo de oito dias e o
abatimento legal de 10 o/., para a venda
e arremataçõo da me lade do terreno e
dos predios, d rua Conselheiro Mayrinh
eis. 3, 5 e 7, em S. Francisco Xavier,
pertencentes ao espolio do conselheiro
Francisco de Paula Mayrinh, nos autos de
e±ecutivo hypothecario que lhe move D. Ma-
riste laingelhoefer

O Dr. Jasã Manso Lamounier Junior,
juiz de direito da 3a Vara Cornmercial do
lastricto Federal, etc.:

Faz saber aos que o presente edital virem
em como, no dia 14 do corrente mez,
11 3/4 da manhã, á rua Menezes Vieira
n. 152, antiga Invalides n. 108, o official de
emana deste juizo trará a publico prégão de

venda e arrematação, a quem mais dor e
maior lanço offerecer acima da quantia de
29:520$, preço por que vão a segunda praça,
devido ao abatimento legal de 10 %, os bens
abaixo descriptos e avaliados: terreno si-
tuado em S. Francisco Xavier, dividido em
plano alto, em fórma de meia laranja, e
plano baixo, fazendo frente com a rua Can-

.Éelheiro Mayrink e aos lados com a travessa
'de Santo Antonio e rua Dr. Lino Teixeira, e
¡fundos com a de Silva Rego, no lagar dono-
pinada Jacaré. Este terreno mede de frente
/360°1,0 pela rua Conselheiro alayrink e pelos
'fundos 455°1,0, contornados pela rua Dr. Lino
¡Teixeira até a rua Silva Rogo. Está ava-
liada a metade em 30:000000. Um predio

o alto da collina, em pessimo estado de con-
servação, construido de tijolo, tendo na frente
uma porta ao centro e duas janelas de
cada lado,em um só plano terreo,di vidido em
tres salas, sete quartos e cozinha, alguns for-
rados e assoalhados, medindo de ',frente e de
'fundos 15 01 ,0, com um puxado de 5a,0, com
duas divisbes interiormente, com porta e
janella,e um telheiro que serve de esta.bulo.
Está avaliada a metade em 2:000900. Perdão
pequeno, edificado na baixada ao lado da
rua ou travessa de santo Antonio, tambem
em mão estado de conservação, construido
de frontal de tijolo com porta ao centro e
urna janella de cada lado, dividido em duas
salas, quarto e cozinha, assoalhaçlos e for-
rados, medindo de frente 7°1,0 e de funlo
17m,0 inclusive o puxado, que tem oito me-
tros. Está avaliada a metade em 800000.
Importa a presente avaliação em 32:800000.
E quem os ditos bens quizer arrematar, de-
verá comparecer no lagar, dia e hora aci-
Ina designados, onde o official de semana
deste juizo os trará a publico .prégão de
venda e arrematação, a quem mais der e
maior lanço offerecer acima da quantia de
29:520$, preço por que vão a esta segunda
praça, em virtude do abatimento legal de
10 % sobre a quantia de 32$800$, por quanto
foram avaliados os bens acima -descriptos,
penhorados ao espolio do conselheiro Fran-
pisco do Paula Mayrink em autos de ex-
ecutivo livnothecario Que lhe move D. Ma.;

Meta Klingelhoefer; advertindo aa arrema-
tante o divago no art. 550, § 2°

'
 do decreto

n. 737, do 1159 (dinheiro á vista ou fiador
por tres dias). E para constar, pa„ sara .-se
este e mais dous do igual teor, que serão pu-
blicalos e affixados no lagar do costume,
pelo referido offi dal de semana deste juizo,
que, de ass:m o haver cumprido, lavrará a
competente certidão para ser junta aos au-
tos. Dado e passado nesta cidade do Rio de
Janeiro, aos 4 do janeiro do 1910, Eu, João
de Souza Pinto Junior, e.scrivão, o subscrevi.
—José Affonso Lamotinier Junior.

Juizo da Segunda Pretoria
De citago com o praso de 10 dias aos credo-

res-incertos do executado Manoel Joaquim
de Barros, para allegarem preterencia

O Dr. Leopoldo Augusto de Lima, juiz da
2° prataria desta cidade do Rio de Janeiro,
Capital Federal da Republica dos Esta tos
Unidos do Brazil, etc.:

Faço saber aos que o presente edita,' de
citação com o praso de 10 dias virem que
na execução que D. Antonia Lourenço da
Costa Fonseca, invontariante dos bens do seu
casal per fallocimento de seu marido Antonio
Ferreira oa Fonseca, move a Manoel Joaquim
de Barros foi para pagamenta da dita exe-
cução depositada nos cofres pabl icos conforme
consta do conhecimento n. 94.1,de 7 da outu-
bro de 1909,a lls..27 do livro 79 A de ontrada e
sabida a quantia de 350$, tendo sido penho-
rada essa quantia, accusada a penhora e
assigoado o prazo para embargos, veio o
exeouaido com embargos de nuilia le que
depois foram rejeitadas ; intimado o exe-
cutado para scieacia de sentença que ra;ei-
tou Os embargos. aggravcri o executado, sen-
do afinal julgado renunciado e deserto o
aguava por ter sido preparado tara do prazo
legal, baixando os autos a inferior instancia.
pe:o que cito aos c . edores incertas do exe-
cutado Manoel Joaquim de Barros para den-
tro do prazo de 10 dias que lhes será assi-
gnado em auiliene'a allaaarem preferencia
referida garantia de 350$ que se acha deposi-
tada nos cofres publicoasob pena de lançamen
to o do expedir-se a favor do exequente o
respectivo precataria de levantamento da
quantia ali depositada. E para canstar o
chegar a noticia a todos a quem nossa in-
teressar mandei passar o presente e mais
dois de igual tear que serão publicados e
affixados na firma da lei pelo official de
justiça que servir de porteiro dos auditorias
que de assim o haver cumprida lavrará a
competente certidão que trará a juizo para
constar. Dado e passado nesta cidade do Rio
de Janeiro, Capital Federal da Republica
dos Estados Unidos do Brazil, aos 24 de
dezembro de 1909. Eu, Canlido Salomé Cal-
deira de Souza, escrevente juramontado, o
escrevi. Eu, João Augusto Ribeiro de Al-
meida, escrivão, subscrevi. — Leopoldo Au-
gusto de Lima.

NOTICIARIO
O Sr. Presidente da. Repu-

blica recebeu cumprimentos de bons an-
nos, por telegramma, dos Sra.

Presidentes do senado e da Camara dos
Daputados, dos presidentes e governadores
dos Estados de Minas Geraes, S Luta, Catha-
rina, S. Paulo, Meato Grosso,Para,na,
Rio Grande do Sul, • Parahyba, Alaga is. Ser-
gipe, Ceará e Pará; • Senadoras Ferraira..
Citavas, Ciassiano do Nascimento, Thomaz
Accioli, Oliveira Valladão, Rosa e Silva, Au-
gusto do Vaseoncellos, Braz Abrantes, Alen-
car Guimarães, Indio :do :Brazil, Bernardo
Monteiro é José Euzebi% Deputados coronel

Francisco Bressane,Juvenal Lamartine,Alaor
Prata, Parei a Braga, Costa Marques, Tei-
xeira Brandão, Manoel Fulgeneio , Mon-
teiro de Souza, Augusto de Freitas, Ri-
bei 'o Junqueira, ai mão • Leal, João Sim-
plicio, Antonio Nogueira, Eloy de Souza,
Erico Coelho, Alcindo Guanabara, Campo-
lina, Rivadavia, Corrêa, Soares dos Santos,
J. J. Soabra, marechaes Argolo e Souza.
Menezes, almirantes Carlos de Noronha,
Julio de Noronha, generaes Guatiraosim,
Barbosa, Godolphim, Francisco Aguiar,
Thomé Cordeiro, Vespasiano de Albuquer-
que, Marques Porto, Lydio Porto, Pereira
da Silva, Pedro Paulo, Francisco Saltes, Ri-
beiro Guimarães, Siqueira de Menezes,
Carlos Eugenio, almirante Auvert, Dr. José
Marcellino, Regis de Olivoira, coronais S3-,
tero, Eduardo Silva, Fontoura, tenentes-
coronais Setembrino, Pires de Castra, Au-
gusto Sisson,. coronel José Piedade, co-
ronel Herculano de Araujo, _coro lel An-
tonio Valentim, Dr. Amorico Peixoto,
henente-coronel Achilles • Pederneiras, ca-
pitão Pedro Cabral, capitão Hypolito
Leão, capitão Prado, commandantes Ade-
lino Martins, Seceo, Delarnare, Bacellar,
capitão do porto do Maranhão, major Antonio
Gonçalves Barreira, capitão Sarmeoto, ca-
pitão Hildibrano de Bonoso, Drs. Virgilio do
Sé Pereira, coronel Firmo de Mello, Para-
nhos da Silva,Julio alirabeau, Rimado Mu-
fiz Barreto, Amorico Lassance, B eras Bar-
reto, Augusto Casar Varam, João Antonio
Coqueiro, Barbosa da Silva, Teive Argollo,
Henrique Diniz, Graça Couto, Caio Monteiro,
Chrysantho, Tancredo de Sá, Pires e Albu-
querque, Maria Bulcão, Bulcão Viamna, J.
F. Gonçalves Junior, Nestor aleira, Joaquim
Alain() Borges,Pedro Soares, Nicanor, Vergne
de Abreu, Rolrignes Peixoto, Azeredo Lima,
Nicoláo Figuei re.lo,Maxim lano de Fig aeireito,
Costa Sanna., Jesé Augusto Prestes Faria Ro-
cha,Everaido Nina, A lip io Claudio de Oliveira,
Appio Claudio de Oliveira, Fraucisco Valia-
dares, Ribeiro Gonçalves. Josa Goaçalves de
Amorim, Eduardo Guinle, Antonio de Al-
meida, Nelson Pereira, Patricia Am trai,
Lucia Reis, presidente do Circulo Operaria .
do Arsenal do Marinha, Augusto Estrile,
Mario Paulo, Felippe Sevrés, Ilonorio Gx'aim-
bra Amaral, Bandeira Junior, Joaquim
Rocha, Corporação Operaria da Imprensa
Nacional, União dos Fpguistas, Ildefonso Fon-
toura, Chrispim Pinto, Arthur Barbosa, João
Brandão, Raymundo Miranda, José Motta,
Directoria do Gremio Republicano Portu-
guez, Luiz de Castro, Villas Boas, Braulio •
Martins de Souza, Custodio Martins, Arlindo
Fragoso, Jorge Brama, José Porphirio,Elysio
Araujo, Silvio Figueiredo, Oscar de Oliveira,
Meira Lima, Theophilo Monteiro, Luiz Ra-
mos. Julio Ramos, Soffieri de Albuquerque,
Moniz, José Emigdio Gànçalves Lima, Anto-
nio Francisco Lopes, Paiva, Raul Martins,
Lauro de Lacerda, João Lago, Tavares 'afi-
cado, Sebastião Vasconcellos Peçanha, Al-
fredo Carneiro, Justini ano Serpa, Candido
Cruz, Tiburcio de Souza. Gabriel Crua An-
ge'a de Olivaira Freitas, S. Raul Vidrich,
José Maria Xa,vier, Guardas da Alfandegaa
do Rio de Janeiro, José Corrêa de Azevedo,
F. Casemiro, Alberto da Costa, Lyra,
Castro, Miguel Manar, Balthazar Pernam-
buco, Marulha Silva, 'Marques Sindahl,
José Soares do Mesluit .i, Leopoldo Guana-
bara, João Vespucio de Abreu e Silva,
Antonio Teixeira da Silva, Joaquim Ca.
tramby, padre Mala, José Antonio Ma-
chado, Arabia'. Borte'do, A ahur Napoleão,•
Thiago Fonseca, Wiliait Reid, Pedro Ban-
deira, coronel João Francisco, Edmundo de
Carvalho e Silva; coronel Pompilio I.•
Moreira; • coronel Joaquim Lyrio, • Oli-
veira, A. Braga, Ja,cintho de • Barros,
Associação de Marinheiros e' Remadores,
Souza /Otto,. Dr. Augusto Dosar Pereira,
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i ks3osé Antenor Pereira Nunes, João Tavares,
( Eduardo Franco do Sá, Alfredo Ban-

deira, Mario de Menezes, Cieiro Armenia,
Roberto Baptista Pereira, Luiz Brigido,
Associação Commercial da Bahia, Jorge
Bolshouser, Max Fleuss, Fernando do Sé-
guies', Bernardo Carneiro, Eliezer Tavares,
Israel Afonso Costa, D. Costa Lobo, Barbosa
Rodrigues Junior, União dos Foguistas, San-
tos Abreu, Gentil Norberto, Presi lente
Gilmmissão Acreana, Guilherme Duque Es-
trada, Gonçalves Cruz, Ameba Silva, Fran-
cisco Paulo Flores, Dr. Lopes da Cruz, Dr.
Theo_philo de Almeida, Alfredo da Cruz Ca-
mara°, Dr. Eloy Andrade, Aurelio Amo-
rim, Licio Borralho, Nool Baptista, Antenor
Costa, Alfredo Advim. Dr. Venanco Neiva,
coronel Eduardo Martins de Barris, ,Hilde-
brando Gomes, Dr. Lindolpho Xavier,
Porfirio Ribeiro do Faria, Henrique J tcd-
mc de Campos, Centro Salineiros de Csbo
Frio, Ignacio Barros, Dr. Simão Patri-
ck), Esmeraldino de Mattos, Mario Pereira,
coronel Antonio Marques dos Santos Porto,
Mario •Pereira Jardim, J. B. da Cunha, Nilo
Guerra, • Patina M (mede, Toblas Monteiro,
Abdenago Alves, Delgado de C trvalho. Pi-
nheiro do Andrade, Ign tele Barros, Walde-
miro Moreira, coronel Rocha, Dr. Everardo
Backeuser, Sebastião Mascarenhas, Arthur
Isfascarenhas, Raul Lopes Cardoso, Arthur
Lemos, Mario do Souza Lima, Osta,vio As-.
coli, Serqueira Braga, Jayme Martins. Dr.
Rodoval, Luiz Pires, Josá Lobo, Eduardo
Otton, Mario Paulo, Jesuino Cardoso, A. do
Almeida, Alexandre Meyers Jacinthe Coelho;
Camões Thompson, Braz Carneiro, Nogueira
da Gama, Raul Rego, governador do Estado
do Maranhão, vice-gavemador do Estado do
Piau'iy, director do Matadouro, Dr. Canslido
Basilio, Dr. Souza Mattos, Francisco Ramos
o Nicolão Tolen tino Gonzaga.

E~lla Polyteeliniea, -O resul-
tado dos exames hoje e1fectuados foi o se-
guinte:

Curso fundamental-l a cadeira do 20 anuo
(moca,nica. racional) - Houve deus repro-
vados.. •

cadeira do 30 armo (neeanica applisada)
approvados plenamente: Ostavio Alves Ri-
beiro da Cunha, gráo 8 ; Gasto Rangel,
grão 6 ; simplesmente: Antonio Alvares Ba-
rata, gráo 5, e Fernando de Abreu Coutinho,
gra° 2.

rtibliethee a, Municipal. da
Capitai Vocierral-Durante o mez
findo fd esta Bibliotheca, frequentada de-

', ranto a' noite por 771 leitoras e durante o
por 933 l&tores, que corsaltaram 2.2?6

obras, sobre : Mesologia, surisprudeacias
sciencia3 o artes, bebas lettras, historia,
geogra,phia, viagens, jornaes, revistas, map-
pa,s, encyclopelias, etc.

•
lExternato N:teional Pedro

II -Resultado dos exames do dia 3 do
corrente

3° anno-Sylvio Pinheiro dos' Santos, sim-
plesmente, 2, em m dhematica ; Sandoval
Henrique de Sá, simplesmente, 4, em ma-
thematica ; Horacie José Alves de Moraes,
plenamente, 9, em geagraphia, simples-
mente, 4, em fraacez ; Jayme de Almeida,
simplesmente, 4, em geographia : João Bar.
bosa de Moraes, plenamente, 8, em geogra-
phia, simplesmente, 5, em francsz ; Joaquim
Henrique Coutinlio, simplesmente, 5, em
francez ; José Barroso, simplennente, 5, em
geographia, 3, oca francez ; José Candido de
Lima Ferreira, plenamente, 6; em googra-
s5hia, simplesmente, 3, em francez ; José de
Xlmeida Pauline, plenamente, 6, em geo-

graphia '• Julio Caulliraux, dist i ncção em
geo rapliia, simplesmente, 4, em franeez
Luiz La:orda de Araujo Feio, simplesmente,
3, em geographia, ; Luiz Nunes Rodrigues,
plenameate, 6, em geographia ; • Mario Go-
mes de Oliveira, plenamente, 7, em geogra-
phia„ simplesmente, 3, em francez ; Mario
Guimarães do Barros Lins, plenamente, 9,
em geograph a, 8, em francez ; Mario Soa-
res de Magalhães, distiacção em geographia,
plenamente, 8, em francez ; Newton de Me-
nezes Pactua, plenamente, 9, em geographia,
simplesmente, 4, em francez ; Octavio
Silveira Saltes, plenamente, 6, em geogra-
phia, sim p lesmente, 5, em francez ; Olindo
Pinto Coelho, plenamente, 9, em geogra-
phia, ; Olympio de Oliveira Chaves, plena-
mente, 8, em geographia, simplesmente, 4,
em francez ; Oswaldo Duarte, distincção em
geagraphia, plenamente, 6, em francez.
Tros reprovações em mathematica, quatro
em francaz.

50 anuo-Oswaldo Justo de Aguiar Caval-
canti, simplasmento, 5. em physica, e chimi-
ca, 2, em historia natural, plenamente, 6,
em latim ; Paulo Goulart, plenamente,
7, em physiaa e chimica, O, em historia
natural, simplesmente, 4,' em latim ; 'Plinto
Iguelzi, distineçã,o em physica, o caimica,
pl mamente, 8, em latim ; Rapine' dos
Santos Figueiredo Junior, plenamente; 9,
em physica e chimica, simplesmente, 4,
em historia natural e 2, cru la•im ; Raul
Alves de Mesquita, plen mento, 6, em
phys-ica o ' ehimica, latim, simpletmente,
2, em historia natural ; Stephane Vannier,
distincção mis physica e chimica, simp'es-
mente, 5, em latim e historia natural •;

Wright 'Neto Machado, simnlasmente,
5, em physica e chimica, 3, cru latim, plena-
mente, 6, em historia nataral ; Antonio de
Almeida Oliveira Braga, plenamente, 8, em
physica o chimici, 7, em historia natural,
simplesmente, 5, em latim ; Caetano Gomes,
plenamente, 9, em physica e chimica, O em
historia natural, si 11'31 esmente, 4, em latim;
Ciro Romano Farina, d st:nação em latim,
physica o chimica e historia natural ; Fran-
cisco Josá dos S rotos Werneck, simales.
mento, 5 em-physica e chimica, latina e Ide-
tolda .natural ; Henrique Muss de Almeida,
plenamente, 7, em physica e chimica, 6, em
hi -teria natural, simplesmente, 5; em latim;
Maneai Infante Vieira, distincção 0,11 phy-
sica, e chimica, plenamente, O, em latim e
historia natural ; Nelson Gomas do, Paixão,
simplesmente, 5, em physica e chimisa e his-
toria natural ; Nelson Rocha C 3 Azambuja,
distincção em physica e chi mica, plan iman-
te, 9, em historia natural, simpletmente,
3, em latins ; Olavo Duarte de Souza Aguiar,
simplesmente, 5, em pilysica e chinlica, ple-
namente, 6, em histeria natural ; Oswaldo
Freire Braga de Siqueira, di-tincção esi phy-
sica e chimica, plena,meate; 8, em historia
natural, simplesmente, 5, cru latim .

Duas reprovações em latim.

Paa^,atioria, do Thesottro Fe-
deral-Pagam-se hoje, terceiro dia util,
as seguintes folhas:

Faculdade de Medicina, Instituto Nacional
de Musica, Escola de Bebas Artes,- Casa do
Correcção e Detenção, Laboratorio de Ana-

Serventuarios do Culto Catholico, ins-
tituto Benjamin Constant, Guarda Civil, Es-
cola Quinze de Novembro, Maatopio Civil da
Fazenda e lérias.

Correio - Esta repartição asredirá
malas pelos seguintes paquetes:

Hoje:

Pelo Satellite, para Vietoria, Caravellas,
Bahia penado e Villa Nova, ta:sabendo im-
pressas atj ás 8 /lerás da manhã, cartas

para o interior até ás 8 1/2 e ditas com
porto duplo até ás 9.

Pelo Corclilldi.e, para Estados do Norte,
Dalcar o Europt, via Lisboa, recebendo im-
pressos ate ás 7 horas da manhã, cartas para
o interior ata ás 7 1/2, ditas core porte du-
plo e para o exterior atá ás 8.

Pelo Sinta Cru:, para Ilheos, Balda, Villa
Nova e Penedo, recebendo impressos até ás
11 horas da manhã, cartas para o interior
ata ás 111/2, ditas com porte duplo até ás
12 e objectos para registrar até ás 10.

Pelo Oroysa, para Rio da Prata, Malte
Grosso, Paraguay e portos do Pacifico, rece-
bendo impressos ata á 1 hora da tardo,
cartas para o interior até á 1 112, ditas cam
porte duplo e para o exterior até ás 2
e objectes para registrar até ás 12 da
manhã.

Pelo Re Um1)37 . lo, para Genova„ recebendo
impressos até ás 9 horas da manhã e cartas
para o exterior até ás 10.

Amanhã:

Pelo °roma, para S. Vicente o Europa,
via Lisboa, recebendo impressos ata ás 9 he-
ras da manhã, cartas para o exterior até ás
10 e objectes para registrar .até ás 6 da tarde
de hoje.

- Recebimento do encommendas para.
Portugal, Açores - e Madeira, 'nos mesmos
dias, das 8 horas da manhã tis 5 da, tarde,
até á vespera • da partida- dos paquetes que
se destin Lrein • •a 'Lisboa, excepto indo os da
Cont,ingnic Messageries Maritinies ; e entrega
tamberu nos mesmos dias, das 10 da manhã
ás 2 da tarde.	 •

amenget

Santa, Casa, (11,LISIioricorilirt.
-O movimento do Ilospit d da Sant I, Casa
da miscricordia; dos IIcispiclos de Nossa
Senhora da Sande, de S. João Baptista, do
Nossa Senhora do Soccorro e de Nassa Se-
nhora das Dores em Cascaslura foi, no dia 3
do corrente, o seguinte:

Nacionaes Esirangs. loca(

Existiam 	  1.010	 609	 1.619
Entraram 	 	 35	 33	 68
Soliiram 	 	 35	 87
Fallecer.tm 	 	 12	 3	 15
Existem 	 	 981	 -601	 1.585

O movimento 'da sala do banco e dos can-
sultorios pablicos foi, no mesmo dia, de 8".9
consultamtes, para - os' gimes se aviaram
935 receitas. ,

Fizeram-se 31 extraceões de dentes, 11
oparações, 36 applicaç5es electra-therv.picas
o 30 applicaçõas hydro-therapicas. 	 •

mweeffia•

°bit:navio Foram sepultadas, na dia
31 de deze,nbro de 1909, 30 pessoas, sendo:

Nacionaes 	 	  29.
Estrangeiras, 	 	 7

35

Do sexo masculino 	  23
Do sexo feminino 	  13

36

Maiores de 12 anuas 	  25
Menores dê '. a"nnos 	  1 a

-4
3á

Indigentes...  __ ,, * ,	 lã
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Olobo-Observafflek
•1' ineteorologicas simultaneas a Oh m de Greenwich ph. 07m a..t..m do Rio)-Rio de Janeiro, 3 de janeiro de 1910.

Directoria de Dleteorolog;,a, e Astronomia, - $ócção de Meteorologia e Physica do
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29.5 22.4 _- Nublado NE 3 Nevoeiro.

-- -- -- -- -
762.3 23,9 27.2 19.5 15.85 Encoberto ESE 3 Chuva
7C4.6 24.0 30.3 21.9 19.88 Nublado Encoberto E 2 Garôa
764.5 18.0 17.1 15.4 13.22 Nullado Incerto NE 5
766.6 22.1 24.3 18.n 12.36 Meio nublado Brun 2
763.8 22.5 25.3 21.8 17.50 Meio nublado Bom Calma
764.6
764.3

20.2
18.0

24.0
24.0

14.9
15.0

16.09
14.72

Nublado
Nublado

Encoberto
Máo

Calma.
NE 1

Chuviscos:,
Chuviscos : •

763.9 22.7 24.5 19,4 19.54 Nublado Incerto 1 Chuviscos
765.7 20.4 28.5 12.5 14.53 Quasi nublado Bom 2

.n-n

762.7 21.5 20.6 14.7 14.50 Quasi limpo Muito bora E 1 Oe
-- -- -- -- -- -- - nn

763.0 25 0 27.8 22.0 17.81 Meio nublado Bom N 3 O*
758.4 30.0 37.0 19.0 13.53 Quasi limpo -- 2 *e
758.6 30.0 39.0 -22 O 12.27 Quasi limpo Muito claro 2 nn

-- -- -- -- -- --
759.8 24.5 19.0 14.5 18.12 Nublado Bom Calma
761.4 26.3 38.1 24.1 19.01 Nublado Encoberto NW 2 Nevoeiro baixo

-- -- -- -- -- -- -
760.8 22.5 22.0 20.3 16.37 Meio nublado Rira N 2
762.0 23.8 29.0 21.2 17.50 Meio nublado Bom LSE' 3
705.4 19.0 37.5 15.0 6.2 Meio nuVado - Sw 2
761.9 19:0 30.0 16.0 14.75 Meio nublado -- SW 2 •	 .
76.6 20.1 26.5 20.0 15.67 Nublado rsláo EFE 4 Nev. teu . baixa
759.4 22.0 ? 19.8 14.51 Moio nublado NE 2

pnnnn	

Belém 	
S. Luiz 	
Parnahyba 	
Fortaleza 	
Quixeramobim 	
Natal 	
Parahyba 	
Recife 	
Joazeiro 	
Maceió 	
.Aracajú 	
S. Salvador 	
Oudina 	
Caetité 	
Ilhéu 	
Cuyabá 	
Uberaba 	
Victoria 	
Barba.cena 	
Juiz de Fóra 	
Capital (Rio) 	
Campinas 	
S. Paulo. 	
Santos 	
Guarapuava 	
Curityba 	
Paranaguá 	
Florianopolis 	
Posadas 	
Corrientes 	
Itaquy 	
Santa Maria 	 	
Porto Alegre 	
Cordoba 	
Bagé 	
Rio Grande 	
Mendoza, 	
Rosario 	
Montevidéo 	
Buenos-Ayres

in
	 o

OCCURRENCIAE1

Choveu hontem em Victoria, Barbacená, Juiz de Fóra, S. Paulo, Guarapuava e Curityba.

As temperaturas minimas de hontem verificaram -se : Guarapuava 12°.5 e Santa Maria cOna

AO observaçbes com este signa' -I- são de Lutem.
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Janeiro - 1910

Directoria de Meteorologia o A.stronomia,-Secção do Meteorologia e Physica, do Globa - Observações MG-
:Uorõlogicas simulta,neas a O li. m. de Greenwich ( 9h. 07. 2° a. t. m. do Rio)-Rio de Janeiro, 4 de janeiro do 1910.
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S. Luiz 	 - - 32.3 21.7 - Nublado - E 2 -
Parnahyba 	 - - - - - - - - - -
Fortaleza 	 - - - - - - -
Quixorainobim 	 - - - - - - - - -
batal 	 762.20 25.2 29.8 24.8 21.44 Nublado Máo ESE 2 Chuv:
Pz rahyba 	 - -- - - - - - - -
Recife 	 - - - - - - - - -
Joazeiro 	 - - - - -
Maceió 	 - - 29.0 24.0 - Quasi nublado Sombrio N 1 Nev.ten.baixo
Araca iú. , 	
S. Salvador 	  

__.
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..._
- -
_

- -
-
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-
-

-
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-
-

-

Ondina, 	 762.60 25.1 28.6 23.0 19.59 Nublado Incerto ESE 2 ..
Caetité 	  760.85 19.3 25.6 17.0 14.07 Nublado Encoberto ESE 10 ..
Ilhéos 	  763.98 23.7 28.0 24.3 19.88 Nublado Máo E 5 Chuva
Cuyabá 	  - - - - - - - - - -
'Uboraba 	 763.02 22.4 23.7 20.2 16.95 Quasi limpo Bom ENE 4 ..
Victoria 	 760.48 25.6 30.0 21.5 21.60 Nublado Incerto NE 3 Nov.ten.baixo
Barbacena 	  765.07 18.8 20.6 2.0 12.43 Nublado Incerto NE 4 ..
Juiz do Fóra 	 - - - - - - - - - -
Capital (Rio) . 	   764.04 25.0 27 0 22.0 16.40 Meio nublado Bom N 1 ..B

Campinas 	 763.94 23.0 22.8 16.9 15.69 Meio nublado Muito bom E 2 ..
S. Paulo 	 703.85 21.4 24.5 17.0 13.28 Qua,si limpo Bom E 8 ..

Santos 	 764.53 25.2 25.7 10.6 19.14 Quasi limpo Bom sw - 6
Guarapuava 	   762.77 20.6 28.4 13.5 12.83 Nublado Encoberto N 4 , 4.
Curityba 	  	 764.71 20.3 29.0 11.6 13.46 Nub!ado Encoberto NE 1 ..
Paranaguá 	 704.38 27.0 27.0 17.4 19.93 Quasi nublado Sombrio SSE 2 ..
Florianopolis 	 764.75 25.0 28.9 23.4 20.04 Nublado Incerto N 4 ..
Posadas 	 -F 762.10 26.0 37.0 18.0 15.42 Quasi limpo - NW 2 -
Corrientos 	 	 -f- 762.60 27.0 33.0 20.0 16.58 Meio nublado - S 2 -
Itaquy 	 - ' - - - - - .- - - -
Santa Maria.. 	 763.38 21.5 29.0 21.5 16.47 Nublado Encoberto S 4 ..	 .
Porto Alegro 	 764.60 26.9 31.1 24 9 19.25 Nublado Incerto S 6 Nev, teu. alta
Cordoba. 	 -1- 764.00 24.0 27.0 17.0 14.94 Limpo - Calma O -
Bagé . 	 758.10 21.8 25.1 . 21.4 16.63 Quasi limpo Bom •	 S 2 •	 .
Rio Grande 	 762.38 24:6 26.8 22.0 17.73 Quasi nublado Incerto SSE 2 ..
Mondou 	 -1- 761.60 24.0 28.0 18.0 10.14 Limpo - NE 2 -
Rozario.. . 	 + 765.00 23.6 27.0 15.0 15.55 Limpo - E 2 -
Montovidéo 	 766.90 21.4 25.5 12.2 15.36 Quasi limpo •	 Incerto ESE 2 Chuviscot
Buenos Ayres 	 -1-., 763.70 24.0 29.0 11.0 16.65 Quasi limpo - NE 2 -

OCCURRENCIA9

Na Victoria choveu e chuviscou na madrugada de hoje.
Em Guarapuava cahiram aguaceiros na tardo de hontmn. Chuva cahida 60ny°,00.
Em Santa Maria caldo chuva forte e trovejou Untem á tarde.

As temperaturas minimas de hontem verificaram-se: em Santos com 10°.6 e em Curitiba cella 11°O.i

M observações com este signal 4 49 de hentom.
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MARCAS REGISTRADAS

Certifico que a marca «Ancora», para
ferragens e funilaria, pertencente a No-
gueira & Salvador, registrada na Junta
Columercial do Paxá:sob n. 32, foi deposi-
tada nesta Junta em 20 do corrente, com
o Dfario Officia/ do Pará, erri que foi publi-
cada.

Secretaria da Junta Commercial da Ca-
pital Federal, 31 de dezembro de 1909. —
ffonorio de Ca»zpos, &fichai. maior (sobre es-
tampilhas do valor total do 13100). Ao lado
estava e carimbo da Junta Commercial.

N. 1.387'
Certifico que a marca representando o

mappa geographico da America do Sul e a
palavra cBrazilo, para cimento, pertencente
a L. Rosenreldt, registrada i ina Junta Com-
marcial de Porto Alegre; sob n. 1.387, foi
depositada nesta Junta em 3 do corrente,
com a folha A Federação, em que foi publi-
cada.

Secretaria da Junta Commercial da Ca-
pital Federal, 4 de janeiro do 1910.—Honorio
de Campos, oficial maior (sobre estampilhas
do valor total de 13100). Ao lado estava o
carimbo da Junta Commercial.-

N. 6.4é:11.
Alonso & Soares, estabelecidos á travessa

do . , Ouvidor n. 21, com fabrica de cor-
veja, veem apresentar a mai ca acima,
consistente em um rotulo rectangular, ven-
do-se na parto saperior á esquerda a figura
do sol, ladeado da firma Alonsa & Soares, o
sobre uma faixa verme:ha transversal os
dizeaes em letras douradas c Buli Br a,
na parte superior cs Cerveja a; o na inferior
ao lado direito os dizeres .x Preta—Trave sa
do Ouvidor 21 — Rio de Janeiro. a Esta
marca,que poderá variar em 'eCires e dimen-
soes, servirá para distinguira cerveja es-
pecial de sua fabricação. Rio' do Jano ro, 6
de novembro de . 1909. — Alonsó & Soares.- -

Apresentada na secretaria - da Junta Com,
marcial ás 11 horas do dia 12 de novembro
de 1909.— O secretario, Fabio Leal.

Registrada sob o n. 6.415 por despacho da
Junta Commercial em sessão dolooje. Pagou
no primeiro exemplar 6$600 de t•ello. Rio do
Janeiro, 6 de'dezembro de 1909.— O .secre-
tarjo, Fabio Leal,

RENDAS PUBLICAS
ALFANDEGA DO RIO DE JANEIRO

Renda do dia 4 de janeiro de 1910
Em ouro....	 143:9373068
Em papel.... 203:851$G01

Renda arrecadada de 1 a 4
do janeiro de 1910 	

Em igual penedo de 1909..
Diferença a maior em 15110

RECEBEDORIA DO RIO DE JANEIRO

.Renda do dia 4 de janeiro de.191,)

Interior 	 16;1253978
Consumo :

Fumo.... 	 23 : 3163003
Bebidac 2:8535800
Phosphoros..... 24:000-000
Calçado.. 	 2:3163000
Perfumarias 	 521$000 I	 ,

E. pharmaceu-	 -
ti ca.s 	 	 1163000

Conservas 	 	 6503000
Clia,pées 	 .	 1:1405000
Tecidos. 	 ..	 7:0033000
Registro. 	 .	 3303000

-----
Extraorilinaria 	 •
Deposito. 	
Renda com applicação espe-

cial 	

Renda do dia 3 de janeiro
de 1910 	 	 107:1863537

196:2833025
Em igual periodo do 1909... 	 138:839,5743

EDITAES E AVISOS
Externato Nacional Pedro II

Sexta-feira, 7 do corrente, ás 9 horas da'
manhã, effectuam-se os seguintes exames

20 anno Portuguez, fra.ncoz e geogra-
phia : João Fragoso„Tosé Luiz Monteiro do
Bai•ros, José. Serra, Lauro da Silva, Luiz de
Mendonça, Luiz Braga, Luiz Barata, Marin°
de Oliveira, Mario Gemes, Mario Graça,
Mario Silva, Miguel Mesquita, NeSon Car-
doso, Octacillo da Silva, Oscar Alves da
Silva.

40 armo —Latim e desenho: Octavio Mas-
quita,- °atavio de Menezes, Odilo Pinto,
Olavo Freira Junior, Olavo Ené ‘s, Oswaldo
Luna, Paulo Cesar do Andrade. Pedro
S. Paulo, Baphael Machado, Raul Maia, Re-
nato Lago, Roberval do Farias, Samuel
Moss, Trajano Reis, Victor Mordomi, View-
rio Torna.ghi, Walter Franklin e os que fal-
taram á primeira chamada.

anmi — Inglez, allenião e grego : Plinio
Ignelzi, Ranliael Figueiredo. Raul Niesquita,
Stéphanne, Vannier, Sylvio Notto Machado e
OS que faltaram á primeira chamada.,

Secretai ia do . Externa.to Nacion ti Pedro 11,
4 de janeiro de 1910. —Paulo Tararés,Socre-
tario.

Mairmle.•

Instituto Nacional do Surdos
Mudos

CONCUREO PARA PROVIMENTO DA CADEIRA DE
LINGUAGEM 'ESCRIPTA

De ordem do Sr. Dr. director, faço publico,
para conhecimento dos interessados, que,
a partir desta data o pelo prazo de ti-es me-
zes, estará aberta na secretaria deste insti-
tuto, todos os dias uteis, d is 10 da manhã
ás 2 horas da tarde, a inscripç5.o para o con-
curso da cadeira de linguagem escripta.

Para que se possa inscrever, deverá o can-
didato apresentar documento de ser cida Ião
brazileiro-e estar no goso de seus direitos
civis e . politicos e folha corrida de seu . pro-
cedimento, pas,ada pela autoridade com-

etente.
Serão tres as provas do concurso:
1 4, prova escripta da lingua. portugueza ;
2a, prova oral ;
3% prova pratica.
Secretaria do'Instituto Nacional de Surdos

Mudos, 29 de dezembro de 1909.—João Coelho
de Souza e Oliveira. 1° eseri.oturario.

Instituto Denjamim Clonstaatt

CONCURRENCIA PARA O FORNECIMENTO DES -
DIVERSOS PRODUCTOS

Em observando, ao aviso n. 4.879, do 11 de
dezembro corrente, do Sr. ministro da Jus-
tiça é Negocios Interiores, faço publico que
no dia 5 de janeiro de 1910, serão recebidaa
neste Instituto propostas para o forneci-
mento, durante o anuo do 1910, dos artigos
constantes dos seguintes grupos:

Grupo 1—Faz.-endas e armarinhos

Cobertores de lã vermelha para solteiro,
preço por unidade.

Travesseiros de paina, idem.
Colchi3e3 de crina vegetal, brim de linho,

idem.
Colchas brancas do algodão, idem.
Cretone para lençóes o fronhas, preço por

metro.
Morim m Irca AR, para saias, peça de 20

metros.
. Morim marca Verdada, para camisas,
idem.

Fustão branco para vestido de meninas;
metro.

Zéphir, idem, metro.
Algodão Mariposa, metro.
Algodão trançado, alvejado, metro.
Toalhas de. algodão alvejado, para rosto;

duzia.
Guarlana,nos de algodão, duzia.
Camisas brancas para rapazes,, duzia.
Lenços de aLodao, preço de duzia.
Meias pretas idem, para rapazes, duzia.
Meias pretas do algodão para meninas,

duzia.	 .
Linha para serzir melas, caixa.
Linha do carretel, C.ta*, de 500 jardas,

Linha do novollo, Clark, marca ancora,
para tri cot. i . .

Botões do madreperola para fronhas e ca-
misas. groza.	 .

Botões do osso para ceroulas, groza,
ColcAtes pira v••stidos, groza.
Elastico para ligas, metro.
Agulhas, alfinetes, cadarço do linho para

saias e calças de meninas, fivellas para cal-
ças do rapazes, lã para tricot, preços respe-
ctivamente por. unidade (papeis, peças, gro-
zas, kilos, etc.).

Missangas, p tra trabalhos, preço por kilo.

Grupo 17—Wçados

Botinas pretas para rapazes e meninas
( bezerro, canguril, carneira), preço por par.

Chinellos de carneira, idein.

Grupo 111--Costumes para rapa es
Dolman e caiças de brim de linho pardo.
Dolman e ditas de panno azul dom pe-

queno emblema na gola.
Bonets cum armação, capa de linho branco,

iniciaes 113C.
Bonets idem, capa de panno azul, mesmas

iniciaes.
Grupo

Ferragens, tintas, bateria do cosinha,
pratos do louça branca (granito) das diversas
fórmas para a mesa, chicaras brancas de
porcelana e granito para chá e café, bacias
do ferro-esmaltado para banho e lavatorio,
jarros idem, bacia e jarro de louça branca,
bacias estanhadas segundo o tamanho, bal-
des idem, bandejas, copos e calices de vidro
meio-crystal, ourinees de granito branco,
tamanhe Médio sem tampa, camas de ferro
Berta n. 7 Rio Grande, colla em laminas. •

Grupo

Objectos para illuminação agua e esgoto
(gaz e electricidade), preço, unidade.
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Velano, descarregado em 17 de junha de
1908, consignado a W. Schray.

Lote n. 61

Sem marca: 2 saccos, contendo roupas
usadas; vindas do Liverpool no vapor B.
Granja, descarregados em 11 do junho de
1908, consignação ignorada.

Lote n. 62

Sem marca: 1 caixa, contendo um taxi
metro o seus pertences ; vinda de Buenos
Aires no vapor Jupiter, descarregado em 16
do março de 1908, consignação ignorada.

Lote n. 63

Alfredo Monteiro: 1 mala, contendo 5 ki-
los de roupas feitas de tecido de lã, singela;
vinda de Buenos Aires no vapor Plorianopo-
lis, descarregaria em 11 do abril de 1908,
consignada a Alfredo Monteira.

Lote n. 64

SP n. 20: 1 maleta, contendo 6 camisas de
algo .lão, peito de linho ; 6 pares do meias
de 22 centimetros (compridas) ; 2 kilos de
rouna, feita de tecido de algolão ; vinda do
Southampton no vapor Ara guaya, descarre-
gada em 11 de janeiro de 1908, consignação
ignorada.

Lote n. 65

George E. Anderson : 1 caixa contendo 10
• liscos para phonographos ; vinda de Buenos
Ayres, no vapor Jupiter, descarregado, em
11 (10 maio de 1908, consignada a George E.
Anderson.

Lote n. 66

João Affonso : 1 mala, contendo um par
de botas de couro de mais de 22 centimetros,
24 lenços do tecido do algodão, i rêdo do
pescar, 1 vidro de lysol, uma armação para
tinteiro, 1 revolver de seis tiros ; 3 relógios
sendo um do prata, de algibeira ; vinda do
Soathamptoa no vapor Araguaya, descarre-
gada em 11 de janeiro do 1908,-consignada
a João Affonso,

Armazem n. 5

Lote n. 67
Circulo Bale—Rio de Janeiro : 10 saccos,

xis. 5/14contendo fecula de batata, pesando
1.00o kilos ; vindos de Allemanha, no vapor
Cap Roca, descarregados em 22 do fevereiro
do 1909, consignados a Borlido Moniz. (Multa
de direitos em dobro.)

Armazem n. 15
Lote n. 68

( Abandono )

CE: 2 caixas n. 3 o 5, contendo duas latri-
nas do louça com accessorlos de madeira,
meraadoria omissa, vindas do Nova York,
no vapor Vasari, descarregadas em 12 do
junho do 1909, consignadás á Companhia
Edificadora.

Armazem n.

Lote n. 69

( Abandono)
Losango 466 contra marca NA: 1 caixa

n. 8.211, contendo estampas para cartões-
annuucios, etc., pesando liquido 25 kilos ;
vinda do Allemanhs, no vapor Corcovado,
descarregada em 13 de dezembro de 1908,
consignada a Nagib Azem.

Armazem n. 10
Lote n.70

( Abandono)

ATUO: 1 caixa n. 400, contendo 100 du-
zias de luvas de algodão, de qualquer quali-
dade; caixas de papelão vasias, semelhantes

ás de perfumarias, pesando bruto troe ki/os;
vinda do Allemanha no vapor Wurzburg,
descarregada em 14 de setembro de 1909,
consignada a H. H. Assumpção.

Armazem n. 18
Lote st. 71

Losango LIC: 11 latas sem numero, con-
tendo verniz de alcatrão, pesando bruto 605
kilcs, vindas de Antuerpia no vapor Bellar.
den. descarregadas em 7 de janeiro do 1908,
consignadas a Laport, Irmão & Comp.

Armazem n.

Lote n. 72

APM—K: 1 volume n. 2.260, cantando
estampas não classificadas, pesando bruto
71 kilos e diversas mercadorias, vindo do
Hamburgo no vapor Bahia, descarregado
em maio de 1908, consignado a A. Placido
Marques & Comp. (Multa do direitos em
dobro.)

Armazem n. 4

Lote ti. 73

1 caixa sem numero, pesando 277
kilos, despachada pela nota n. 271, de 1 de
junho de 1908, como contendo cartazes an-
nuncios para distribuição gratuita, pesando
bruto 250 kilos e verificado na conferencia
de sabida como estampas annuncios, pesan-
do bruto 250 kilos; vinda do Porto na barca
Venturosa, descarregada em 19 de maio de
1908 e daspachada por Siema,m Cabral &
Comp. (Multa_de direitos erat dobro.)

A'VISO

No dia do leilão, as mercadorias que tive-
rem de ser arromat . idas, ou suks amostras,
estarão á disposição dos senhores pretenden-
tes que as guizo= examinar, bastando
para isso dirigirem-se, antes do leilão,
fiel do armazena.

Lavrado o termo de arrematação, entre-
gará o arrematante ao escrivão da praça
o signa' do 20 0/, em dinheiro, receben-
do deste um conhecimento extrahido do
talão.

Alfandega do Rio de Janeiro, 22 de dezem-
bro de 1009. —Pelo inspector, 211i.guel Fel:
).andes Barros, ajudante interino.

.A.polices mineiras
Faço publico que a partir do dia 7 do cor-

rente mez, em todos os dias uteis, das 11
horas da manhã ás 2 da tardo, serão pagos
nesta repartição, os juros das apolices mi-
neiras aqui inscriptas, sendo o dito paga-
mento feito aos possuidores das letras A a E,
ás segundas-feiras ; F a I ás terças-feiras
J a L As quartas-feiras ;M a P ás quintas-
feiras o Q aZ ás sextas-feiras. Aos sabba-
dos, bancos e casas commerciaes.

Recebedoria do Minas, 1 de janeiro de
1910 —O director, Joaquim Libanio Contes
Teixeira.	 (•

Ministerio da Marinha
Achando-se com excesso de licença o 1° te-

nente commissario José Fernande3 Leal de
Souza, convido o mesmo official a compa-
recer nesta repartição para objecto de ser-
viço, no prazo de 30 dias contados desta data,
ficando sujeito ás penas da lei; no caso de
desobediencia.

Inspectoria de Fazenda o Fiscalização, 5
de janeiro de 1910.-0 inspector, Affonso de
Aleneastro Graça, contra-almirante.

Ministerio da Guerra
DEPARTAMENTO DA. ADMINISTRAÇÃO

Campo de S. Christovão
A commissão do compras desta repartiçãci

recebe propost ks, nos dias abaixo designa,.
dos, até ás 12 horas da manhã, para o for-.
necimento, durante o primeiro semestre do
anno proximo futuro, dos seguintes artigos:.

Expediente e couros, no dia 7;
Madeiras e materiaes, cm 11;
Tintas, drogas, brochas o vernizes, a 15;;
Metaes e ferragens, no dia 19;
Limas, paraftizos o pontas do Paris, oni

25, tudo do mez de janeiro vindouro.
Os coneurrentes a esses fornecimentos de-

verão procurar nesta divisão os impressos
dos artigos o bem assim apresentar suas.
habilitaçoes, do accordo com as disposições
regulamentares, até a vespora do cada cona
cumula.

Em cumprimento ao aviso do Ministerio
da Guerra n. 39 de 20 do janeiro do 1902,
os pretencl ,ntes aos fornecimentos deverão
apresentar documentos das cauções do 1:500$
que serão feitas na Directoria Geral de Cora.
tabilidade da Guerra, sendo a do l:000$,-
como garantia da execução dos contractos
em geral, o a do 500$ para garantir as
assignaturas dos mesmos, podendo esta ser
levantada, desde que os contractos sejam
assignados, ou perdendo os negociantes a
mesm a no caso negativo.

Previne-se que as propostas devem sor em
duplicata, selladas as primeiras vias o es-
criptas com tinta preta, som rasuras, assi-
gna,das pelos proprios proponentes que de-
verão comparecer ou se fazer representar
legalmente na °ocasião da respectiva sassão,
na qual os senhores representantes não po-
derão tomar .parte, som que exhibam Silas
prociirações.

4a Divisão, 30 do dezembro do 1939.--,
Jacques Ourique, coronel chefe.	 (•;;

--
Iklunicipio de Campo Grande

ALISTAMENTO MILITAR

220 District°

Relação dos alistados do 1903 e que forani
excluidos pela junta de revisão por diversos
motivos:

João Mazzote Junior.
Manoel Lourenço Corrêa.
José Julio do Andrado CamisãO:
Alvaro Soabra do Almeida.	 •
Avelino Braz de Toledo.
Guilherme Rosa Ferreira.
Pedro O. da Silva,
Cezar Bento da Cunha.
Rolam! Sponcer.
Hylario Ernygdio do Moura.
Angonor Carlos Brandão.
Valentim Rodrigues.
Francisco do Nascimento..
Alfredo Nunes Machado..
Antonio Lopes Fragosa.
Epiphanio Hippolyto de Azevedo.'

• José Bento de Faria.
Arthur Martins.
Realengo, 220 districto do alistamento ml2

litar, 3 do janeiro de 1910.—Tenente-coronel
Josd Sabino Maciel Monteiro, presidente (14
junta.

Intendencia da 04 negiiici,
Militar

Nesta repartição distribuem-se memoÀ.
randa, até as 3 horas da tardo de 5, para
acquisição de artigos de expediente, e ás mes-
mas horas de 6, tudo do corrente, para lu-.
brificante, iliuminação, oloos, tintas, courol.
e limpeza.

Rio de Janeiro, 1 de janeiro de 1911).-1.
tenente Manoel Vallackto.
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Inspecção Geral de Obras Pu-
blica,s da Cupi tal Federal

Estrada de Ferro do Rio d'Ouro

beNCURRENcra PARA O FORNECIMENTO DE DOR-
' UENTEs DE MADEIRA DE LEI, DURA= O

ANNO DE 1910

- De ordem do Sr: Dr. inspector geral, faço
•'publico que se recebem pr)pestas no dia 12
do coerente ao meio dia, nesta repartição, á
ua do Riachuela n. 287, para o forneci-

, planto de dormentes de madeira de lei, du-
rante o anno de 1910.

: Os dormentes deverão ser entregues na
•Ponta do Caja ou em qualquer ponto da Es-
trada de Ferro do Rio d'Ouro.

La As propostas deverão conter

le
A qualidade da madeira que fornecerá enr

Enter numero.
20	 I

A quantidade a fornecer por Mez e lagar
da entrega.

30

O preço por dezena de dorinentes entre-
gues em qualluer dos pontos já mencloaa-
dos.

4°

O fornecimento deverá ser até o ma,ximo
de 80:000$009.

Os proponentes talão um deposito prévio
de 200$, no Thesouro Federal, mediante
guias expedidas por esta Inspecção. para
garantia da assig, na,tura, do contracto, ficando
entendido que perderá, o direito a essa
quantia o proponente que. sendo preferide,
rocusarise a assignar o contracto dentro do
draso de cinco dias, a coutar da data do
aviso que esta Secretaria lhe dirigir.

O proponente cuja proposta fôr acceita
Sant uni deposito no Thesouro Federal, cor-

.hzspondento a 10 . 0/0 da inuortauela total clo

fornecimento, destinado a garantir a fiel
execução do mesmo contracto.

03 proponentes devem declarar nas pro-
postas que acceitarn as condições regula-
mentares existentes na Secretaria da Inspe-
cção e approvadas pelo inspector geral.

As propostas A :ciladas e documentadas com
o recibo da caução prévia, serão entregues
nesta repartição no dia e hora mencionados,
sendo abertas em presença dos concurrantes
e deixando do ser accoitas as que forem
apresentadas posteriormente.

Secretaria da Inspecção Geral das Obras
Publicas da C tpital Federal, 4 de janeiro do
1910.-a.F. J. da Fonseca Braga, secretario.

JEstrada de Ferro Central do
13razil

CONCURRENCIA PARÁ O ARRENDAMENTO DO
PAVILHÃO BOTEQUIM DA ESTAÇÃO DE SITIO.

De ordem da directoria, faço publico que,
ás 12 horas do dia 24 do proximo inez do
janeiro, nesta secretaria, serão recebidas
propostas para o arrendamento do pavilhão
botequim da Estação do Sitio, de accôrdo
com as bases para. o respectivo contracto
que se acham nesta secretaria á disposição
dos conmrrentes, para saram examinadas.

A concurrencia versará, sobra a idonei-
dade do proponente e praças do arrenda-
mento.

Os conc!trrentes.deverão comparecer nesta
secretaria no dia o hata acima indicados,
• om as propostas fechadas, devidamente
seaadas, datadas, assignadaa, com indicação
de suas residencias, indicando tambem qual
o fiador caerecido para a execução do coa-
tracto, e deverão exhibir, em separado, na
acto da entrega da proposta, o recibo da
caução do 100$ préviamento feita na the-
souraria desta Estrada para garantir a aesi-
gnatura do contracto.

Secretaria da Estrada de Ferro Central do
Brazil, cru 31 do dezembro de 1903. — Josj
Ricardo de Albuquerque, ()Melai da secre-
taria.

Direetorin, Geral do Serviço
de Povoamento

CONCURRENCIA. PARA O FORNECIMENT ) DE
DROGAS E PRODECTOS PHARMACEUTICOS Á
HOSPEDARIA. DE IMMIGRANTES Da ILHA DAS
FLORES, DURANTE O ANNO DE 1910

De ordem do Sr. Director Geral, faço pu-
blico que não tendo se apresentado propo-
nentes ao fornecimento acima, na cancur-
renda effectuada no dia 2) do corrente,
acha-se- aberta nova concurrencia para o
referido fornecimento.

As propostas serão recebidas e abertas em
presença dos interessados, no dia 15 de ja-
neiro proximo, á 1 hora da tarde, e deverão
Ser apresentadas em carta fechada, em duas
vias, sendo a primeira sanada o ambas da-
tadas o assignailas, escriptas á . tinta preta
ou á machina„ sem emendas nem rasuras o
organizadas de accôrdo com as relações exis-
tentes nesta Sub-directoria.

Para garantia da assignatura do contracto
os propanentes depositarão, previamento,
no Thesouro Federal e mediante guia desta
Directoria, a quantia de 200$, perdendo essa
caução o proponente escolhido que não as.
signar o respectivo contracto cinco dias de-
pois de avisado para fazei-o, devendo antes
da assignatura do contracto e para garantia
do.mesmo, deposiár a quantia de 500$ no
Thesouro Federal.
.0s proponentes deverão provar que estão

quites com o TheSoure Federal o Prefeitura
Muulcipa,1 a 	 •

Nesta Sub-directoria encontrarão os
taressados todos os esclarecimentos necessa-
rios.

Sah-lirectoria da Contabilidade o Movi-
mento Immigratorio, 30 de dezembro do
1909.—Eduardo Mendes Limoeiro, Sub-Di-
reetor.

Junta Cr)trarnei-,cial
SES ,a0 DE 16 DE DEZEMBRO DE 1909

Presidente interino, Torres — Secretario,
.Dr. Pabio Leal

Presentes o presidente interino Torres, os
deputados Guimarães, Couto, Conceição,
Goulart, Julio Caiar o Lyra e o secretario
Dr. Fabio Leal, abre-se a sessão.

Foi lida e approvada a acta da sessão an-
terior.

Expediente :
E litaes de 14, 15 e 16 do corrente, do juizo

da 2e vara comrnercial, decretando as fal-
leneias do A. J. Silva Maraues, estabelecido
com exploração de andaimes, á rua Frei Ca-
neca ns. 63 e Gõ ; de João da Silva, estabele-
cido á rua Barão de S. Falis n. 49 ; de Ray-
mundo Ferreira Polonio, estabelecido á rua
Cansaria° n. 108.—Annotem-se e archi-
Vem-se.

Requerimentos:
De Baering Comp., para serem admit-

tidos á matricula de negociantes.--Deferi.lo.
De Alberto Searas da Silva, cerretor do

mere,ad irias, para sita esonoração do cargo.
—Deferido, publicando-se por edital na coa--
forinidale do art. 14 do decrato n, 806, do
23 do julho de 1851.

Do John Perks and Sons, limito I, Ingla-
terra, para o registra da marca «Nita», que
distingue enxadas, pás, etc., do sua fabrica-
ção .—Deferido.

Da William Hollins Comp., Limite-!, In-
glaterra, para o registro da marca « Aga, »,
que distingue fazendas, tecidos, etc., de sua
fabricação.—Deferido.

De A Unioli Special Machine C, s, America
do Norte, para o registro de duas marcas
que distinguem poças do machinismos, do
Sua fabricação.—Deferidos.

Da Resino! Chimical C. 0 , America do Norte,
para o registro da marca « Resinol », que
distingue productes pharrnaceuticos de sua
fabricação . —De ferido.

De Azevedo Irmão, para o registro da
marca o Ao Luzeiso », que distingue vidros,
artigo tynographicos, etc., de seu commer-
cio.—Deferido.

Do Tavares 8£ Comp., para o registro da
marca (Cinema Bijou», que distinguo as fitas
chiem ttographicas do sua fabricação. —

Companhia Formicida Capanema, para
Depfe; do.

o registro da marca quo. distingue a forrni-
chia de sua fabricação.—Deferido.

Do The Caribonum C.", Constantino de
Almeida, Caseaux & Comp. e B. Sanmartin
para o deposito de suas marcas registradas
ne,ta junta sob ns. 2.592, 2.509, 6.380 a
6.392 e 6.395.— Deferidos.

Da Companhia de Tecidos Paulista do
Pernambuco, para o depo3 i ta de sua marca,
registrada na Junta Commercial de Per-
nambuco, sob n. 627.—Deferido.

Do José Caruzó & Comp., Hugo Heine -
St Comp., Antonio Collaço e Augusto Grillo
de Carvalho e Antonio Rodrigues Gemes
Ladeira, para a firma Gomes Carvalho
& Comp., para depositar as marcas, regis-
tradas na Junta Commercial de S. Paulo,
sobes ns. 1.203, 1.227 e 1.202.—Deferidos.

De Guimarães & Comp., para o deposito
da marca, registrada na Junta Commorcial •
do Paraná, sob n. 864.—Deferido.

De Bordeaux & Comp. ?  para •arehivar , o
pio rio .0/ficia/ em salva foi publicada a tranaa

iXinisterio da 'Viação e Obras
Publicas

(' PelaPela Directoria Geral de Contabilidade da
:Secretaria de Estalo dos Negocios da Viação
e Obras Publicas, se faz publico, de ordem

'do Sr. ministro, que serão recebidos, até o
dia 7 de janeiro do 1910, ás 2 horas da tar-
de, propostas para o fornecimento de obje-
ctos de expediente e artigos de escriptorio.
de qualidade superior, para uso da mesma

`Secretaria de Estado, durante o anuo do
1910, conforme os typos existentes na mesma
directoria geral, onde poderão ser exami-
nados pelos interessados todos os dias uteis,

; das 11 horas da manhã de 3 da tarde.
. A concurrencia versará sobre preços e
:qualidades.

As propostas, acompanhadas de amostras
de papel dos differentes formatos, deverão

, ser apresentadas em duas vias, sondo a pri-
ineira sellada e sem rasuras.

Os concurrentes deverão depositar no The-
Souro Federal a quantia de 300$, para ga-
rantia da assignatura do contracto, perden-
do essa caução o proponente escolhido, si o
não assignar cinco dias depois de avisado
para fazei-o.

O proponente escolhido depositará no The-
, souro Federal, antes de assignado o contra-

cto, a quantia do 500, para garantia da
execução deste.

Directoria Geral de Contabilidade da Se-
cretaria da Viação, 23 do dezembro do 1909.
—O director geral, Augusto Bittencourt de
Ççirvalho Menezes.	 (•



Banco Iniciador de Melhora-
mentos 	

Banco Hypothecario do Brazil
c/59 0/0 	

Banco Commercial do Rio de
, Janeiro 	
Comp. Central do Brazil 	
Comp. Minas do S. Jeronymo 	
Comp. Loterias Nacionaes do

Brazil 	
Comp. Viação Ferroa Sapa-

cahy 	
Comp. Jardim Botanico, integ..
Comp. Tecidos Brazil Industrial.
Comp. T. Progresso Industrial

do Brazil 	
Debs. da Sociedade Jornal do

Convnercso. 	
Debs. da Sociedade Trajano de

Medeiros & Comp 	

	

Debs. da Comp. Tecidos Carioca 	

Vendas por ateara

400 Banco Danositos e Descontos.
50 Banco Di l atador de Melho-

ramentos. 	
2.000 Banco Ilypothecario do

Brazil 0/50 0/,, 	
200 Comp. Seguros Ata,laua

e/15 0/„ 	
VO ditas da Comp. Auxiliadora

e/20 % 	
408 ditas idem idem, intog 	
280 ditas da Comp. Fabril Bra-

zileira 	
500 da Comp. Loterias Na-

cionaes do Brazil 	
900 idem, idem, idem 	
1.200 Comp. Progresso Lidas-

trial do Brazil 	
17 dobs. da Comp.Guano Animal

Secretaria da Camara Syndical do Rio de
Janeiro, 4 de janeiro cio 1910.-- J. Clau-
dio da Silva, synilico.

SOCIEDADES ANONYMAS
Fabrica SAnta Margarida

$750

11$250
.	 .

955000
10$000
15s000

19$250

43$000
200$750
226$000

250$030

198$000

193$000
202$000

$010

$709

11$251

$010

$010
$010

$020

19$250
10200

2505030
1$000

Cluarti-feira
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ferencla da marca sob n. 6.242, para sua
firma.-Deferido.

Da Sociedade Anonyma O Pais, para ar-
chilrar a acta da assembléa extraordinaria
de 18 do novembro do ref6rma do estatutos
o autorização de emprestimo por debentures.
—Deferido.

De Pereira & Torres, Marçal Filho
& Comp., Avila &Bustarna,nte, Souza Silva
& Comp., Aurelio & Irmão o Silva & Car-
doso, para o archivamento de seus con-
tractos sociaes —Deferidos.

De Basilio Rebello & Comp, para o arehl-
vamento de seu contracto social.—Declarem
o estado civil da socia Benedicta, do Souza.

Do João Baptista Pereira & Comp., JosO
Maria Soares & Comp., Machado Pereira
& Comp. o Lameira & Comp., para o a,rchi
vamento de seus distractos sociaes. — Defe-
ridos.

De Vicenti Conti, Claudio Francisco da
Silva e Pereira Monteiro, para o registro de
suas firmas canunerciaes.—Deforidos.

De Vinha &Fernaniles, Guichard & Comp.,
F. Partella & Comp., Luiz Furgoni & Comp.
o M. Nonos & Comp., para annotar no re-
gistro de suas firmas commerciaos a altera-
ção da numeração de seus estabelecimentos,
o do 1 0 para o n. 239, o do 2° para o n. 37,

s o 44, o do 3° para os ns. 97 o 39, o do 40
para o n. 92 o o do 5° para os os. 24 e 26.—
Deferi dos .

Do A. N. de Magalhães, para annotar no
registro de sua firma a mudança do sou os-
tabel •cimento para a rua Gonçalvos Dias,
n. 83 1 0 e 20 andares.—Deferido.

— Mandou-sa cumprir o accórditia que ne-
gou pr ivimonto ao aggravo interposto do
despacho que mandou registrar as marcas
sob n. 5.903, do M. M. Raposo & Comp.,
proferido em sessão de 3 do corrente. Foi
prssente á Junta o protocollo do corretor da
mercadorias, Alberto soares da silva, ho,,e
exonerado, a' pedido, do cargo, o encerrado
polo secrotario o mesmo protocollo.

Secretaria da Junta Commercial da Capi-
tal Fedoral, 27 do dezembro do 1909.-- O
official maior Honorio de Campos.

.1n117•.n

PARTE COMMERCIAL

Camara Syndieal dos Corre-
tores do Fundos 1,tibileos
da Capital Federal

CURSO OFFICIAL DE CAMBIO E MOEDA
METALLICA

Praças:	 90 dIv	 A' vista

Sobre Londres ..... ...s 	 15 5/32
	

15 //64
a Pariz 	 •	 $630

	
$6S8

a Hamburgo 	 	 $776
	

$786
b Italia 	 	 —

	
$638

»	 Portugal ...... ...	 —.- $331
9	 Nova York 	 	 — 3$302

Libra esterlina, em moeda	 — 16$050
Ouro nacional, em vales, por 1$000 1$800

•

CURSO OFFICIAL DOS FUNDOS PUBLICOS
E PARTICULARES

	Apolicos goraes de 5 "a, miudas 	  1:000$000
Ditas idem, idem, 1:000$ 	  1:000$000
Apolices do emprestimo nacional

ao 1903, port. . .	 	  ... 1 :000 S000

	

Ditas idem, idem, 1909, num... 	 980$000
Apolices do emprestou° munici-

pal ile .1906, port 	

	

Ditas idem, idein, de 1906, nom 	
Apolicos de Minas Geraes, do

1:000$, 5 %, nom 	
Ditas do Estado do Rio de Janeiro,

.de 100$. 4 .%, port 	 . t

ACTA DA SESSÃO PREPARATORIA DA ASSEM"
BLÉA GERAL CONSTITUTIVA DA SOCIEDADE
ANONYMi. FABRICA SANTA MARGARIDA

Aos 15 dia; do mez de novembro de 1909,
ás 2 horas da tarde, em virtude de convoca-
ção préviamento feita pelo Exm. Sr. conde
do Carapebils, reuniram-se no oscriptorio da
Fabrica do Tecidos do Malha Santa Marga-
rida, á travessa do Cruz Lima ns. 11, 13, 15,
17 o 19 nesta cidade, os abaixo • assignados,
interess Idos na constituição do uma socie-
dade anonyma que terá por objecto a explo-
ração industrial da fabricação de tecidos
do malha, na Fabrica Santa Margarida. .

Por indicação do Exin . • Sr. condo de Cara-
pebas, a assembléa designa para presidir os
trabalhos ao Sr. Dr. Oscar R. Ileinzelmann,
que convida para secretarios os Srs. Josú
Alves Ribeiro e José Antunes Sampaio Gui-
marães'

Pedindo a palavra o Exm. Sr. conde de
Carapebils, diz elle que conforme o aviso do
convocação que dirigiu a todos os presentes,
esta reunião tem por objecto a constitui-
ção de uma sociedade anonyma, para desen-
volver em grande escala a fabricação do te-
cidos do malha na fabrica de sua proprie-
dade denominada Santa Margarida á travessa
do Cruz Lima S. 11, 13, 15, 17 e 19e como
successora de sua firma individual.

Conforme os estatutos que, na fórma da
lei, se acham assigna.dos por todos os subscri7
ptores do capital, que é do 500:000$, e se-

guiai° a lista da subscripção, e3to capital d,
em irando parte realizado em bons, cousad
e direitos, pelo que cum mo a assembléa no-
mear tres louvados que procedam a avalia-
ção des.es bens, para que passam valida-
mente incorporar-se ao capital social polo
valor que lhes for dado.

Os bens que deverão ser objecto dessa
avaliação são: o terreno, o edificio, os ma-
chinismos o accessori .s da fabrica do taciiloa.
do malha Santa Margarida, a maioria pri- •
ma-e manufacturada nella esistente e o soo .
activo o passivo, com os quites ellá realiza
a sua entra la.

Procedendo-Se á eleição, recebem-se oito
cedulas que, apuradas, dão o seguinte resul-
tado: João de Sousa Al acida, João Souto e
Benjamin Pinto Loureiro, oito votos cada
um.

O Sr. presidente proclama os louvados
Srs. João de S )114a, Almeida, João Souto o
Betiarnin Pinto Loureiro, aos qua.es por não
fazerem parto desta reunião, dará conheci-
mento da resoluçã, da a,ssembléa. E decla-
ra mais que como este parecer exige, pelq:,
sua importancia, certa demora o InadurO,
exame, convoca os presentes subscriptorea
de acçies da smiedado anonyma Fabrica .
Sa,nts M trgarida a se reunirem novamente
no dia 28 do dezembro do corrente ateio,
neste mesmo logar o á mesma hora. pula
ouvirem a leitura do parecer e delibera-
rem sobre o mesmo e resolverem sobre .1.
constituição definitiva da sociedade.

Em sssuida declara suspensa a sessão, G
para que conste a todo tempo o deliberado, •
mandou lavrar esta acta, que foi assigna.
da por todos os subscriptores o escript%
por mim, Jnsé Alves Ribeiro, secretario.
José Aves Ribeiro.— Conde de Carapeb441
—Oscar R. Heinselmann.— Manoel Hcinsel+
mami.—JocTo Danactsceno Nogueira.—Josd An-
tunes .antpaio GItinvw-Tes.—Candido de SOUba
Almeida.—Josd Pernandes da Silva Junior. • ..

11•1nM

ACTA DA C 1NSTITUIÇ .(0 DEFINITIVA DA S /CIE'db
DADE ANONYMA FABRICA SANTA MARGA-
RIDA

Aos 28 dias do me.z do dezembro do iro,
ás 2 horas da tarde. n.) escriptqrio da fa-
brica Santa Margarida, á Ta tvessa do ..7ruz -
Lima ris, 11, 13, 15, 170 19, nesta cid Ide do
Rio do Jan iro, presentes os ab tixo assignas
doa, subieriotores de aC0-23 da Saciedado
Anona-ma Fabrica Santa alargaridi, convo-
cados por °ocasião da asse oblaa geral pra-
paratoria da mesma Saciedade. realizada
15 do mez de novembro do correste anno,
neste mesmo legar, o Esm. Sr. conde de Ca-,
ra,pebfis, hicorporador e organizador da So-
ciedade. indica para presidir os trabalhos da
assemblait o Sr. DL'. Oicar lt.
o que foi unanimemente acceito, pelo que o
Sr. Dr. Oscar R. II iinzelmana assoma a
presidencia e convida para secretarios os
Srs. José Alves Ribaira e José Antunes Sam-
paio Guim irães.

Organizada a mos t, podo a palavra o Exin.
Sr. conde de Carapebas o declara que a
objecto da presente roanião é ouvir a lei-
tura do p trocar dos louvados, relativamente
aos bens, cousas e direitos cora que elle en-
trara para a realização da sua parto de ca-
pital e deliberar sobre o mesmo, approvan-
do-o ou rojeitan lo-o, bem como sobre a
constituição definitiva da Sociedade pro-
jectada, accrescentando que, na farina, da lei,
deixará do tomar parte na deliberação relaa
tiva aquello parecer.

Em seguida o Sr, presidente manda pra.
ceder á leitura do laudo dos avaliadores, que

do teor seguinte:
Laudo de avaliação da, fabrica do Mallia4

A . Santa Margarida.

177$000
184000

820$000

79$000,
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Os louvados nomeados pela assemblea
geral dos subscriptores de acções da socie-
dade anonyma Fabrica Santa ti'argarida,
para avaliarem o acervo da firma indi-
vidual eCondo de Carapebes», á travessa do
Cruz Lima, as. II, 13, 15, 17 e 19, com o
qual o Exm. Sr. Conde de Carapebns realiza
o capital de 4.9.:0 acções de 1o0$ cada unia
que subscreveu, passam a dar o seu parecer
sobre o valor a attribuir -a es ,es bens, afim
de que possam validamente incorporar-se
ao capital social.

Para aso examinaram detidamente o
edificio da fabrica, os seus machinis nos,
a installação respective, a mataria prima,
os productos manufacturados e di mais cais-
tendias e bem assim siamehaeram a estudo
attento e minucioso toda a escriptutação da.
referida fabrica, que está feita com toda a
clareza e individitação a e o movimento com-
marcial do estabelecimento, que se acha
acreditadissimo e com unta extensa t ire-
guezia.

Terreno á travessa do Cruz
Lima ns. 11,13, 15, 17 e 19,
edificio da fabrica,iaclusive
benifeitorlas 	

:Valor mercantil do estabele-
cimento industrial Fabrica
Santa Margarida, nome
commercial e freguezia do
estaaelecimento 	

Macia trismos e a.ccessorias,ea-
lor.da installação, moveis o
utensilies 	

Produetos manufacturados,
anatarias primas, material
de consumo 	

Seguro da fabrica contra fogo
Dividas activas 	

Balanceando este activo com o passivo, re
presentado pala divida hyfithacaria que
onera o predio, do valor de 60:000$, e por
diversas outras verias, inclusive a constante
da conta de lucros o perdas, o que tudo
monta á importancia de 115:2945, vê-se
que os tens trazidos á sociedade polo Exm.
Sr. Conde de Curar:abes valem real e indu
bitavelm lite a qua.utia de 4(o0:000$000.

Os peritos stim po i s de parecer que podem
ser muito Iegit malmente incorporados á so-
ciedade por este valora-8,m, J.

Rio de Janeir,), :1'0 de novembro de 1909.
— Ju go de Souza Almeida. — Jotio Souto. —
13enjamin P,, to Lanceiro.

Declara o Sr. p:esidente em discussio o
parecer dos louvados.

Como ningnem tivesse pedido a pa'avr,t,
declarou que ia submetter a vatas, deveado
levancarom .se as senhores que o approv.Ls-
sem, tendo se verifleado que o parecer obti-
vera a approvagi unanime e que se absti-
vera de votar, rstirands-se do recinto, o
Exilo. Se. Conde de Carapebes.

Feito isto, convidou o Sr. praiiticnt3
Sr. 2° secretario que passasse a ler o conhe-
cimento de depus to da decima, parte do ca-
pital social realizado em dinheiro, que é do
teor seguinte :

N. 4.939 — Thesouro Federal — 1909 —
N. 5.328—A fls. 40 do livro Caixa Geral fica
debitado o thesoureiro geral major Fran-
cisco da Fonseca iur 100$ recebidos do Sr.
Condo de Carapebes correspondente a 10 %
do capital em dinheiro da Sociedade Anony.
ma Fabrica Santa Margarida em via de con-
stituição nesta Capital Ps. 100.000.

E para constar, se deu este assignaolo pelo.
•Aussoureiro geral commigo escrivão. - 	 -

Rio de Janeiro, 27 de dezembro de 1902.-
O thesoureiro geral, Raul de Almeida. — O
nerivão, E. R. ArOltre

•A convite do Sr. presidente lê tombem o
mesmo Se. 2° secretario os estatutos da
sociedade, que são do teor seguinte:

Estatutos da Sociedade Anonyma Fabrica
Santa margarida

Art. 1. 0 A Sociedade Anonym 1, Fabrica
Santa Margarida tem por objeto a explo-
ração da industrio, de tecidos do malha na
fabrica denominada Santa Margarida, si.
tilada nesta capital á travessa do Cruz Lima
ns. 11, 13, 15, 17 e 19, e em outros estabele-
cimentos que de futuro vier a adquirir,
tomando a si como successora, o activo e
passivo da firma indivi lua! do Exm. Se. conde
de seasapaiens, proprietário atS agora da
referida fabrica de tcido de malha.

Art. 2.° A sele da sociedade é a cidade
do Rio de Janeiro, Capital da, Republica, e o
prazo do duração da misma é de 30 a mos
a conta? do 1 de janeiro de 1910.

Art, 3.° O capital sscial é de 1-03:003$,
divididos cai 5.000 acçõss do 100$ aula
uma, intitaralizadas e ao portador, sendo
499,005$ representados pelo acervo da fa-
brica de tecidos de malha Santa Margarida
e 1:000,i; em dinheiro.

Art. ..1. 0 A sociedade será administrada
por deus directores, um presidente e uni
secretario, sendo que as fancçõas de ge-
rente i eehnica da fabrica acluil ou de qual-
quer das que vier a adquirir poderão ser
cumuladas por qu i quei' das d n poetares, se.
galado o auto entre si a.ccordarem, ou re-
cahir em pessoa estranha á sociedade.

Art. 50 . 03 directores serão eluitas pela
assembléa geral vara um periodo de tres
armas, a coaeir da data da Assernblaa, sen-
do que o primeiro periolo só terminará em
mirao de 1013; accord irão eatra si sobro as
altribuh,ões cie cada um no serviço ia - orno
da Sacio Fade; exercerão gratuitamente 03

seus cargos; caucionarão a sua gestão com
cincoenta, acçõas; subslituem-se racipraea,.
mente no caso de impe limado temporario,
e se ficarem ambos impedidos, serão substi-
taidcs pelo accioei z ta escolhido para CS30
fim peio conselho fiscal.

Os directores padem ser roele:tos pira o
mesmo cargo:

Art. 6°. O directar-presideate represen-
tará a siciedadn perante terceiros, em juizo
ou fúria delia, só elle terá direito de consti-
tuir validamentts a sociedade em obrigaçio
e é de u a attribuiçã,o e•pecial a nomeação
do geraste teclaria°, salvo o disposto nas
dispo t'sõ os transitarias.

Art. 7°. O cargo do ge:eate-technico será
remunerado cum o estipendio mensal le
3:000$ (Ires contos de róis), que sei ai leva-
dcs ai, Cinta de despesas gemes e mais 10°,10,
dez por canto, eobre os linces
como graailleação, em forma do disposto no
art. 14.

Art. 8°, Entrará nas attribuições da di-
rectoria, além dis já indicad ,as, as de tran-
sigir, aliciar bons, renunciar direitos, em-
peabar e hypatheear bons Sociaes, inclusive
mediante emprestinat sob debenturos, sendo
que entrotanta a somava de ses ompresw-
mos garantidos indo deverá exceder de reis
00.000$ ( Ice-soutos contos de reis).
Aut. 9.° O conselho fiscal será eleito pela

assentida. geral °Minaria, coo, i,unct imante
com a direcaoria e para o masmo parindo
de tempo ; será composto de ares membros
effectivos e tres supplentes, os quaes pode-
rato ser passeias estranhas á sociedade ; são
reelegiveis e exercerão gratuitamente os
seus cargos.

Art. 10. A assembléa geral da sociedade
se reunirá ordinariamente no mez de março
de cada anno para o oxercicio das filtrações
que lhe -cámpetem por lei o para proceder
ás eleições dos cargos administrativos na
(Orna determinada nestes estatutos.

Art. 11. Alem disso, todas as vezos que a
directoria entender conveniente, poderá
convocar a assembléa geral extraordina.ria
da companhia-

Art. 12. Tres dias antes de qualquer re-
união da a ssembléa, deverão os accionistas
depositar as sias acções no escript /rio da
sociedade, mediante recibo do director-pre-
sidente, sob pena de não poderem tomar
parte nas votaçõea.

Cada acção dará direito a um voto.
Art. 13. As assembleas gemes ordinarias

serão convocadas com 15 dias de antecedeu-
eia, o as extraordinarlas com Ires dias pelo
100110S.

Art. 14. O annn social para 03 effoitos
cornmercia,es corresponderá ao civil, e os
per:o los administrativos, de Ires anima de-
correrão de março a março, data da reunião
da assemblea geral ordinaria.

Ana ralmente se prece lerá a balanço, o
dos lucros liquidos se dedIlLir:i0 previamen- ,
te 10% para o faiado de reserva o 5 %
pira o fundo de depreciação, até aquilo
attingir á metade do capital e este a um
terço.

Do que restar se deduzirão 10 % para
gratificação do gerante-technico, sendo o
mais distribuido pelos aceionistas, conforme
deliberaçãa da assomblea geral.

Art. 15. O fundo de reserva será oliva-
nientemento empregado a juizo da dire-
ctoria em titulos de renda, e dello só se laia-
Tarai mão para reparar os pre,juizos do ca-
pital e para acudir a accidentas graves pre-
cedendo parecer do conselho fiscal.

Disposiçiies trans:lorias

Ari. 10. O cargo de garente-technico da
fabrica Santa Margarida será exercido pelo
Exmo. Sr. Conde de Carapabes, salvo se a
assombléa geral da socie lado de1iberar o
contrario por doais terços de votos, no qual
caso terá elle direito a ta na indemnizaçita
de 1-01:005$, pagos em dinheiro,qualquer que
soja o fundamento allegado para a sua as-
cii são.

lio de Janeiro, 14 de novembro de 1909.
Conde de Carapebies, 4.990 acções.—Dr. Os-

elo D.. ~7:uniam?, tres acções.— Manoel
Luiz Heinzelmann, duas acções.— José Alues
RiO iro, urna acsila.—Joai Da nasceno No-
gueira, uma acção.— Jose Antunes Sampaio
Guimarães, urna acção. —Candido de Souza
Almeida, tuna asção.— José ['emantes do.
Sdva Junior, uma acção.

—
Estes estatuto; se acham aSsigaaslos por

t idos os accionistas e sio unanimemente
awiro valas pela assembl 'a a caia delibera-
ção o Sr. presidoate os sabmatteu.

Observou então o Se. presideate que com-
pete agora á assembléa deliberar sobre a
constituição definitiva da sociedade, e visto
se acharem preenchidas todas as formali-
dos legtes e estando bom evid..nciado tanto
pela a,ssignatura dos estatutos como pela
approvação unanime do laudo do; avalia-
dores e pela subseripção integral do capital
social que era vontade real dos mesmós
Srs. accionistas a constitaição defulLtiva da
sociedade, assim a daria por constiluida si
nenhum dos Srs. accionistas a isto se oppu-
zesse. Não tendo havido a menor opposição
declarou o Se presidente definitivamente
constituida a «Sociedade Anoayma Fabrica.
Santa Margarida».

Disse ainda mais o Sr. presidente que,
uma vez constituida como se aeava a socie-
dade, era °oportuno proceder- se ai eleição
da directoria, do conselho fiscal e suplentes
que deveriam servir pelo penedo marcado
nos estatutos .

Procedendo-se á votago, apurou-so o se-
guinte resultado:.

Para director-presidente, conde de Cara-
pebüs, 5.000 ,vota$1.. ara director.secretao

310:000$00

30:000$000

105:000$ 00

03:485$1)80
W:8000

104:851$325

C11 :'c0 d9 .5



E..dontion.	 Bank,
liLfl iled

Capital 	  £ 2.000.000
Capital pago 	  £ 1,000.000
Fundo de reserva e 1.910.000

BALANÇO EM 31 DE DEZEMBRO DE 1909
Activo

Capital a realizar 	 	 8.888 :888$800
Le ttras descontadas 	 	 1.3s9 300620
Lettras a receber 	  9.708 :055$020
Caixa matriz e filiaes,saldos

do contas 	  14.561:773$003
Emprestimos, contas cor-

rentes e outras 	 	 2.585: 182$650
Garantias por .contas cor-

rentes e diversos valores.: 	 6.798:476:W0
Diversas contas 	 	 619:124$50)

corrente 	Caixa, em moeda	 8.924:719$890

53.475:612$620

17.777:777$770

13.046:394$790

4.980:734$110

6.798:476$660
10.738:410;880

133:788$410

53.475:612$620
S. E. ou 0.-Rio de Janeiro, 4 : do janeira

de 191G.- Pelo Landa» d Brazilian Bank.
limited. •L• F. Broad, anana.g,er. - A. G,. C.
Blahe, accountadit.

,Passivo
Capital 	

Depositos:
Em conta
corrente,
sem juros. 7.791 :755470

Em conta
corrente,
com juros
e com pré-
vio aviso.. 1.014:054íg770

A prazo fixo 4.237:584l550
---------

Caixa matriz e filiaes 	
Garantias por contas cor-

rentes e diversos valores.
Diversas contas 	 &o

Lettra,s a pagar 	  

13:xlitco Uspailol (fbl 15Clo de ha Plata

Capital subscripto 	  rn$1 50.000.000	 ou 69.953:686$000
Capital realizado 	 	 46.187.360	 64.619:52 $572
Fundo de reserva 	 	 )1,	 11.282.074,53 a 15.781:453$(382

BALANCETE DA FILIAL DO RIO DE JANEIRO EM 31 DE DEZEMBRO DE 1909
Activo

Passivo
Capital 	 -
Contaacorrentos com e sem

juros 	
Contas Correntes com juros

a prazo 	
Deposito a prazo fixo com

• aviso o por lettras .....
Caixa matriz e tiliaas  • 	 	
Titulos em ca.ução e depo-

sito. 	
Lottras depositadas
Louras a pagar 	
Diversas contas 	

I o •

5.777:777$770
6.066:504830

9.377:973$04)
8.85'3:305$690
7.363:637$130

23.398:604280
2.948:125$370
7.268:694980

--------------
71.034:619$490

11.555:555$540

8.293:350$300

4.177:522;900

3.465:99'4550
8.694:979$170

21 080:0'57$820
12.794:387$210

34: 810$080
967.058$920

71.004: 619$400
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reaontes o seu comparecimento e a boa
vontade mostrada duraate os trabalhos
encereando em seguida a sessão, da qual eu,
José Alves Ribeiro, secretario, lavrei a pre-
sente acta em dai) icata que vae por todos
assignada.-losd Alves Ribeiro.-Conde de
Cardpebits.-.Dr. Oscar R. lininze mann.-
Marioel Leia Re ;nzetntann.-...lom D 'ntasceno
Nqg lera.-José Antunes S intp do G • raes.
-Candido de Sonza Almeida. ' esd Fel an-
des da Si ta Junior.

Quarta-feira 5

rio, José Alves Ribeiro, 5.000 votos; para
conselho fiscal, Dr. Oscar R. Heinzelmann,
Joã. Damasceno Nogueira o José Antunes
Sampaio Guimarães, 5.000 votos cada um ;
para sapplontes do conselho fiscal, Man
Luiz Ireinzelmann, Candido de Souza Al-
ma:11i, e José Fernaados da Silva Junior,
5.000 votos cada um.

E nula mala havendo que trotar nem
tendo ningucm podido a palavra, o Sr. pre-
sideato agradece a todos os Srs. accionista

Caixa em moeda corrente
Letras dascantailas 	

-. Caixa. matriz e filiaes 	
Cambios 	
Diversis contas 	

' Capital 	
Cantas correntes com juros 	
Da.scontos 	
Depositos a Prazo fixo 	
Depo,itos a premio..
Fillaes 	
Corresp indentes 	
Commissões 	

11`lio British, Bank 0C South
.A.znovi .K.sxt, Liam i teci.

Capital do Banco em 65.000 noções de
£20 cada uma, £ 1.300,000.

Capital realizado, £ 650.000
Fundo de reserva £ 6 00.0 0 0-0-0

DALANOETu EM 31 Da DEZEMBRO DE 1909
Activo

Accionistas, entradas a rea-
lizar 	 -

Lotaras descontadas 	
Emprestimos, contas cau-

cionadas e outras 	
Lettras a receber 	
Caixa matriz e filittas 	
Penhores de omprestimos,

contas caucionadas, cio-
dito, etc 	

Diversas contas
Caixa, em moeda corrente..

A. E. ou 0.- Rio do Janeiro, 3 do janeiro
de 1910.- Pelo The British Barth of South
America, United, W, Applin, manager.
-O. 17 . Machintosh, accountant.
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PATENTES DE INVENÇÃO
N. 5.916 Mentorial descriptivo para um pel',

(lido de privi'egio na Rrpublica dos Estados
Unidos do Braal, para «Um nevo hudy.dg;
metro». Invençao de Jo go Eduardo Barrett91
mecanico industrial, donticiliado na Baluo,
Os melhores dos hydrometros conhecidos

e actualmente em uso, exigem em primeiró."
logar agua muito limpa, o que, dadas
condições geraes das nos is aguas de fon:à'.
cimento canalizado, exige ta.mbem um con-1
stante reparo e limp ,za, para a conservaçã6
de taosapparolhos, e a manutenção de uma',
dispa' diosa oficina para tal fim. Em tampei'
'elat . amonto curto ficam taos apparolhoV

tarados. Tambeni são com facilida,do:
fraudados, como frequantemente acontecet
sendo aliás litIlcil a coastatação da fraldo,.
para os effeitos logaes, pois que 6 levada aZ`
effeito sem deixar vostigios. O melh dos .
hydrometros actua mente conhecidos é,
como se sabe, o do fabric Int° Kent's, typp
«Absoluto», do cylindra. exacto na contql:.
gem, e adoptado em S. Paulo, Recife e on-,,
tras ei lados. Entretanto o «Absoluto» reuno
aos dofe,tos apontados acima, grande volu
me. muito peso, construcção dificultosa,
preço elevado. Os systemas o typos iIeU'
dos defeitos de grande volume° muito peso,
como o,4 Slemeas, de turbina, do pouco peso;
e pequeno volume, estão coudemnados por
falta do exactidão, aliás toado todcs os dd..i
mais defeitos.

Pelo sen systeina os appa.ritlhos referidos,
sendo mais proprios para loa ',lidados onde
a agua corre comi pouca pressão, °geri=
montam tambem,-sob o alfaio •las pressas
com que corre a agua em ;imitas das nossaá
localidades. deterioração rapida no respe-
ctivo mecanismo.

Notamos que ainda não existe uma indus-
tria no,aional no genero.

A invenç lo refere-se a 11ni novo hydra.
metro», de fabrie içá() nacional, do systema,
do balanceiro. apres . 11 tando a mais perfeita
sensibilidade e exactidão na contagem, qual-
quer que soja o e gta lo de limpeza da cor-
rente liga! da, e sob qual ater pressão; fechq.
automaticameato, dispensa ido torneira do
segurança, é g tran tido contra a fraudo, tom
pouco peso e pequeno voluin^, é muito du-
ra,vel, sem despoza de coaservação, o é dei
preço reduzido.

Visando realizar em todo o apparelhd um,
mecini.-Mo de facil fabrico no paiz, coai-
truirnos uma nova en4reattgem para o mar.
calor, substituindo o sysreina de rodas dá..
talas por uni do rodas estrella,das o alavan-
a.,. A caixa do apparelho pOde ser em ferio

for ado.
Descripção dos dasenhos apresentados jun-

tamente a este relatorio:

Fig. 1

AA, caixa do app 'relho. DD, balanceiro:
E chumaceiros do b idanceiro. E, alavanca
do balanceiro ao marcador. GO, pontos de
apoio do balanceiro.. REI, tubo com valviilit,
o curvatão quo recebo a agua o conduz ao
interior do appare,lho. L1,, valvula. K, uma
sahida de agua dos depositos para os conclu
ctos. JJ, bota.

Fig. 2
A, orificios destinados á entrada dos sup.

portes do marcador. B. systema do rodas.
C, eixo. D, alàvauca que inove o systema.
E, mola de sagurança, contra movimento
verso das rodas.

Fig. 3
A-sello em metal. B- abertura para tt

entrada do. mola da tampa 'C (dg 1) C-•
Ranhura para entrada do solte.' D-Mola dia
fecho.

445:426$227
388:9 •2$'350
334:016$005

125$400
47:138$744
----

1.216:288$726
-------

Passivo

800 :000$000
194:174545

8: ..-f74$773
1.04)00

2:000 000
205: •;1,41:,867

5:8 6$130
44$411

1.216:2S•:,720
-----

S. E. ou O.- Rio de Janeiro, 4 de janeiro do 1910.- Pelo Banco Espaão1 dei Rio do
la Nata, M. 1ilbi.auri Etchart, gerente.-L. dei Grande Pierctllini, contador.
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Modo de funecionar o apparelho:	 •
O tubd,H1-1 conduz a agua para o interior

do apparelho pela abertura da valvula • LL
e vae despejar em uma das duas , "caixas do
balanceiroDD, de capacidade de meio litro
cada urna. Uma vez cheia exactamente a
capacidade de uma das caixas, esta desce
movendo o balanceiro, cuja queda é cal-
culada para o peso de 500 grammas—e a
agua é assim despejada na parte inferior
do apparelho, que fórma um deprsito. Fica
então a segunda caixa do balanceiro sob a
abertura interior do tuba que nella
despeja até enchei-a e dar .se nova queda do
balanceiro.

O movimento da alavanca F, determi-
nado par esta segunda queda, marcará
um litro consumido. Quando o deposito es-
teja cheio, abola JJ, impellida pela subida
do nivel da agua, terá, por meio da sua
alavanca, fechado hermeticamente o con
dueto Corno não é repressor, o apPa-
relho deverá ser collocado em nivel ou al-
tura superior aos conductos que delle de-
rivem.

Modo de funceicnar o mostrador:
.0 movimento transmittido pela alavanca

F (fig. 1) ao eixo C (fig. 2) faz a alavanca D
mover a primeira das rodas 11 (fig. 2) e o
mostrador c_ rresponden te a esta roda indi-
cará a passagem de um litm de liquido.
Quando a primeira roda tenha contado 10 li-
tros,fazendo assim uma volta c .mpleta,o seu
Mecanismo imprimirá um movimentr á se-
gUnda roda, cujo mo,trador iftlicará uma
dezena de litros consumidos, voltando a pri-
meira roda a contar unidades. E assim p
deante, transmittindo-se o movimento da
esquerda para a direita.

No typo cujo desenho apresentamos cota-
struimos um marcador com seis rodas, po-
denda-se, ontretanto, construir de maior
numero de ródas.

_Mecanismo do fecho:
O fecho comptia-se de um caixilho rectan-

gular provido na face superior de urna
ranhura e uma abertura. Pela ranhura in-
troduz-iao um sello gravado em zinco ou
qualquer metal. Desce-se então a tampa C
(fig. 1), cuja mofa entrando pel t abertura 14
(fig. 3) abraça a mola . D (fig. 3), ficando

. presa á mesma e fechado o apaarelho. Para
abril-o é neeessario perfurar o sello afim da
introduzir urna ponta que, calcando sobre a
mola D (tig. 3) liberte do abraço a mola da
tampa C (fig. 1) sim inutilizar o sello; é
ampossivel fraudar o apparelha.

Reivindicação:
1 0 , «Um novo hydrometroa, do systema de

balanceiro, fechado som o emprega de ci-
villias ou porcas ;

2. , um novo marcador por um systema
de rodas esti .elladas o alavancas
• 30 ; um novo fecha contra a fraude.
Tudo conforme os desenhos juntos e a des-

cripção feita.
Rio de Janeiro, 21 de maio de 19)8.— Por

procuração, Luiz Novaes.

,N• 5.917—Relatorio yue acompanha um po-
dido de privileg:o pui' 15 onnos, 2)ara unt
raro app denomina:'o a Caixa auxi-
liar » destinada a servir para rtceptacula de
papeis serviaos, para faze,- annuncios,ven-

,1 der jornaes e outros artigv,i;tvenciro .de F.
'Paulo de Freitas, britztleiro, industrial e
residente nesta Capital

'Consiste em uma caixa que poderá sor con-
atruida do ferro, madeira ou engradado,
com forro de tela metallica, ou impor ineavel,

accôrdo com o desenho junto; podendo
variar de fórma, dimensões, .disposição das
peças e , ornatos é é destinada a ser instai-
lada, isolada, com frente dupla, triangular
-011 filladrada, ande encostar, na via Publica,

•

estabelecimentos commerciaes e publicos,
fixas e tambein -volantes, ,addieionando-se,
aos respectivos -pés, rodas, Cuja caixa é
apropriala para servir de receptacido de
papeis servidos, para annuncios por moio
de lettreiros pintados, illustraçõ'es, impres:-
sos ou cartazes, nas paredes, isto é, frentes,
almofadas, partes lateraes e superior da
dite, caixa, assim 'corno para vender jornaes
e outros artigos, como sejam: cartas pos-
taes, flores. objectas para carnaval o miu-
dezas. A figura n. 1 (frontão) mostra o
togar onde será collocado um relagio,
indicações de utilidade publica, querendo ; a
de n. 2 (v:io) para exposição dos objectas á
venda, cujo deposito fo lerá ser aproveitado
ta,mbem para conectar de cartaá (caixa de
carreio) ; a do n; 4, bis, o receptaculo para
os papeis, objectos que alli possam ser guar-
dados, ou transportados, si a caixa for vo
la,nte,ou para deposi-ta,de jorna,es,,si. a.caixa
for destinada, espeetalineate, para.xendia
daquelles, eollecta de cartas e annuecios ; a
de n. 5, o ponto onde tem .o puxador, do
fundo para esvasiar o mesmo .deposito. São
pontes constitutivos e earacteristicos da pre-
sente invenção o que acima está referido, e
principalmente o segui,ite,

Apparelhos ou caixas, construidas de
ferro, madeira ou engradado, com forro de
tela matallica ou impermeavel, de atneôrdo
com o desenho j nnto, • jo d eridd • "N tarjar do
forma„ dimensões, *disposiçãb"daa 'pena ion -
divisões e ornatos o' respectivo 'elinilineto•
e applicação.nova,` para ser -uSada; co nro re-
cep lacaio de papei servidos, 'e anesn)e oh-
actos diversos ; para fazer-a/mon-cios e re--:

clames sobre cilas, - fixos, pintadLsain cola
lad.,:s e tambem por meio do lettreiros em
placas, chapas ou vidros de b itar e tirar,
podendo ser luminos,s, assim corno, para
vender jornaes e outros artigos, cujas
caixas serão fixas, de preferencia e • instai-
ladas na via publica, estabelecimentos com-
moremos e publicas isuladas, com frente
dupla, triangular ou qu tdi alia e para ser
encostada, simples ; as quass se poderá ad-
dieionar [elogio e indicações uteis ao pu-
blico ; o tambem volantes, collocando-se
rodas, quelaindo. A nova applicação referida
e que é reivindicada como earacteristico do
referido invento, - é rara ter o direito de
poder usar a dita caixa, no todo ou em
parte, isto é, como « ReJeptaculo de papeis
servidos p ira fazer annuacios, vender jor-
naus e oat •03 artigo3 >> ; tambem como
4(1-1,3cept acuda ou caixa colleetora de papeis
e para fazer annuncios ; assim como para
annuneios, somente ; ivenda de" ¡arnaes e
annuncios ; tambem com) c Receptaculo
ou transptrte de diversos artigos e veada
dos mesmos ; corno « caixa colectora de
cartas, pra animamos e venda de jornaes

lind,Imente, a deuominaaião de 4 Caixa
auxüi r ».

Ria de Janeiro, 20 de janeiro de 1909.—
F. PccuIo de Freitas.

N. 5.919— Hentorial descriptivo de Vin novo
011() de cerve,"a denominada a Aveia-Bier.
invenc(To de Eusebio Maximiano Pires Fer-
i-eira, domiciliado nesta Capital -

A cerveja em geral tem composição que
até a presente data não soffreu alteração.
Existindo uru cereal semelhante á cevada,
que é aveia, superior áquelle- por ser mais
nutritivo o diuretico, imaginei um novo
typo do cerveja com addição da aveia na-
cerveja eanmaum, ou só aveia na proporção
que se queira, - denominada c Aveia-13L3r
manipulada e engarrafada pelos processos de
baixa ou alta- fermentação e esterilização.
A aveia, quando empregada na comp,sição
da cerveja, deve ser torrada "até '"ficar"com
a côr dourada escura, para não prejudicar o
gostd da corveja commum	 •

Em resumo, ról.vindico corno Pontos cara-
eteristieds desta Minha invenção

l°, a a.pPlicaçãà dá aveia - á fabricação da
cerveja; em combinação corri a eevada . e as
mais substa.neias que entram communimente
na ' composição dessa bebida ou substituindo
a propria cevada nessN, fabricação ; •

2°, a aveia torrada para não prejudicar o
gosto da cerveja commum.

Tudo como se acha itcima, descripto.
Rio • de Janeiro, 3Q de outubro de 1909.—

Ettaabio Maxintiano Pires Ferreira.

ANNUNCIOS
Connsanilia • Mercado Muni-

cipal do Rio do ...Taneire
Não sn tendo reunido numero legal de

.accionistas nt, assembléa. extraordinaria
.014Na:iça4a. para Jantem, de novo 03 convido
a reun'irom-so no dia 5 do janeiro woximo
futuro, a 1 hora da tarde, n eseriptorio
desta .eompanhia,. á rua. Primeiro de afaaça
n. 81, afim de resolveram sobra alte..ação
dos est arilos.

As acções ao portador devem ser deposi-
tadas no escriptorio da Companh i a„ até 3
dias altos da reunião, nos termos do açt, 42
'dos estatutos; -
"Rio dunneiro, 31 de dezembro de 1909.--
5:F; A/corca-r Liatz •;pre3idente.	 (•

•••

• , Ingirentita, .1%1:Acionai
" • - • " OBRAS Á VENDA

• •.	 •	 .	 . •	 .
Acham-se á venda, na theáSuraria da Im-

prensa Nacional
«Lei sobre fallencia.s», n. 2.024, do 17 do

dezembro de 1908. Preço .1$ cada •exem-
piar ;

decreto n. 2.0-14, de 31 de dezembro do
-1908, definindo a lettra de cambio 'e a dota
promissoria, e regulando as operações caiu-
biaes. Preço 1$ cada exemplar

A lei 'orçamentaria para o exercieio de
1909 (leisms. 2.035 e 2.050, de 29e 31 de de-
zembro de 1903). Preço 1$ cada exemplar.

Tabellas do preço, ultimamente appro-
vadas pela Repartição do Policia, para car-
ros e automoveis de praça, custando 200
rMs o exemolux e trionado.	 (*.

^

Accorrlitos do Supre-
MO 'Tribunal Federal
de 1{195 (M)  • -

Idem idem de 1896 (31)  -
Idem idem de' 1897 -(1‘41_) .....
dlein idem de 1898 (M) 	
Idem idem de 1809 (31) 	
Idem idem do 1900 (31) 	
dem idem do 1901' (M)  - • 	 	
a_rontamentos para o Dic-

clemario Geographico do ura.zii,
pelo Dr. Alfredo Moreira Pinto,
contendo a descripção de todas
as cidades, villas, edifieios; etc.; -
ares grossos volumes 	

As minas do 13razil
sua 1...egislaçao, pelo
Dr . J. Pandiá Calogeras, 1 0 vo-
lume 	 	 6$000

Idem, 20 volume 	 	 6$000

dem, 3* volume 	 	 -0$000

13oletim cla P'roprie-
dadeIndutria,l, (publi-
cação mensal), .cada fascieulo
(31) 	 	 4500

Codigó das Relações
Irixterloi.es (2 vols.) (M)	 8$000

Rio de Janeiro Inaprensa Nacional. — 1910

2$500
4$000
ave°
800

9$000
9$000

10$000

20$000


